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A tél.
Későn köszöntött be a tél, de annál ke­

gyetlenebből. Fagyasztó szél zng a fő- és 
székváros palota sorai közt. Valóságos or­
kán csapkodja a sűrű havat. Járni is alig 
lehet az utczákon s a hófúvások nagy 
közlekedési és forgalmi akadályokat csinál­
nak. Egyszerre teljessé lett a téli kép, 
melynek borzalmas szépségeit keserű gon­
dolatokkal nézegetjük. Mert a téllel együtt 
jár a nyomornak meghatalmasodott uralma 
s az emberiség egy nagy része kínos ke­
servekkel néz a hosszú tél rettenetes 
gyötrelmei elé.

Mikor először beköszönt a tél az ő der­
mesztő hidegével, zugó szelével, csikorgó 
havával, sok keserűség, sok fájdalom siral­
mas panaszkodása tölti be az emberek tár­
saságát. Egyszerre súlyosabbá válik a sze­
gény ember dolga, s a ki más évszakban 
csak nélkülözött, most nyomorogni kényte­
len. És mig a tél tart, nap-nap után kíno­
sabb, győzelmesebb, rettenetesebb az élete 
sorja annak, kit végzete nem részeltet 
elégséges anyagi javak áldásaiban.

Könnyű azoknak, kiket sorsuk kedvezése 
biztosit a tél kegyetlenségei ellen. Az cm- . 
ben társadalom egy részének csak újabb 
gyönyörök édességét hozza meg a tél s az j 
első hópelvhet, mely a szürke égboltról 
leereszkedik, az első jégvirágot, meivet a 
tél fagya rárajzol a gazdag ember ablakai­
nak tükörűvegére, mint a zajos vigalmak 
hírnökét üdvözlik a jómódban bővelkedők. 
De a szegény ember lelke elszorul, mikor 
először érzi, hogy teste megremeg a hi­
degtől, s borzadáiyos emlékek sora eleve­
nül meg elméjében, ha rágondol, hogy a 
nyomornak mennyi keserves gyötrelmét 
hozza meg neki újra a tél fagya.

Nehéz teher súlyával, keserves fájdal­
mak kinjaval jár együtt mindig a szegény­
ség, de meghatványozódik a teher meg a 
raj dalom telente, mikor a szegénység ke­
gyetlen nyomorba megy át. Mindig szá­
nalmas a szegény ember sorsa, mert az 
élet örömeiből vajmi kevés jut az ő szá­
mára; de tavaszszal őt is megérinti az 
ébredő természet mosolya, nyáron ő is 
érzi a napnak verőfényét, csillagos éjsza­
kának balzsamos levegőjétőszszel ő is 
élvezheti ízes gyümölcsnek oicsó nedvét; 
de a téi, a kemény hideg tél nem hoz az 
ő számára semmi jót, csak rosszat. A tél 
teszi valóban keservessé, reménytelenné, 
boldogtalanná az ő életet.

Egyformán nyomorult, egyformán szá­
nandó a fő- és székvárosban, vidéki váro­
sokban, falvakban a nélkülözésre kárhoz­
tatott szegény ember sorsa.

És nem az utczák szögletén dideregve 
álldogáló, alamizsnát kéregeíő koldusok 
azok, kik a társadalom igazi nyomorultjai. 
Hanem azok a becsületes családok, a kik 
elrejtik szegénységeket, a kik fütetlen szo­
bában laknak s téli ruhának meg erőt adó
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ételnek hiányában szűkölködnek. Azok az 
egészséges emberek, a kiknek van erejűk 
is, munkakedvök is, de munkát nem kap­
nak, a kiknek van jó étvágyuk, de nin­
csen mit enniök. Azok a boldogtalan apák, 
kik nem adhatnak kenyeret siró gyerme­
keiknek, meleg ruhát fagyoskodó övéik­
nek ; azok a szerencsétlen anyák, kik csak 
saját testők melegével istápolhatják kisde­
deiket, Ezeknek a szemérmetes szegények­
nek sorsa a legszánalomraméltóbb. És 
ezeknek boldogtalanságáért csakugyan a 
társadalom meg az állam felelős. A társa­
dalom, meg az állam, mert hiányos, rossz 
berendezése van ennek is, annak is. Nem 
alkalmas arra, hogy becsülettel, tisztesség­
gel megéljen mellette mindenki, a kinek 
fizikai ereje is, erkölcsi képessége is van 
ahhoz, hogy munkája révén megszerez­
hesse kenyerét; hogy tisztességgel megél­
jen mellette minden ember, a kinek termé­
szetes joga van ahhoz, hogy életét ne csak 
nyomorultul tengesse, hanem, hogy az élet 
örömeiből is követeljen magának legalább 
valamicskét.

Ezek a társadalomnak igazi nyomorult­
jai. Ezek, kik súlyos teherként viselik a 
társadalmi és állami élet rájuk eső köte­
lességeit, de nem élvezhetik jogait és elő­
nyeit. Ezek, a kiket legelői ér minden baj, 
minden veszedelem, még a járványos be­
tegség is, mert egészségűket se védelmez­
hetik úgy mint kellene ; mert se élelmük, 
se lakásuk, se ruházatuk nem felelhet meg 
az egészségügyi követelményeknek. Ezek, 
a kik a társadalomnak és az államnak 
hasznothajtó munkaerejét képviselik, de 
vagy tisztességgel meg nem élhetnek niun- 
kájok után, vagy munka hiányában nem 
is érvényesíthetik erejűket. Ott vannak a 
hivatalokban, ott vannak a gyárakban, fiaik 
katonáskodnak. Dolgoznak becsülettel és 
mégis nyomorognak.

A társadalomnak arra a részére, mely a 
sors jóvoltából élvezheti a vagyonnal járó 
minden gyönyörűséget; az államhatalomra, 
mely megköveteli az ország minden lako­
sától, minden polgárától, hogy kötelessé­
get teljesítsen az állam és haza iránt: 
nagy erkölcsi kötelességek hárulnak a 
sors áital megtiport, szegénységben, nyo­
morban szenvedők iránt. E kötelességeket 
egész nagyságukban nem teljesiti se az 
államhatalom, se a társadalom.

Pedig milyen nagy veszedelem származ­
hatnék abból a társadalomra is, az államra 
is, ha valamennyi becsületes, munkaképes 
szegény emberben egyszerre föltámadna az 
élethez való jognak teljes tudata ; ha egy­
szerre föltámadna mindenikben a társada­
lom és az állam ellenében a teljes önérzet 
s egy átalános följajdulássál megreszket- 
tetné a téli vigalmak gyönyörében élő tár­
sadalmat, meg a nyomorral nem gondoló 
államhatalmat ! És ha nem is elégednék 
meg a panaszkodó jajgatással, hanem éh­
ségtől elgyötörve, hidegtől elcsigázva, őklei-

A művészet Parisban.
A Salon megnyitása nevezetes és kecses egy 

időpont a párisi élet évkönyvében. A Salon itt az 
evrői-évre május 1-én megnyíló kép- és szobor­
kiállítást jelenti.

Mint hajdan a műszerelő Athene elvonult a 
propyk-k nagyszerű márványcsarnokzatában kiállí­
tott festmények előtt, hogy csodálja egy Phidias, 
Zeuxis és más halhatatlanjai újabban alkotott mes­
terművek. úgy a párisink is kiváncsiak látni jele­
s-érnek a Salonban kiállított ujabbi alkotásait.

Ha azt akarnám mondani, hegy a Salon min­
den évben két hónapon at a Tout-Parisnak talál­
kozási helye, akkor a Tout-Paris kifejezést betű 
szerinti értelemben kellene venni, mert a köztár­
saság! elnöktől fogva (ha ót akarjuk a legmaga­
sabb személyiségnek tekinteni) egészen le a leg­
közönségesebb munkásig alig van párisi, ki leg­
alább egyszer-kétszer ne nézné meg a kiállítást.

Más országokban, más városokban a fejedelem, 
avszy az egyes művészek oly czélból rendezik a 
c-üsiállitásokat, hogy megkedveitessék a nagy kö- 
zönséggel a művészetet; Parisban nemcsak hogy 
öfLT szükséges a művészetek iránti szeretetet mint- 
e2? rákényszeríteni a közönségre, de itten a kö- 
-ö: ség az, mely müszomjának kielégítését keresi, 
sőt követeli.

A festészet és szobrászat szeretete ép oly mé- 
■:-n begyökerezte magát a párisink jellemébe, 
c-nt szenvedélye a színházakért. E szeretet és 
szenvedély csillapithatlan és mindig újat, újabbat, 
legújabbal kíván.

A műszeretet mellett a folytonos uj utáni vágy 
^epes csak megmagyarázni azt a rendkívüli érdek- 
lodést, melyet egész Páris tanúsít a legcsekélyebb 
forgalommal szemben is a színészet vagy festé­
szet térén.

Milyen uj tehetségek fognak föltűnni a megnyíló 
hál lit ásón ? a jelesek milyen mesterművek kel gaz­
dagították a nemzeti műi. cs cet ? — — ily és 
c'‘i:c-z hasonló kérdések foglalkoztatják hetekkel 
dóré a bőzkiváncsiságot.

Ha a kiállítás megnyilt, ez az évnek egyik leg­
jobb eseménye ! E naptól fogva a lapokban a 
haiiitás ismertetése, a képek bírálata foglalja el 
“Z első helvet.

A festészet történetében példátlan közelebbi 
'aranykor* lejárta magát. Ha krttös vessző közé 
Blesztem e szót, nem gúnyból teszem, mert egy 
kis jóakarattal a lefolyt harmincz-negyven év hé­
jaik tisztességes fénykorszaknak s ezért a jellemző 
^felezésnek csak mellékes, az aranyesővel egy- 
Kieníőségü értelmet akarok adni. Ezt az aranykort

I pedig a divat szeszélye hozta és a divat szeszélve 
vitte ismét másfelé.

Csakugyan a divat teremté meg a képgyűjtemé­
nyt mániát, elharapózott és dühöngött ez ama 
hévvel, mely a tranczia jellemnek sajátja. A ki azt 
saját szemeivel nem látta, annak nem is lehet 
fogalma az «aranykorszak* jelentőségéről.

Némi tájékozást nyújthatnak a következő ada­
tok : Van legalább harminczezer párisi, kik igényt 
tartanai arra. hogy otthonjukat magánmuzeumnak 
nevezzük, kik maguk közül csak a művészet pe­
csétjei magán hordozó dolgokat tűrnek s kiknél 
sáros czipőinket is úgyszólván műtárgyba törüljük. 
Merkúrnak börzebeli kedvelt hívei, Vénusznak di­
vatos csapatja, szintén ilynemű szentélyekben sze­
retnek kultuszuknak hódolni A párisi dentista is 
magán múzeumban húz lógat. \ aj on a festmények, 
szobrok és egyéb müdolgok szemlélete enyhiti-e a 
foghúzás fájdalmát, erre nézve nincsenek tapasz­
talataim; de azt tudom, hogy 150-300 frankot 
követelnek az illetőktől egy-egy fogért, a mi két­
ségkívül kissé draga műélvezet. A lakások száma, 
hol egy-két tuczat olajfestményt találnánk, bizo­
nyára fölülmúlja a százezerét, mert alig van tisz- 
teségesebb háztartás, hol legalább a szalon, a 
dolgozószoba és az ebédlő tele ne lenne aggatva 
képekkel.

A festmények divatja átragadt a párisiaktól 
azokra a vidékiekre és külföldiekre is, kik gyak­
rabban jönnek ide tartózkodni, továbbterjesztve 
azután a maguk környezetében a mű vásárló szen­
vedélyt : nevezetesen Észak-Amerikában, Angliában, 
Hollandiában, Belgiumban és Oroszországban, mely 
államok vagyonos osztálya leginkább van képvi­
selve a Párásban hosszabb időn át tartózkodó kül­
földiek közt.

Ennek az elképzelhetlen nagy szükségletnek meg 
volt a maga áldasa és csapása. Áldás annyiban, 
mert gazdaggá tett sok festőt és még több" mű- 
árust és népszerűvé tette a festészetet Franczia- 
országban egészen le a munkásosztályig, hol a hí­
resebb festők neve csak oly ismeretes, mint a po­
litikai nevezetességeké. Csapás annyiban, mert a 
tehetséges művészek közül sokan, mihelyt némi 
nevük volt és képeik jó áron keltek el, hogy a 
tömeges megrendeléseket kielégítsék, pongyola- 
mazolásra adták magukat, másrészt pedig a nve- 
részkedesi kilátás éven kint ezrivel csalogatta a hí­
vatlanokat is a festészet múzsájának szolgálatába s 
e kontárok pingálmányaikkal iparaggá alacsonyi- 
tottak le a művészetet.

Hány főre megy Francziaországban a festők 
tábora ? A jó ég lenne annak a megmondhatója.

vei megzörgetné a gazdagok ablakait, s 
kétségbeesésében bezúzná a hatóságok ter­
meinek előtte bezárt ajtóit! Vajon a vigal­
mak hangos muzsikája elfojtaná-e a ke­
gyetlen jajgatás lármáját, vajon a hatalom 
lebirhatná-e véglegesen a nyomorgók láza­
dását ? !

De hát se a társadalomnak, se az állam- 
hatalomnak nem kell félnie a nyomorgók 
zendülésétől. A szemérmetes szegények 
hangos panaszkodás nélkül tűrik szörnyű 
sorsukat ; a gazdagok békén vigadhatnak, 
az államhatalom nyugton folytathatja mun­
káját. Az ínség megtöri az embereket, de 
különösen a szemérmetes szegényeket.

A társadalomnak az a nagy baja, melyet 
egyik részének túlságos szegénysége idéz 
elő, nem enyhül, hanem egyre fokozódik. 
Egyre nagyobbá válik a szemérmetes sze­
gények csoportja, mert egyre nehezebbé 
válnak a tisztes megélhetés módjai. A hu­
manitárius intézmények terén nem tapasz­
talunk erős mozgalmat s az államhatalom 
nem terjeszti ki tevékenységét abban az 
irányban, hogy a nagy bajokon segítsen. 
Egészen igénybe veszi a munkaerőket, de 
nyomorultul fizeti azokat. E mellett a 
tisztes életmódhoz fűződő igények egyre 
fejlődnek, fokozódnak, ez igények kielégí­
tésének eszközei egyre drágulnak, szóval : 
minden a társadalom szegény osztályainak 
hátrányára alakul.

És a tél, a szegény embereknek ez a 
rettenetes ellensége, minél hidegebb, minél 
hosszabb, annál jobban fokozza a nyo­
morgók szenvedéseit.

Az államhatalomnak is, a társadalomnak 
is kötelessége az, hogy a téli időszakban 
fokozott tevékenységgel lásson a szegények 
sorsának enyhítéséhez. A hatóságoknak, 
meg a humanitárius intézeteknek kölcsönös 
együttműködéssel kell azon lenniük, hogy 
megoltalmazzák a tél veszedelmeitől azo­
kat, kiket a gondviselés nyomorral sújtott. 
Az áldásos tevékenységnek tág tere nyílik 
a jótékonyság számára a fővárosban ép 
úgy, mint a vidéken. A felebaráti szeretet 
nagyszerű erényeinek gyakorlása mellett a 
társadalom vagyonos osztálya százak meg 
ezerek életét mentheti meg, vagy teheti 
sorsát elviselhetővé.

A most beköszöntött kemény tél rendes 
borzalmai mellett még különféle járványok 
is pusztítanak az országban. Annál szük­
ségesebb a szegények istápolása, mert a 
járványok is főkép őket tizedelik.

A főváros és a vidék minden hivatott 
tényezője s a társadalom vagyonos osz­
tálya teljesítse a nemes emberbaráti kö­
telességet. Legyen segítségére a szegé­
nyeknek !

Budapest, decs. 5.
A zsidó vallás egyenjogúsításáról szóló törvény­

javaslat, mint a Pol. Corr.-nak jelentik Budapest­
ről, már teljesen elkészült. A vallásszabadságra 
és az angakönyv vezetésére vonatkozó javaslatokon

most végzik az utolsó revíziót; az utóbbi javaslat 
már a belügyminisztériumban van. Az igaaságügy- 
miniszteriumban a polgári házasságról szóló tör­
vényjavaslaton dolgoznak.

Publiczisztikai elveink.
Az utóbbi napokban a nemzeti párt lapjai több­

szőr okkal és ok nélkül foglalkoztak egyrészt azzal 
a politikai irányzattal, melyet szerintök Eötvös 
Károly ur az Egyetértésben és az Egyetértés segít­
ségével propagált, másrészt azokkal a nézetekkel, 
melyeket az Egyetértés mint politikai újság egy- 
átalán képvisel. Eötvös barátom már megfelelt 
azokra a vádakra, melyek őt személyesen illették, 
kimutatta, mi nem illeti meg őt a neki tulajdoní­
tott czikkekből, és elhárította azt, mit irányzatá­
nak el nem ismerni jogában áll. De ha ezt a vitát 
az Egyetértés bizonyos állandó czenzorai már 
megindították, a lapot is megilleti tisztába hozni 
azt, mennyi igazság van az Egyetértésnek fel­
rótt magatartásban, illetőleg lehet-e az Egyetértés 
mint lapot a nemzeti párt ellen való következetes 
ellenségeskedéssel vádolni. Hiszen Haas Ivor báró 
polémiájának nagy hevében már arra kéri Eötvöst, 
hogy ne befolvásoltassa magát az Egyetértés által- 
Kaas Ivor barátom ne vegye rossz néven, ha azt 
mondom, hogy ezt az állítását, mi az Egyetértés 
politikai munkatársai szívből megmosolyogtuk. Ta­
lán Eötvös Károly sem az az egyéniség, kit mások 
sugalmazása vezethetne, de meg hosszabb idő óta 
ő nem is állandó munkatársa az Egvetértés-nek és 
czikket akkor szokott írni, mikor fontosabb párt- 
ügynek vagy a hazai politika valamely ne­
vezetesebb momentumának illetékes interpre­
tálására vállalkozik. Ezt pedig bizonyosan nem 
cselekszi mások befolyása alatt. De már most ha­
tározottan állítom, hogy a mi Kaas Ivor vádjainak 
és neheztelésének főtárgya, a nemzeti párt ellen 
folytatott következetes hadjárat, ez az Egyetértést 
mint lapot még kevésbé terhelheti és ilyen irány­
ban az Egyetértés-nek rossz befolyását nem ta­
pasztalhatta sem Eötvös Károly, sem más. Eötvös 
Károly barátom már kijelentette, hogy ő husz 
hónap óta nem is irt semmit a nemzeti pártról. 
Én kijelenthetem, hogy megjelentek ugyan néhány­
szor czikkek, melyek a nemzeti párttal való együtt­
működés ellen irányultak, viszont megjelentek más 
alkalmakkor oly czikkek, melyek a közösség szel­
lemében voltak írva, a nemzeti párt törekvéseiről 
méltánylólag szólották, a nemzeti párt vezérét kü­
lönös elismeréssel és tisztelettel illették.

Hogy ez mit jelent ? Méltóztassék egyszer min­
denkorra tudomásul venni, hogy az Egyetértés po­
litikai czikkirói, kik többen varrnak, cgvátalán nem 
írnak par ordre du mufti, hanem Írják az átaiá- 
nos pártelv keretén belől saját személyes meggyő­
ződéseiket, illetőleg az egyes kérdésekről alkotott 
egyéni véleményeiket. Az Egyetértés czikkirói egy- 
á talán nem zsurnalisztikái bérenczek, hanem 
eszmék szolgálatában álló publiczisták. Ha Eötvös 
Károly barátom megtiszteli az Egyetértést egy 
czikkel, azzal az autoritással és azzal a szabad­
sággal nyilváníthatja nézeteit, mely az ő kiváló 
politikai egyéniségét és fényes irói talentumát 
megilleti. De az ő autoritása és szabadsága nem 
fojtja el mások önálló uézetnyilvánitásának jogát- 
És a mi a függetlenségi pártnak a nemzeti párthoz

A szépművészetek iskolája közül egymásután 
sajátítja ki az állam a szomszédházakat újabb és 
újabb festészeti tantermek berendezésére. A tanít­
ványok is, kik akadémiai képzettségre nem vágy­
nak s egyszerűen valamely festőtől tanulják el’a 
mesterséget, szintén sok ezerre mehetnek. A divat 
ugyanis a festészetből nemcsak jövedelmező ipar­
ágat csinált, hanem elegáns kedvtöltéssé is avatta.

Ez a tengernyi festő hány képet, vagy ha jobban 
tetszik, hány négyzetmétert festett be a lefolyt 
harmincz-negyven év alatt? erre a kérdésre körülbelül 
megfelelő számot még négyzetmértföldben sem 
adhatnék. A tény az, bogy a párisi lakások falain 
már nincs többé hely, hová még képet lehetne 
aggatni, vagy helyesebben mondva, kétszer-bárom- 
szor annyi festmény van egy-egy falon, mint a 
mennyit a jó Ízlés, a helyiség harmóniája meg­
engedne. Másrészt a francziák a pénzt sem szór­
ják már oly könnyen, mint az előző kút tizedben. 
E kettős ok megmagyarázza a vásárló teljes meg- 
apadását a polgári körökben. Azok, kik uj ház­
tartást alapítanak, potom áron szerezhetik be most 
szükégleteiket az árverezési csarnokban (Hotel 
Drouot), hol minden áldott nap három-négy tele 
teremni i festmény kerül dobra, illetőleg kala­
pácsra, mert az árverezők itt ilyen szerszámot 
használnak.

Az egykori képgyüjtőmánia illusztrálására egyet­
len egy példa is elég: ez Borniche, ki nehány 
évvel ezelőtt történt elhaltakor huszonhatezer és 
nehány száz olajfestményt hagyott örököseire. A 
dusgadag háziúr egymásután mondta föl lakóinak 
a szállást, mert rengeteg gyűjteménye végre el­
foglalta négy nagy házának minden zugát. A sze­
gény gazdag embernek utoljára már alig volt mi­
ből élnie, de azért nem vált meg egyetlen egy 
képétől sem. A rengeteg gyűjteményből az örökö­
sök még most is rendeznek minden évben ár­
verést.

A képvásárlási mániának vége szakadt, az árak 
nagyon leszálltak. De mindez nem riasztja vissza 
a fiatalokat a pályától. Mentségükre szolgál, hogy 
a Villiers-uton, meg a Monceaux-park környékén 
mindig szép számban vannak a palotával" bíró 
képiió urak. Mindegyik bízik szerencsecsillagában, 
mely közülök annyit hínárba fog vezetni. Nehány 
évtized kell arra, hogy a festészet művelői normá­
lis számra apadjanak le. De a letűnt «aranvkor- 
szak»-nak alig lesz folytatása ; Budán is csak egy­
szer volt kutyavásár.

Párisban van évenkint, vagy negyven képkiálli- 
tás. A Salon a legnevezetesebb. Utána leginkább 
az egyes müvésztársaságok kiállításai jöhetnek

tekintetbe, ezután a klubokéi. Temérdeket állíta­
nak ki! Magában a nagy Salonban több ezer 
képet. A kiállítók többsége persze a középszerű 
tehetséget képviseli, de ez magasabb színvonalon 
áll mint máshol, mert ha egyebet nem : múizlést, 
elegancziát, technikai ügyességet a gyöngébbeknél 
is találunk. Feltétlen rosszat nem lát az ember 
sehol.

Nem annyira fejetlenség, mint inkább függet­
lenség jellemzi a franczia művészeket. A különféle 
hitfelekezetek tanai változatos keverékben nyilvá­
nulnak sokaknál, úgy, hogy lehetetlen őket vala­
mely «államilag elismert egyház* igazi híveiül 
elismerni. De azért csak vannak igazi hívek is, kik 
iskolájuk elveiből egy hajszálnyit sem engednek, 
uj tanokat nem fogadnak el. Az eklektikus Ízlésű 
műszerelő gyönyörűségét lelheti e változatosság­
ban ; de jaj a türelmetlen kizárólagosságnak! Iro­
dalomban mint művészetben én egyaránt tudom 
élvezni a jót, bármely genrebeli tennék legyen is.

A modern franczia festészet szellemi és technikai 
irányairól akarva tájékozást nyújtani, mindenekelőtt 
szólni akarok azokról, kik feltűnő, de nem kitűnő 
sajátságokkal igyekeznek a figyelmet magukra erő­
szakolni. A rikító, a bizarr, az ocsmányos a leg­
közönségesebben használt eszközök czéljuk eléré­
sére. A nem müértő közönség némely hatásvadászó 
mázolmányt jobban megbámul, mint a művészi 
becscsel biró képeket. Sőt mi több. ezek a festők 
néha ügyes reklámmal hírhedtségőket igazi repu- 
táczióvá alakítják át s kikürtöitetik magukat a 
lángeszüség mellett eredetinek, boulevardistának, 
naturalistának vagy akárminek és lesznek diva­
tos «mesterek*. Mig a képgyűjtemény! mánia dü­
höngött, a tehetséges és komoly törekvésű művé­
szek is mintegy rá voltak utalva a reklámcsiná- 
lásra, a divatos név szapora növesztésére, mert 
tiz vevő közül kilenczen, midőn képet vásároltak, 
nem azt nézték: mit ábrázol ? jól vagy rosszul 
van-e kidolgozva a kép ? Csak azt nézték; kitől 
való ?

A humbug embereinek egy másik fortélya, melv- 
Ivel megállásra késztik a szemlélőt, abból áll, 
hogy olyan dolgokat ábrázolnak, melyek a közvé­
leményt nagyon foglalkoztatják, vagy pedig, hogy 
hires embereket illesztenek a keretbe : egy pre- 
miére-előadás, a karszékekben az irodalom neve­
zetességeivel ; a kórházi terem, melyben Pasteur 
az ebdüh ellen föltalált beojtásokat alkalmazza ; 
magának e nagy tudósnak arczképe ; jótékonyczélu 
vigadalom, divatos színésznőkkel tarkítva, valamely 
hírhedt opera-tánezosnőnek öltözője, körülötte egy­
két ismeretes boulevard-alakkal; színésznők a szin-

való viszonyát illeti, én, ki az ellenzéki pártok 
szolidáris működésének ez idő szerinti szükségéről 
meg vagyok győződve, ebből soha sehol titkot nem 
csináltam, és ebben a pontban Eötvös Károly barátom­
tól határozottan eltérek, ha rám került a sor, csakis 
ez elv szellemében tárgyaltam akár párt-ügyeket, 
akár a politikai kérdéseket. A milyen régi munka­
társa vagyok az Egyetértésnek, és a hány ezer 
czikket írtam már, soha nem írtam mást, mint 
az én személyes meggyőződéseimet, és nem lehet­
nék az Egyetértés munkatársa, ha a publiczisztikai 
működés ily megtámadhatlan erkölcsi alapjával 
nem rendelkezném.

Az önálló egyéniség ily jogával bírnak Szat­
mári Mór barátom, meg Szederkényi Nándor, az 
Egyetértés kitűnő vezérczikkezői s többi alkalmi 
czikkiróink is; ily viszonyban állottak lapunkhoz 
korábban Tors Kálmán és Hoiisv Pál is, kik közül 
az utóbbi, mikor az Ugron-párthoz átlépett, egy 
bizonyos kérdés vitatásánál az Egyetértés ellenében 
épen saját az Egyetértésben előbb kifejtett szemé­
lyes nézeteire hivatkozott. Persze, a ki mindent 
ellenséges szemmel ítél meg, ép úgy mint egyszer kö­
vetkezetes gyűlölködéssel vádol bennünket a nemzeti 
párt ellen, máskor meg az elknkező jelenségekből 
opportunisztikus ingadozást tud kiolvasni. De azt 
hiszem, épen Kaas Ivortól várhatom leghamarabb 
ennek a férfias, szabad és nemes publiczisz­
tikai társulásnak méltánylását Én, ki őt a 
magyar publiczisztika egyik büszkeségének vallom, 
kiválóan becsülöm benne azt, hogy az élet küz­
delmei között, a hirlapirói munkásság sok terén 
mindenkor feníartotta egyénisége jogát, megóvta 
meggyőződése szabadságát, az anyagi kötelezettség 
mások irányában sohasem hozta szellemi függésbe. 
Ha névtelen czikkeit olvassuk, mi, a kik kiismer­
jük az egyéni stílust, igen hamar találunk bizo­
nyítékot rá, hogy Kaas Ivor gondolkozása nem 
egyszer különbözik a vele együtt dolgozók gon­
dolkozásától. Ugyanezt az erkölcsi erőt ambiczio- 
náljuk, a publiczisztikai becsületesség és önbiza­
lom e nyílt magaslatát foglaljuk el az Egyetértés 
szerkesztőségében többen is, akár rokonszenvezünk 
a nemzeti párttal, akár nem.

Tudom, a közönségben lehetnek sokan, a kik 
egy szerkesztőséget fegyelmezett testületnek kép­
zelnek, vagy azt hiszik, hogy a politikai czélok 
hirlapirói szolgálata csak egy adott pontos mérték 
szerint történhetik. De ezt a felfogást tessék az 
officziózus lapokra alkalmazni, a hol helyén van. 
Ellenzéki lapok legyenek büszkék arra, hogy publi­
czisztikai hivatásuk teljesítése a komolv vélcménvek 
oly természetes egyezésén alapul, mely egyik é.- má­
sik részletben a vélemények természetes különbözé­
sével járhat együtt. Ellenzéki írók legyenek büszkék 
arra, hogy nem csalhatják meg a közönséget, mert 
nem csalják meg önmagukat sem. Azt az együtt­
érzést, (melyet a nagy politikai czélok szolgálata meg­
követel, az Egyetértésnél talán inkább, mint bár­
melyik más lapnál, teljesen biztosítja az, hogv a 
kik politikai czikkeit írják, régi, nyilvánosan vallott, 
sok próbában megedzett meggyőződéseikkel ugyan­
annak a pártnak küzdő bajnokaiul ismeretesek. De 
épen érdemes multjok, kipróbált elvhüségök, feltétlen 
politikai megbízhatóságuk szerezte meg nekik a jo­
got is arra, hogy a közös elv szolgálatában égvéni 
függetlenséggel, czenzura és gyámkodás nélkül

falak mögött körülrajongva börzenagyságoktól : az 
örökös boulognei erdő, fényes fogatokon páváskodó 
szépjeivel, politikai meetingek az illető pártok ma­
tadorjaival, hírhedt vagy népszerű helyiségek stb. 
E genrenak pendantját képezik a pikáns vagv 
mocskos párisi életképek, melyeknek alakjai, ha 
természet után lettek is festve, nem ismeretes 
egyéniségek. Leginkább a világvárosi romlottság 
nyújtja erre a tárgyakat.

Nagyíerjedelmü képekkel is szeretik a kezdők a 
figyelmet magukra vonni. De ez a fortélv mai- 
nagyon ismeretes, még a festők is tudják," hog.- 
mennél térségesebb a képők, annál szigorúbban 
fogják megbírálni. Mindazonáltal elegen vannak az 
ily «nagy* művészek, kik folyton több méteres 
vásznon erőlködnek és jobbnak tartják a lehorda- 
tást az észre nem vétetésnél.

Arczképet láthatni temérdeket mindenrendü kep- 
kiállitásban. A hiú Irancziának nagyon hizeleg az, 
ha a óafön-ban megbámultathatja magát. Alig is 
van tehetős ember, ki időnkint csak e czélból le 
nem festetné magát. Ha majd a mübarátoknak 
sem lesz többé a falon helyök hová aggatni uj 
képet és a külföldi kivitel is megszűnik, a végleges 
pangás közepeit is a festészet ez aga virágozni 
fog és mindig bő jövedelmi forrását “ képezendi a 
némileg jó névvel biró festőknek. A hiúság leg­
inkább akkor éri el czélját, ha olyan ecsetet’ vesz 
igénybe, mely megállásra készti a szemlélőt. Nincs 
is Párisban oly specziálista festő, ki egvuttal arcz- 
képfestéssel ne foglalkoznék, ha mindjárt nem na­
gyon ért is hozzá.

Meissonnier 80.000 frankkal fizettette meg a 
dúsgazdag Mackay asszonynak arczképét. A kövér 
esztendőkben a jobbnevü festők 10—20.000 frank­
kal fizettették meg eme hiúságot. Mostanában az 
átlagos árak 3 és 5 ezer frank között ingadoznak. 
De voltak és vannak, kik ingyen élvezik a Salon­
ban való megbámultaiba dicsőségét: leginkább 
hires írók és művészek, kikkel az illető művész, 
ha valamely genrc-ban már jó neve van, reklámot 
csinál magának, mint arczképfestő. Művészi értéke 
a portraitnek csak akkor lehet, ha \ isszatükrözi 
az illetőnek kedélyét, szellemét, jellemét. A lran- 
czia festők között vannak elegen, kik nemcsak 
arezot, de lelket is tudnak festeni.

A katona,- és csatafestészet művészi netovábbját 
érte el a nemrég elhunyt Alphonse de Neuville 
alkotásaiban. Némi jóakarattal Detaille is beválik 
Schillernek e művészetág Götheje mellé. Ugyancsak 
nehéz föladat e két óriásnak nyomdokában, ha 
nem is dicsőséget, legalább elismerést találná A 
két fényes név a valódi érdemet is elhotnályn i j>.
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telhessék ki véleményeiket. Szerkesztőnknek, C=a- 
volszky Lajos barátomnak méltánvos erzulete, li­
berális gondolkozása, munkatársaival való rég. po- 
Utikai bajtárssága biztosítják nekünk ezt a sza­
badságot. Szó sincs róla, ennek a szabadságnak 
is természetes határa abban, a mit a kol­
legiális tisztesség, és még inkább abban, mit a 
közönség jó érzéke és jóhiszeműsége iránti tiszte­
let követel. Senkinek nem akarunk -gyönyörűséget 
szerezni olyan látványával, mintha ugyanegj lap 
munkatársai polémiákat Írnánk egymás ellen, 
és azt a tájékozást, melylyel olvasóinknak 
tartozunk, nem teszszük értéktelenné azzal, 
bo"v mindegyikünk derüre-borura, egymásra 
való tekintet nélkül, összevissza bizonyítja sajat 
külön igazságát. Írunk különböző dolgokat, kilép­
tünk eltérő véleményeket is. de úgy, hogy olva­
sóink több tájékozást mentsenek és iteletuset 
erősíthessék. Vigyázzunk arra, hogy a mun-:atar- 
sak elvhűsége ne váljék a lap közömbösségévé. 
Igenis fölfedezhetik és föl is fedezik az Egyetértés­
ben ezeket a különböző véleményeket, de a leg­
furcsább. ha azt, mi épen a komoly, önálló Írói 
individualitások érvényesülése, úgy tüntetik fob 
mint elvtelen ingadozást és opportune ^ze.ka<as- 
sarot. A következetességben meg mindig P';l'^a 
adhatunk másoknak. De személyeinkkel nem tola­
kodunk a nyilvánosság elé. és nem Írtam volna meg 
ezeket a sorokat sem. ha ellenfeleink tulságf fig;cime 
irántunk nem kényszerít rá. Az Egyetértés marna 
az. a minek szerkesztője legutóbbi nyilatkozatában 
kijelentette, «egy párttól és minden külső befolyásto 
független lap. melynek magatartását egyedül szer­
kesztője és munkatársai határozzák meg.» A Füg­
getlenségi párt beleletéhez nincsen semmi közöm, 
mióta képviselő nem vagyok, képviselőkkel nincs 
érintkezésem, ami a véletlen találkozáson túlterjed, 
de mint az Egyetértés régi és aiiar.do munká­
jának. ki itt érvényesítem meggyőződéseim sza­
badságát, nekem L- kötelességem a lapnak politikai 
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e A veszprémi függetlenségi- és 48-as part ein A, 
gége nevében Margalit Ignácz pártelnök, a
kezö üdvözlő táviratot küldötte Eötvös Karolynak 
az őrsi. függetlenségi- és 48-as párt elnökének :

«Elnökké megválasztatását megyei fuggetiensfrgi 
pártunk lelkesedéssel, örömmel vette tairuL Fogadba 
elnök ur ez örömne.pon szülőmegyeje f cc L •
gárai ragaszkodásának, tiszteletének s megtisztelte- 
tése fölötti büszkeségének kiíejezeset.
Eötvös Károly erre a táviratra a következókepen

felelt •• , ... ,
«Tekintetes Margalit ignácz pártelnökén«^

* ‘8- P"
választ»’ásom alkalmával hozzám táviratilag mt-.- 
sett üdvözletei szives köszönettel viszonzom. Óhsj- 
to-n s alkalmilag kötelességemhez képest, 
ködöm, hogy pártunk Veszprémben, es pedig úgy 
a városban, mint a megyében ujult erővel, szerv 
r»ttel és buzgalommal tartsa fenn, hirdesse és tér 
ieszsze elveinket. Elnöki tisztem teljesilesencz buzgó 
támogatásukat kérve - cs kérve egyutta hogy e 
levelem alkalmilag, a párlgyülessel is kozoltessA - 
hazafias üdvözlettel maradtam a t. elnök urnák híve 
Eötvös Károly.»
V A nasry.kárclyl ev. ref. egyházmegyében az 

újonnan választás alatt álló egyházmegyei tisztikarra 
elrendelt szavazatok Kántor-Jánosiban _(az espere . 
székhelyen) felbontatván, a szavazatok kővetkező ered­
ményre7 vezettek. Esperes! hivatalra újonnan az edg 

1 rv __V^r.tnr-iinnc.1-1 lelkész lelt

_ A herczegprlmáB a fővárosban. Vaszary 
Kolos herczegprimás, a mostam megáHapoddso sze- 
rint, karácsony hetéig marad Budapesten. Egyház 
meí,yéje függőben volt fontosabb ügyeit, észté gomi 
tartózkodása al.lt ml, .lint*». A badapalU 
tus szentszéki ülnökeinek és jegyzőjének kinevezése 
még e hóban várható. A személyekben mar megálla­
podtak. A vikáriátus reprezenticzionáhs költségeinek 
ecv részét a herczegprimás maga fogja viselni.

_ A HoUináry-esred jubileuma. A Budapesten 
állomásozó 3S-ik számú kecskeméti gyalogezred ma 
ünnepelte huszonötéves jubileumát annak, hogy a 
MolVnáry báró nevét viseli. Moliináry báró. a ki allan 
dóan Comóban lakik, az ünnepélyre megküld e az
ezrednek arczképét, melyet ma ,a* ®r'r':d, l‘A l,k, n
ielenlétében a tiszti étteremben lelepleztek. A lelep- 
ezés ünnepélynél báró Spiegelfeld ezredes ezredpa- 
arcsnok távolléte miatt Ostermann Károly ezredes 

mondotta el az ünnepi beszédet. A lendületes, haza­
fias szellemtől áthatott beszéd így hangzott •

.Uraim ! Ma van huszonöt éve a mióta báró Mol- 
linírv Antal táborszernagy ezredunknek tulajdonosa. 
SzéVünnep_az, melyet e nap emlékére mogulunk;

jaí abszolút 'többséget. Papi tanácsbirákká Újlaki 
i,,, r Xf.ny, p/,i Válni Bertalan, Kosa Ede, 
Kovászy János, üray József ielkészeket választoUaá
fl5/Jdá5d»e”áCÍWWbdn,m3idorS." iíowóy Aladár, 
Ä Lajos: A még betöltetlenül álló két világ, la- 
nacsbirói székre uj szavazás alr. kijelöltettek, műt aki 
Sbb szavazatot nyertek : Ujfalussy Sándor fois- 
r,jn Kanv László alispán, Debreozeni István, í .

mi -t hiven összetartó tisztek büszkék lehetünk a mai 
napon Hiszen ezredünk mindig örvendhetett a leg- 
ma^asb hadúr elismerésének és a lakosság elolt va.o 
Serüségnek. A megszállott tartományokból, no 
nép ' 5 - iZred babérral megkoszorúzva jött

hivatását a m.

Stidapcst, decz. 5.
j. 0 taggyűlési szabadelvű pártnak b. Pod- 

man’szkv Frigyes elnöklete alatt tartott mai értekez­
letén AXö. ettek: a ház alelnőkeinek gróf Anurássy 

Bokrcs Elek, a ház jegyzőinek a párt 
. - ; T. Fsterbázy Kálmán, Molnár Antal, Scho- 

5; .li Ákos és Josipovich Géza, háznagy- 
T Béla. Kijelöltettek további a párt re-

Tivaua
ré
bér Ere ' 
nak Csé­
széről :

A ház 
Bőlőni V 
Karol". >
ván, Ka.ucu Józset, a.
Mamii'. Pa-. M» ueka Peter, 
ezei a: •». Ne-: .ana Armi 
Laios, \Tiiis:cs Gy

la way i bizottságába: Bokrosa Elek, 
;.u"r rencz, i-Mbiny Teoíii, Hugera. C

,-aer Béla. Jelűnek
órö.-i Sándor. Krajtsik Ferencz, 

Muhav Sándor, Nede

Arthur. Jcvanovits Ist- 
v

, Popovl.s Vazul, Pvagalyi 

Danikér ■ ■ Antal _
nv Ákos, Molnár Béla, Perényi Zsig- 

La os, új. Szász Károly. 
L /.:.. Zav Adolf, Zsáru-

Gábor, br. íns 
rr nd. »* r í * * b T - * u

Balázs Antal, Bog-

br. 
bek
Ite'sö br Salmen Jenő.Tk-ik bíráló-bizottságba: Apáthy István a 
7-ik bíráló bizottságba: Degen Gusztáv .az oss~e- 
fcrhetlcnségi bizoteágba: br. Atzel Béla jelölte­
tett ki. ________

Az országgyűlési függetlenségi és j8 as párt 
drezem bér hó 6 an d. u. 6 arakor értekezletet
tart. _______

f főrendiház elnöksége arra kéri fel a főrendi­
ház tagjait, hogy minél nagyobb számban jelenjenek 
meg a második ülésszak főrendiházán k holnaP*J'e“ 
délelőtt 11 órakor tartandó ülésén, a melyben a
szakbizottságokat is megválasztják.

VIDÉK.
* Udvarhelyv.ívmejya mai rendkívüli kö-gyüle-c

pártkülőubseg nélkül n-gj leikeseuessel elhatározta 
hog. Wekerle miniszterelnököt és az osszkorroán 
felirati!« üdvözli és támogatni fogja s azon reményé­
nek ad kifejezést, hogy Wekerle nagy tehetsegének 
sikerülni fog a közjogi alapon allo partokat a refor­
mok alkotásában egyesíteni. .,. .

- VaBrármc-rye ma tartott rendes kozgyüksen 
Sadó Kálmán főispán megnyíló beszédében megem- 
ltkezvén a kormánvváltoziaról, kijelenu, °=/ ■'
kerle miniszterelnökségében a rég várt jobb jovó és 
üdvös reformok garanciáját látja. Hieronymi beiügy- 
miniszterségéről pedig a legmelegebb hangon emtek- 
. ii- mec. Azon reményének ad Knejezest, hogy ezen 

róbált munkása a közéletnek, tel 
dminisztráczió bajait és a nem

jC°* Zólyom vármegye törvényhatósági bizottsága, 
mint nekünk Írják, e hó 2-án rendkívül, kozgyiúeM 
tartott. A tárgyalások megkezdése előtt Zsilinszky 
Mihály főispán indítványozta hogy az uj kormány- 
elnököt és belügyminisztert felirattal üdvözölje s a 
távozó Szapáry Gyulától jegyzőkönyvileg búcsúzzék 
el mit a közevüles elfogadott. A napirend legnagyobb 
ré~z“t a törvényesen előirt sokféle bizottság megvá­
lasztása és másrészről a főispán által való kinevezése 
tette ki. Csaknem változatlanul az előbbi évben meg­
választott tagok maradiak meg. A kozigazga.asi |- 
zottságba Majovszki Antal, bzumrak Pál Gullner En- 
eves. nemeskérv Kiss Pál és dr. Hupka Lajost valasz- 
ívták rrr. A törvénvhatósági bizottság választott 
Tarainak "íeleiészére 's időközben üresedésbe jött 
PL,VCS taasági helyekre nézve megejtendő választások 
idejét ehóU-ére tűzte k, a közgyűlés s egyúttal a

gff.sS'l'm"8,»'áéí;Jr«b,;

benmMkél heljen rtmrt*. tt-WW «“ **""f
télről melylyel a lakosság az ezred iránt ''íe‘íeak'I't'mé1' 
ük hogy mindig Így lesz. Az ezred békében es há- 

íoruba! egyaránt méltó lesz múltjához : a polgárság­
nak védő fáz ellenségnek pedig vitéz ellenfele lesz 
s bármely órában kész arra, hogy a hazaért es királyért 
meghaljon.»

Fzt a német nyelven elmondott, nagy lelkesülést 
keltett beszedet szilvágyi Bénárd Jenő százados ma- 
eyar nyelven ismételte a legénység előtt A legénység 
f beszéd után lelkes Éljen a király, éljen a haza. 
kiáltásban tört ki.

— Ferenci Ferdinand föherczeg útja a világ 
körüL Estei Ferencz Ferdinánd fóherczeg a végleges 

eállapodások szerint e hó 14-én kezdi meg nagy 
útját a világ körül s külön vonaton indul a mondott 
napon Triesztbe. Az Erzsébet királyné nevű torpedó­

dul! meg. Az egylet «Országos Lelenczház-EgyesüleU 
• alatt alakul meg és azt a nemes czélt tűzte k, 

feladatául, hogy megmentse a pusztulástól és elzül- 
léstől a társadalomnak amaz ártatlan páriát, a kidnek 
nincs egyéb bünük, minthogy - megszülettek. Az 
emberbaráti egylet az apátián es anyátlan lelenczet 
Cteyét kívánja felkarolni s ideje, hogy ez a kérdés, 
melynek megoldásán a müveit kontinens nagyvárosai- 
ban már rég lul vannak, Budapesten is megoldás- 
sék. Reméljük, hogy nálunk is fognak akadni ne- 
mcsszivü emberbarátok, kik csatlakozni fognak e 
mozgalomhoz és lehetővé teszik, hogy az «Or- 
szagos Lelencz-Egyesülets testté váljék s mi- 
előbb megkezdhesse valóban áldásos működését. Az 
sgylel most bocsátotta ki taggyüjtő-iveit, melynek 
szövege igy hangzik : Az Országos lelenczház-egvesü- 
let az ártatlan kisdedek proletárjainak, kiket apjuk és 
anyjuk elhagyott, életét megmentem és igy őket a 
magyar társadalom hasznos polgáraivá nevelni, tűzte 
ki feladatul. Égető szükség, hogy a társadalom ez ár- 
váinak fölnevelésére lelenczház létesüljön. Magában 
Budapesten és környékén évenkint több száz ártatlan 
hai meg az «angyalcsinálók» keze alatt, ezrek pedig 
Szerető kéz ápolása nélkül nővén fel, az utczagyerme. 
beknek és később a társadalom szemétjeinek számát 
szaporítják. Kik megmaradnak, ellenségeinkké lesznek, 
holott hasznos polgárok lehetnének. Minden igaz 
emberbarátot fölszólítunk a közreműködésre, minden

választási elnököket megválasztotta ; a pénztár-

ko'sha'ó már útra készen fogja ott várni a íőuer- ^épkiállitást nyit meg. A tárlatban, mely csak rövid
“ í, , ki csat pír «rá,5 m.r,d Trieben s ....................— - ...................................—

azután hajóra száll, hol a polgári és a katonai uato-

icg. Azon
széles látkörü, kip 
fogj a ismerni a mai a

Szut.ár : *.•*: ez, Vermes Bei
Lók tíh'y J-. rf- _ . .

A könyvtári bízottsagoa 
dáv V , ,-r. ErterbázT Kaiman, Francsics Norber.,
Kamm »rer L nő. Mikszáth Kálmán, Rezey Szilviusz, 
gciireiier Frigyes. Ürményi Bernit. ,

1 közoazdaiáoi bizottságba: Gr. Aodrssey Ti- Régietek
S^i. IÄÄ iTÄÄ ÄSÄJ.-ST.

0>, Királv I erencz. Lóoyay Géza, Miklós

zeli szellem megóvása

a nemzet által

8dta,hl££üdiér Károly, Rakovszky Géza, Rosenber 
Gyula. í ;n:„ d L-: -o. S.prkv Fandcr, bolymossy 
László, gr. Szapáry László, gr. Sztáray István, gr.

A közigazgat ói bizottságba: Barcl ay Kalman. 
I.p'v --- Gusztáv, Bvlicska Bem, Bon ez- Miklós, rotd- 
vá-v Miklós, gr. Györkv Abraham. br. Jcs.„a Samu, 
K:«s pal, Miklós Gyula, Ferezel D-zső. Pogány Ka- 
rolv, Sei.ober Ernő, Szabó Imre Sze.i Ákos, Tibad 
Antal. Tisza látván, Tuba János, V ojmts István, Z:sm-
bokréthy Emil. . , „ .,

A közlekedésügyi bizottságba: gr. Bethlen b&- 
U«s Bores Bem. Borúik Lajos, Justn György, Kresz- 
tics Gvörgv. Kubinyi Árpád. Kubmvi György, Lai mo­
vies Ernő. Melctl Oszkár. Morzsányi Karoly, br. Ni- 
Ldicr Pedor, br. Nopcsa Elek, Probstner Art-ur,

értelmében intézte el a beinuta
vetéseket é:í száüi&dáaokí t. ..... t-v

•> Vezspróm, decz. 5. A megye közgyűlésén . eny- 
VeSST, bizottsági tag nagy érdeklődés mellett md.tva- 
nvozta hocrv a páoai főiskolára és a veszprémi gim­
náziumra adandó megyei segély vétessem tárgyalás 
alá A közgyűlés az indítványt ehogadvun, —abo 
Imre és társai indítványozzák, hogy liusz-huszezer 
forint szavaztissék meg a két főiskolának. A javaslat 
fölött nagy vita fejlődön ki. végre nagy többséggé s 
le'kecedé--s?l húszezer forintot szavazott meg a hu 
gyűlés a pápai ref. főiskolának, húszezret a megye, 
főiskolának. A főgimnáziumnak szintén húszezer o- 
ríntot szavazott meg a közgyűlés. ,

* Karlócza, decz. 5. A kongresszus mai Ülésén az 
iskolai statútum részletes tárgyalásánál elfogadtak a 
népiskolákra, felsőbb leányiskolákra s tamtokepző- 
intezetekre vonatkozó határozatok. A zombon es 
károlyvárosi tanitóképzőintézetek férfi es női tanfo­
lyamokra osztatnak, az utóbbinál kisdedóvonők kép­
zésére is allitanak tanfolyamukat.___ ______ _____

ÚJDONSÁGOK.

— deczeinber 5.
__ Személyi hírek. Kóburg Fülőp herczeg 

íUiag enni««“*, “"oj —r— 4 - - _ i , D„,i.noctro őrlrozett — Ferdinand tosz-hiszterelnökhöz buesu-iratot intéz. Ugyanezen tegnap Buaape. ‘p : , ' ból és Frigyes fő- 
intezkedett a ki.érés folytán megüresedett kárnál nagy herczeg Reichenautiol • ú .

les 1 választás utján leendő herczcg Pozsonyból Becsbe utaztak - Frigyes
dau trónörökös Milánóból Becsbe emezett, a ki­
rály délután félháromkor a herczeget meglátogatta.
_ Wekerle Sándor miniszterelnök holnap este
Budapestről Becsbe utazik. - Csúszka György 
kalocsai érsek Budapestre érkézéit.

mellett le fogja rakni a mo- 
deTu adminisztráczió alapjai és biztosítva látja hogy 

réíóta érzett reformokat a kozszuK- 
és tényleges viszonyok ismereteben lógja 

ikiiüz vezetni. A vármegye közönsége úgy

ságok előkelőit fogadja. A nagy útra induló hajó 
először Aden kikötőjében fog horgonyt vetni.

__ A főváros küldöttsége Kossuth Lajosnál. 
Mai közleményünkbe tollúiba csúszott be, a mennyi- 
be* a küldöttség tagjainak egyike nem Or. Varady 
Karoly, hanem dr. Hegedibs Karoly fővárosi bizott­
sági tag.

_ Adakozás a Baross-szohorra. Az aradi keres­
kedelmi kamara, mint nekünk Aradról táviratozzák, a 
mai ülésében a Baross-szoborra kétszáz forintot sza­
vazott meg. A kamara egyúttal részvétét fejezte ki
Wahrmann Mór halála felett. _

_ A közegészségügy reformja az országban.
Az orsz. közegészségi tanács az 0rvos' ^ hap rzennt 
„ hó ebeién tartott értekezleten Mutter Ká.man 
alelnök indítványára bizottságot küldött ki, melynek 
feladata jelentést tenni az ország összes közegészség! 
állapotáról s annak alapján reformjavaslatokat kidob 
„0Zni a szükségesnek mutatkozó javítások iránt. A 
javaslatokat memorandum alakjában « belugyminisz- 
U-r elé terjesztik. A bizottság tagjai: Fodor József, 
Müller Kálmán, Csatárig Lajos, Tormay Béla, 
Á norm es Endre tanácstagok, kik munka,kodásuk 
előseÁté'ére Grosz Lipót miniszter, tanácsost kértek 
fűi. A tanacs felhatalmazta a bizottságot, hogy a szük­
séghez képest kiegészíthesse magát.

— Iskolalátogatás. Hódmezővásárhelyről írjak 
nekünk, hogv bzalmary György miniszteri

délelőtt meglátogatta ott az óvóképezdet s

legkisebb adományt elfogadunk. Gondolja meg kitti, 
hogy adományával az ártatlan gyermekek életének és 
boldogságának érdekében tesz szolgálatot. Budapesten, 
1892. deczember hóban. Rémi Róbert, az Országos 
lelenczház-egyesület elnöke, dr. Faragó Gyula, az Or­
szágos lelenczház-egyesület titkára. - Az egylet ren. 
des” tagjai évenkint két forintot, pártoló tagjai öt fo­
rintot fizetnek. Alapító tagok lehetnek azok, a kik 
egyszerre 50 forintot és alapitványos tagok, a kik 
300 frtot fizetnek le.

— Müklállitáa. Weinberger Izidor, a korább: ki­
állításúról Budaoesten előnyösen ismert műkereskedő, 
ki időközben Becsben telepedett le, holnap a Stem- 
föle palotában, Andrássy-ut 1. sz. a. az első emeleten 
kénkiállitást nyit meg. A tárlatban, mely csak rövid 
idá- tesz látható, régi és újabb mesterek müvei van­
nak E festmények hat egymásból nyíló igen vtUzos 
utczai teremben vannak elhelyezve, a legelonyösetm 
világításban s köztük igen sok valódi műremek mely 
„ megtekintést valóban megérdemli. Münaratoknok e

hó 3-ánbiztosítva, feliralilag üdvözli.
e jás- KaErvkca-Baolnok vármegye c 

tartott rendkívüli közgyűlésén egyhangúlag hozott 
határozata alapján, Wekerle Sándor miniszterelnököt 
s Hieronymi Karoly belügyminisztert k°™inTra 
lenesük alt.imából meleghangú feliratokban udiözö te, 
Továbbá a rármt-gye ú.spanjanak indUváo,ara szinten 

elhatározta, hogy Szapary Gyula gró.

hó

egyhangúlag 
volt mi 
közgyűlés
bizottsági tagsági "helyeknek .
bei öltéséről s erre határnapul ez évi deczemner 
lá- ’-at tűzte ki. s et-vúttal megválasztotta az^ egyes 
választási kerületek választási elnökeit s azok helyet­
teseit Végül elhatározta a közgyuies, hogy a kuuga-i 
elírásból felmerült költségek mikéntii fedeze=euek 
meghatározása iránt az országgyűléshez feliratot intéz.

ma

tanácsos
két

óra hosszat hallgatta az előadásokat. Azután még 
e„v „ár más tanintézetet is meglátogatott. Délben az 
iskolaszék! tagok, meg a tanítók tisztelgését fogadta 
s a délután induló vonattal elutazott. A miniszteri 
tanácsost Tergina tanfelügyelő elkísérte.
- vér =s kardpárbaj volt tegnapelőtt, mint ne­

künk Írják, a gömörmegyei Várgede-gyogyfördo tancz- 
teTűében Szeless Ödön. a Gömör szerkesztője és 
Kostvál Gvula okleveles erdész, mint a C-ömor-Kishont 
munkatársa közt. A párbaj régebbi keletű mriapi 
súrlódás következése volt. Kosival súlyosabb terma- 
SLÜ vágást kapott mellén és végig a jobb karjan,
Szétess 'kisebb sérülést szenvedett jobb Jiüveíykujján 
Szeless segédei Draskóczy______ László és Tőrök Gyula.
KoVty" segédei feiedy Ferencz és Lokcsánszky Endre 
voltak.

_ a lelecozsk érdekében. A fővárosban egy uj 
humanitárius egylet alapítása ósdijából mozgalom in-

kiállítást különös figyelmébe ajánljuk. Nyitva van reg­
geli 9-től délután 4-ig ; a bemenet szabad.

— Dayfea Gábor sírja. Ungvár város kálváriái 
temetőjében, elhagyott sírban aiuszsza örök álmát 
Day ka Gabor, a múlt század egyik legkiválóbb ma- 
g^ar poétája. Ez év júniusában egy korhadt fakeresz­
ten tűnt fel a költő neve, s Ungvár értelmisége ke- 
nyeletes elhatározással megtette rögtön az első lépé­
seket, hogy diszes szobor örökítse meg a régi 
liberális "szellemű költő emlékezetét. A szó-
uorügy vezetésére végrehajtóbizottságot alakított,
mely~ most azzal a meghallgatásra érdemes fel 
hívással fordul a magyar közönséghez, hogy közada- 
kozással tegye lehetségessé az emlék felállítását. Az 
dományok" a Dayka-emlék végrehajtóbizotlsága ezt-

niére Ungvárra küIqcüuvá.
— A szép Zerráda regénye. Parisban, a Gobelin 

elővárosban, most folyik a tizennégy napi oi szagos 
vá=ár. Mint ilyenkor mindig, a külső bulevardon sok 
bódé van felállítva, melyekben erőmüvészek, kőteltan- 
ezosok. csepürágók és még néhány ilyen fajta «mű­
vész» mutogatja a tudományát. Egy ilyen bódéban, 
mint Párisból Írják, a napokban izgató jelenet tolyt 
le A bódéban, a «szép Zerrada» produkálta művé­
szeiét. mely abból áll, hogy a hasán forog. A mint a 
szép Zerráda épen legjavában forgott, a nézők kozui 
eey Barimagni nevű maltézi ember az_ emelvényre 
ugrott s vad kiáltással a szép művésznőnek roham. 
Zerráda, mikor a férfiút meglátta, ijedtében elájult. 
A nézőközönség, melyet Barimagni megjelenése mű­
élvezetétől megfosztott, dühében Banmasrmnak tamao. 
s jól helyben hagyta. A dolognak egyelőre az volt a 
vége. hosv egy rendőr bekísérte a szép Zerradat, 
Barimagnit és a bódétulajaonost a prefektusra. Ou 
azután a maltézi elmondotta, hogy Zerrada az o neje 
volt s két év előtt egy orfeumi enekessel megszokott. 
A rendőrfőnök erre a szép Zerrádát arra itelte, hogy 
menjen vissza a férjéhez. Zerráda is, meg a férjé b 
meg voltak elégedve ezzel a bölcs ítélettel s mep 
ugyanaz nap kiengesztelődve visszautaztak Malta szi­
getére.
- Szedők sztrájkja Zágrábban. A horvatok új­

városából azt a távirati értesítést kapjuk, hogy ott a 
szedők ma megkezdték tervezett sztrájkokat. Ennek

Mik szép dolog katonának lenni! Mily dicső a 
hazáért vérét ontani ! A franczia hadi dicsőség. 
Ezek rendes alapeszméi az e genre beli kopeknek, 
melyeknek a jelenlegi pangás mellett is szép ke­
letjük van. ,,

A Ubhn, történd* és költészet par excellence 
forrásait képezik a magasabb röptű művészetnek. 
Különösen e genreban uil az, mit már mondot­
tam hogy a franczia festészetnek nincsen ural­
kodó iskolája. Korunk politikai mozgalmai nem 
mm adtak visszahatás nélkül a művészetre: ennek is 
meglett a maga forradalma. Az eszményinek, fen­
ségesnek, szépnek hagyományos elvei meg le-te. 
ingatva. E század első felében egymásután tűn­
tek föl a forradalmárok táborában az elsőrendű 
ián-teszek, de mindannyian külön-külön emeltei 
zászlót es az egyes iskolák közt nagyobb elkese­
redettséggel íolvt a csatározás, mint a közös harez 
a klasszikusok " ellen, kik közt voltak és vannak 
még mindig igen jeles védők. Innen az a haiarozat- 
lanság. bizonytalanság, mely az úttörő mesterek 
r.vomaiban haladó festők alkotásait jellemzi.

Puvis de Chavannes az utolsó, ki remekművek 
................... “ kö-

szellemi rokonság. Mind a kettőnek
sai a
jellemző
A szeretetet. ------- , . , .
két és háborút, munkát, nyugtumat: mindazt, im 
az emberi lelket mozgási, a hozza, magának a leu-i 
állapotnak nyiivánulásait riutt erűvel és uagy

eszményített
Kihii

netét is megörökítette u művész ily ,.
képsorozatban ; ezek a Patheout díszítik. I.ibi.a, 
ó-kor, modern események, költészet egyaránt ue- 
illenek tenséges művészetem.u kerete,^e. _

Puvis de Ghavanneaban a maj ..srúpia xulio, a 
mélv bölcsész egyúttal naturalista is. Hangulatot az 
kelteni csak a természetnek mély érzetével és ,iu 
kifejezésével lehet. A konvecczionális erzc-ieken 
alapuló, szabatos akadémiai koiiipozicziok ep ezen 
hidegen hagyják a szemíéldt. Technikájuk baíeje- 
zettsese által bámulatra késztbetik a maertot. de 
hangulatot nem keltenek senkiben. Paris de Lha- 
vannes müvei nemcsak a festőknek, hanem az 
íróknak is tanulmányul szolgálhatnak arra nezve, 
mint kell a valóságot, az életet költői mezbe ol- 

a tehetséges fiatalok rajonganak érte,

nevesebb festők is csatlakoztak iskolájához, mely­
ben a vallás, a történet, a költészet egyenlő rang­
ban, közös eszmény alatt férnek el egymás

4z akadémiai iskolának vannak még jesei, de 
soraik ritkulnak. Beleuntak tahin a küzdelembe a 
realizmus báláján támadt különféle iskolákkal.
Vaev elvesztették a hitet sajat isteneikben? A 
r.v holóúával telített költészeti képek a festészeti 
«skolasztika szabatos ridegsegeto szobormuvekke 
higgadt ó-korbeli történeti tárgyakat mutató f«t- 
menvek nem is állják ki az összehasonlítást a Pu­
vis de Chavannes-féle alkotásokkal. I ansban a 
müérdeklödós áialános s ép azért a kepkialhtaso.» 
kileneztized része nem értheti, nem is elv?znet' ’1 
«örösők ncéziseből merített es többe-kevesbé ke­
csesen és a lehető legnagyobb technikai készség­
gé! ábrázolt elvontságokat. . ,

\ bölc«ésvet vapv költészet nélküli, csupán la. 
ráncos történeti genre-nak elég művelője akad.
Nagv előkcdwel bajbászszák a «hatgermezborsodz- 
tató"> tárgvakat. Egyik-másik iskolató. is elko.- 
csönzik a «procédé--két a látványossagi halas eme- 
lésére. A borzadáiyosságot nagy realizmussal adjak 
vissza. Többnvire kitűnő koloristák.

x’a^-obb bibliai alkotásokkal ritkán találkozunk 
a kmlíitásokfcan. Vajon Munkácsynak világdicsosege 
tartja-e vissza a jelesb mestereket a vele való 
Körmérkőzéstől ? Jobbára csak olyan tuczattermc- azon 
!c=° látunk, minő a kisebb egyházak szükséglétéit 
ellátó müárusok megrendelésére készül.

A :,ez!elen-vó\ külön akarok szólni, tekintettel 
azon művészekre, kik azt nem mint kellékét vala­
mely genre-nak, de magát genre-nak tekintik es a 
meztelent a meztelen kedvéért művelik Sokan 
bámulták egvik kiállításban Henri Gervet-nek al- 
arezos nőjét," ki egy tükör előtt levetkőzve, on- 
eié^edett mosol viyal gyönyörködik szépségében.
4 meztelen e művésznek specziahtása es a visz- 
szatetszőtől kezdve, a förtelmesen át, a művészi 
kecsesig mindent megkisérlett mar, tehetséggel, 

t meg kell neki adni, elérve mindannyiszor azt 
a ezéiiát hogy beszéltessen magarol. Hol natura- 
II.-Á hol idealista s küldeményeit a jury egyszer 
megjutalmazza, másszor visszautasítja.

Nagyon kedvelt procéde-vá vall e genreban a 
nui testeket a napsugurzat ragyogásában színezni, 
mi testbőrüknek finom átlátszóságot kölcsönöz. 
Minden kiállításban egész gyűjteményt latunk » 
bűnbánó Magdolnákból, szent Antalt kísértő tün­
dérekből, különféle poziturában ecsetelt modele-kbőL 
Vénusokból, fürdőző nymphakból. Érdekes kép volt

az is, melv Don Juan pokolba szállását ábrázolta, 
nt odaérkeztekor körülfogják azon nos ala*

az megüti a jo

jai, kiket a csapadár hős szeretett, megcsalt, el-

" A naturalisták merészségeinek illusztrálására föl­
említem Bertonnak egy kepét, mely \ enuszt sze­
relmi undorban ábrázolja. Mikeni mondjak, ez eg\ 
sziaoruan természet után konstatált «embert do­
kumentum», hogy Zola nyelveve! éljek. A mfne»z 
egv heterat focadott föl mode!e-nek, azzal a fölté­
tellel, hogv virradtig folytatott kicsaponzasat, má­
morát az ő műtermében aludja ki. A faradt alak­
ban a vér mintegy meg van fagyva, a bőrszín 
kékes, a kimerültség didergésben es undort jelentő 
arczkifejezésben nvilvánul. Mennyi tehetseget fe­
csérelt Berten e visszataszító realizmusnak teime-
szethü visszaadásira! ........ ■

A francz'a szellemnek jellemző sajatjat «epezo 
fantaisie-genrét ujabbi időben elhanyagoljak es 
áh* van képviselve a kiállításokban. A mi keve­
set* látunk, azt többnyire gondolati mélység es 
költői ihlet jellemzi. A tanulmányok rendesen nagy 
számban szerepelnek. Egyenkint igyekvesrol tanús­
kodnak, de álalán véve határozatlanságot mutat­
nak. Mint a nagvobb alkotásoknál, itt is meglat- 
szik, hogv a mai festészetnek nincsen urmkodo 
iránva. Tapogatódznak jobbra balra es gyakran 
a siker véletiene bírja rá a fiatalokat ezen vagy 

on az utón való továbbhaladásra.
Az úgynevezett genre-képek legnagyobb szam- 

ránvbaií vannak képviselve a kiállításokban. Ked- 
vencz rnüneme mind mama képíróknak, kiknek 
nincsenek magasabb röpülésre termett szárnyaik. 
Jól megválasztott és megfigyelt 
az egészen középszerű tehetség 
mert az ilven jellem- és életrajzok atalanosan tet­
szeni szoktak a közönségnek. A mesterek sem 
idegenkednek e műfajtól. Kecses oaznuk tekintik, 
hol az ujabbi nagyobb alkotások után megpihen­
tetek erejüket. . .

A genre-kép a festészetben az, a mi a tárcza- 
féle karczolat az elbeszélő irodalomban, mmdKetto- 
nek főérdeme az érdekesség. Ki ügyesen meg esi a 
közönségnek Ízlését, ez Ízlésnek megfelelő életké­
pekét természet után vázol, ismeretes virtuózzá 
vívhatja ki magát, a nélkül, hogy művész lenne a 
szónak magasabb értelmében. A tárgy erdekessege 
mellett a főjellemző a sablonszerű ügyesség a ki­
vitelben azoknál, kik «elfte»-bői festenek, mikent 
mondani szokás; másoknál meg a naturalizmus 

Tájképet nem igen festenek az első rangú mű­
vészek. A mit e nemben a kiállításokba küldenek,

.., •. A7rin van. i eöu egész sereg szép és fiatal leányt gyűjteni
nak, hogy hiven”’Visszaadják a természet után j kö^je’ 'b°!d°S VOlna’ ^ 4 ^

ecsetelt Tájrészleteket, _a_ szerint,^ a mint tiszta, gr j^Teg6 pedig nem gvanitott semmit. Termé-
homályos vagy borús időben figyelték meg.

Alvinczi-Banss Sándor.
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— FRAHCZIA REGÉNY. —

.Tacqcs lassankint párisi nővé neveli ki Nancyt. 
Megmutatja neki az ismeretes személyiségeket, a 
nap hőseit, meg azokat, a kik holnap lesznek 
ilyenekké. Gunyoros elevenségevei elbeszéli nem 
a’napi botránvokat, melyek bejárják a borne- 
vardokat, a klubokat, s azután a lapokba kerülnek.

ünnepi esték ezek, melyeknek elérkeztet Nancy 
türelmetlenül várja. Olyan boldog ő e hosszas 
órák alatt, melyek — ah — olyan ritkák s 
melyekben Jacques teljesen szabaddá teve magát, 
egészen az övé! — feledhetetlen órák, melye* 
alatt egv perezre sem hagyják el egymást.

E^v Írtfői napon azonban Nancy nagyon nyug­
talan" lett. Mar éjfel is elmúlt és Jacques meg nem 
jött meg. Súlyosan, nyomasztóan teltek el az éj- 

orák, a nélkül, hogy Nancy az imádott 
=ét látta volna. Csak hajnalban Iono­

kká sba, sápadt

art

jött 
szakai 
férfi érkézé
zott be Jacques lábujjhegyen . ...
arczczal, megnyúlt vonásokkal, kissé restelkedve. 
Valami hosszú históriát beszélt egy párbajról, a 
melyből Nancy egy szót sem hitt; Jacques állító­
lag segédje volt egy barátjának. Nancy nem gya­
nított hűtlenséget — szeretve tudta mag t. 1 ar

veszített ... , , j ..
Pár hónap múlva Nancy komolyan kezdett ag­

gódni. Ezek" az éjjeli kimaradások egyre ismétlőd­
tek és mindig ugyanabból az okból. Jacques 
azelőtt nem volt kártyás — ő legalább nem tudott 
róla, Marseilleben sem beszéltek róla ilyesmit De 
mivel Jaques azt. mondta, hogy csak jelentekte.en 
összegecskéket veszít, és szerelme legkevésbé sem 
lanyhult, Nancy nem gyötörte magát e miatt, bók­
kal‘jobban bántotta őt ekkor_ az, hogy Scrvtgnac 
inarquisnét ritkábban látja. Nem mintha a mar 
quisné kevésbé gyöngéd és kedves lett volna, ha 
eljött — hanem ritkábban jött, ennyi az egesz!

' Nagyon ügves asszony volt ám a marqutsne! 
Tervszerűen hajtotta végre elmésen kigondolt ter­
vét; mulattatni az őcscsét, ebédeket, estélyeket 
adni, a melyeken Jacques csilloghasson, fokep pe-

Ezetcs "gondatlansága nem látta előre a jövőt. Alig 
vette számításba azt is, hogy Nancyval való há­
zassága meglehetősen szegény emberre fogja tenni.

Azok közt, a kik leggyakrabban jártak Semgna 
marquirtéhoz, feltűnt egy gyönyörű szép zsiao 
leánv, a ki tizennyolez éves lehetett, származás­
nál fogva ahhoz a portugál fajhoz tartozott, nwy 
úgyszólván a zsidóság arisztokracziaja, annow 
finom, kissé rezesbarna fajhoz, melyet a na0 > 
fekete, szellemes tekintetű szem jellemez. Nőéi­
nek az atvja. Pierre Sinon, olyan ember volt, n 
nek a tehetsége csaknem a iangeszsze. volt 
ros. s ki Pereire Izsáknak társa, Fehcian Davtdn 
es az ifjabb Dumásnák barátja voit, vaia^";: 
mindazoknak, a kiknek az irodalomban e. 
szetben nevök voit. Sinon idős korában P 
házasságra egv amsterdami pap leányává!. . 
annyira ellentétes faj keveredése, a heves po.-*- 
vérnek az egészséges holland’ vérrel va.o 
tezése remek teremtésnek adott életet, a 
éven át Paris legszebb leányának neveztek.

Noémi barna voit. az észak vidékiek ‘!,va - , 
gávat, azzal az egészséges h-lvánvsaggal, m y . 
kevéssé hasonlít a franczia délvidéki nők Dj-- = 
sápadtságához. Servignac marqutsne valosag, 
halmozta5 kedveskedéseivel és fivyelm«s^A 

: Kedves kicsikém -ne*, «szép babacs.ta» * 
itotta s mosolvogva tette hozzá, hogy n-t _ 

dogság lenne egv ilyen gyermek anyjának jnn - 
Az emberek csodálkoztak is kissé ezen az oly *1 
télén támadt bizalmas viszonyon. _ sze.

Sinon im.idta egyetlen gyermeket e» nem 
sokat járt el hazulról, és S.rvt«,:e, ha sokat járt et nazmiu,, « ~ 'g#

rquisnéhoz mégis folyvást járattá, » • ^
idő óta nem is ebédelt otteon, han >

rette, ha 
mar
prrv idő óta nem ib ™ucu —- — , vnir$
jóban, egyedül, holott azelőtt nem tudót, 
asztalhoz ülni imádott Noémije nélkül. . ^

Hallgatag megegyezés jött létre a marqm-
Sinon közt: időt engedni Jacquesnek arra, - 
lassankint beteljék a marseillet ki= b - - m$jj 
gény Nancy!) iránt való szenvedettel^ n ^ 
bekövetkezik a «jóllakottság», a kel P 
tolni előtérbe Noémit. ^sszfr

Addig is Noémi, akár L>e volt a Qtta szere- 
esküvésbe, akár nem, me ^yözoce^ü!*- -- gnoninak, 
pét. Jacyues tetszett neki. Szép fm"d ’ hajában- 
elegánsnak találta — kivált az o töródött; 
A százados vagyontalansagaval ő keve-

következlében a zágrábi 
ledelemben j -letihe t k d

— Ferdinand oláh trq
edinburgi hernzegnővel 
10-én fog Sigmaritigenbeil 
Európa vakmennyi uj 
valamely családtag állj 
házat, mely tekintettel 
lesz évfordulója a clarel 
küld képviselőt. A vendéi 
szár is ott lesz. A polgál 
ezeg berlini oláh követ 
bő! írják, még nem bizoj 
főpap fogja a házasság 
áldani.

— Hóvihar. Tegnap 
a fővárost s a merre a| 
világ van. Ez még ma 
sőt egy kis jótétemény iJ 
ugyancsak rászakadt ma 
olyan hatalmas hóvihar 1.1 
nem volt része a fővárosi 
lepelben hullott alá s vJ 
kát és a háztetőket, 
a vihar, felkavarta a házi 
lévő havat s egyszerre] 
istenítélet volna. Fütyült,I 
resre marva az utczán 
olyan pokoli játékot üd 
hogy az ember szinte féli 
nézte. Az utczán két j 
ember, úgy felkavarta 
szél s ha meg is pihec 
azért telte, hogy a kövei 
gyobb erővel űzhesse kék 
de Iga nem akadt s meghj 
szobában, ki nem mozduj 
a rettenetes időben s tal| 
ablakon keresztül az elen 
rossz sorsa az utczárj 
sokáig meg fogja el 
időt. De a legnagyobb 
mert a gyalogos emfaj 
is, mégis csak haladh] 
tes szélvihar délután öt 
mindenféle közlekedést a| 
lamos vasutak felmondtál 
meg sietve vitték fésze| 
vihar olyan hirtelen 
esik at már be sem 
hanem — e lovakat kifol 
a hol elakadtak. A vácz:] 
a kerepesi-uton és az ülll 
nak az üres lóvasúti koj 
befútta már őket a hó. ll 
valóságos barrikádokat h| 
bizony nem egy háznak 
város Újpesttől egészen 
Iekedés is teljesen megszat 
egész délután, sőt még éjjel 
Fütyül, zug a szélvész éj] 
az ember arczába s zörg] 
iák recsegve, csörömpöli 
minden pillanatban agyc 
bért. Bent a városban, a I 
paloták mérsékelik a vihq 
nyebben tűri az ember, 
a természetnek ez a játéj 
szik — sokfelé tombolt, 
□átok ma este mind jele 
meg. A központi pályaudv] 
keilemetlenüi lepte meg 
miféle közlekedési eszkö] 
fővárosba. Nyolcz érkej 
szerencsét künn az álior 
türelemből, a rendőrséghez 
a rend emberei nem voltai 
tenni vagy csak kamarosJ 
rendetlenséget, e melyet 
gyorsvonat is negyven pel 
fővárosba. A köztisztasági 
hogy az utczákon lehetö| 
minden erőlködése kárba I 
ben. A honnan elhordták] 
félóra alatt már újabb 
hóekékkel tisztítják az utl 
munka, inert az eikotroü 
szahordja a szélvész oda]

a hozomány milliói uc 
súlyt. A leánynak az 
tabb, mint az asszony 
iránt való vonzalmát 
vágy, hogy grófné leh< 
hoz mehessen nőül, s 
hesse azt a titokzato 
mindenki suttogott, az 
test, kinek a férjétől 1 
volt határos.

Nancynak természet 
telme. Csendesen, nyu 
Avagy JtíCijuco üciú í 
Vidám volt, ha nyert 
szerencse makacsul el! 
igen szokott tévedni a 
a miket kelt, és Nanc 
vett észre Jacquesben, 
mes maradt. A Nancy 
lid szenvedély, elragac 
a «szép asszonvká»-bi 
radt 6 mostanáig is, : 
lében volt, s úgy mei 
lami álmon. Áz er 
sebezte, de nem o 
a pór után is. 
és Guemvnén kivül 
ű megtartotta az ei 
lelkűsegében való hi 
^zékenysége segítségé' 
den fájdalmas aggóda 
ringatózott! A világ 
számkivetés nemsokáij 
l«r elvált nejét r Majd 
toinden ajtó. A grófi 
Jóvá fogja tenni amai

Egy éjszaka Jacqu 
kedvben jött meg. 
szemöldöke emésztő n

Nancv, némának, c 
elibe. '

— Mi lelt, egyetle 
kém ? Ki legyen a 
Dem én ?

Jacques hallgatni a 
titkát. De a Nancy g 
kényszeritette. Nos ű£ 
szott. Minek bazudn 
összeget veszteit, na 
Diódjához képest: ha 
kezes már most a

mmm
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iáz-Egyesület» 
czélt tűzte ki 
tói és elzül- 

iát, a kiknek 
zfllettek. Az 

lan lelenczek 
ez a kérdés, 
nagyvárosai- 
is megoldas- 

,k akadni né­
zni fognak e 
egy az *Or- 
áljék s mi- 
üködését. Az 
veit, melynek 
nczház-ecyesü* 
kiket apjuk és 
és igy őket a 

nevelni, tűzte 
sadalotn ez ár* 
ljön. Mag a ban 

száz ártatlan 
ezrek pedig 

utczagyerme. 
tjeinek szamát 
einkké lesznek.

Minden igaz 
désre, minden 
ólja meg kiki. 

kék életének és 
tot. Budapesten, 
t, az Országos 

ó Gyula, az Or- 
Az egylet ren. 

oió tagjai öt fő­
nek azok, a kik 
i3 tagok, a kik

Ir, a korábbi ki­
irt műkereskedő, 

holnap a Stem- 
Iaz első emeleten 

mely csak rönd 
kerek müve: van- 
lyiló igen világos 

a legelőnyösebb 
műremek, mely 
Möbarátoknok e 

|. Nyitva van reg- 
:abad.

varos kálváriái 
izsza örök álmát 

legkiválóbb ma- 
iorhadt fakeresz- 
értelmiség- ke- 

:őn az első lépé­
se meg a régi 
szelét. A szo- 
tsasrot alakított, 
ra érdemes fel 
ez, hogy közada- 
k felai.i'.asát. Az 
ajtóDizetUaga ezi-

irisban, a Gobelin 
y napi oi szagos 

bulevárdon sok 
teszek, kötéltán- 
ren fajta «mii- 
ilyen bódéban 

to jelenet folyt 
odukálta művé* 
forog. A mint a 

, a nézők közül 
az emelvényre 

sznónek rohant, 
jedtében elájult, 
megjelenése mü- 
mauninak támadt 
: - előre az volt a 

szép Z-rrsdit, 
refekturára. Ott 
.erráda az ő neje 
es=el megszökött, 
arra ítélte, hogy 

, meg a férje is 
Ítélettel s még 

.aztak Málta szí­

nű A horvátok fő- 
kapjak, hogy ott a 

Isztrá’kjokat. Ennek

lal leányt gyűjteni 
(volna, ha d'Orsel

emmit. Termé­
re a jövőt. Alig 
•yval való há- 
erré fogja tenni, 
jártak Servignac 
rü szép zsidó 
tt. Származásá- 
tartozott, mely 

tziaja, ahhoz a 
melyet a nagy, 
llemez. Noémi- 
ember volt, ki- 

szszel volt hatá- 
’élician Dávidnak 

volt, valamint 
imban és műve* 
korában lépett 

sántával. A két 
a heves poriagai 
rrel való kérész­
ijét et, a kit kft 
neveztek.

;-;ek halványsá-
. «negál, mely
éki "nők beteges 
n-. r.slósásrspd el-

következtében a zágrábi lapok ma csak fél ívnyi ter­
jedelemben j -lenbe t k meg.

—Ferdinand oláh trónörökös menyegzője Mária 
edinburgi herczegnővel mint már megírtuk, január 
10-én tog Sigmaringenben megtörténni. A menvegzőn 
Európa valamennyi uralkodóháza képviselve lesz 
valamely ^ családtag által, kivéve az angol uralkodó- 
házat, mely tekintettel arra. hogy épen január 10-én 
iesz évfordulója a clarencei herczeg halálának, nem 
küld képviselőt. A vendégek között Vilmos német csá­
szár is ott lesz. A polgári esketést Ghika Gvörgy her- 
:zeg berlini oláh követ fogja végezni. Mint " Bukarest­
ből tr ik, még nem bizonyos, hogy melyik katiioükus 
főpap fogja a házasságot egyházi szertartással meg­
áldani.

— Hóvihar. Tegnap este óta sűrű hóiepel takarja 
8 fővárost s a merre a szem lát, mindenütt fehér 
világ van. Ez még magaban véve nem volna baj, 
sőt egy kis jótétemény is a vetésekre, de a fővárosra 
ugyancsak rászakadt ma Falb kritikus napja. Déltájt 
olyan hatalmas hóvihar keletkezett, a milyenben régóta 
nem volt része a fővárosnak. A hó egész délelőtt sűrű 
lepelben hullott alá s vastagon elborította az utczá. 
kát és a háztetőket. Mikor azután megjött 
a vihar, felkavarta a házak tetején s az uiczason 
lévő havat s egyszerre olyan idő támadt, mintha 
istenítélet volna. Fütyült, sivitott az északi szél, ve­
resre marva az utczán járókelők arczát s e mellett 
olyan pokoli játékot űzött a fagyos hópelyhekkel, 
hogy az ember szinte félelemmel telt gyön-.-örüséggel 
nézte. Az utczán két lépésnyire nem látott az 
ember, úgy felkavarta a lehullott havat a fagyos 
szél s ha meg is pihent egy két pillanatra, csak 
ízért tette, hogy a következő pi.lanatban annál na­
gyobb erővel űzhesse kellemetlen játékát. A kinek 
•Jelga nem akadt s meghúzhatta magát a jó meleg 
szobában, ki nem mozdult volna a fél világért ebben 
a rettenetes időben s talán gyönyüséggel is nézte az 
ablakon keresztül az elemek háborgását, de a kit 
rossz sorsa az utczára kényszeritett, az bizony 
sósáig meg fogja emlegetni ezt a szokatlan 
időt. De a legnagyobb baj még nem az volt,
mert a gyalogos ember, ha nagy Ggygyel-bajjal 
is, mégis csak haladhatott előre, de a rettene. 
les szélvihar délután öt óra tájban már megakasztott 
mindenféle közlekedést a fővárosban. A ló- és a vil- 
amos vasutak felmondták a szolgálatot, a fiakkerek 

meg sietve vitték fészer aia jószágaikat. A szél­
vihar olyan hirtelen jött, hogy a lóvasúti ko­
csikat már be sem vontathatták az állomásokra, 
hanem — a lovakat kifogva belőlök — ott hagyták, 
a hol elakadtak. A váczi-köruton, a Károly-köruton 
a kerepesi-uton és az üllői-utcn még éjjel is olt álla. 
nak az üres lóvasúti kocsik s egészen a tengelyig 
beiutta már őket a hó. Itt-ott, a hol a hó megakadt 
valósit£os banikádokat hordott össze a szélvihar s 
bizony nem egy háznak az ablakáig ér a hó. A fő­
város Újpesttől egészen el van zárva s a belső köz­
lekedés is teljesen megszakadt. A hatalmas szélvihar dúlt 
egész délután, sőt még éjjel sem szűnt meg a vihar játéka. 
Fütyül, zug a szélvész éjjel is s csapkodja a havat 
az ember arczába s zörgeti az ablakokat. A ezégtáb- 
iái recsegve, csörömpölve mozognak a szélben s 
minden pillanatban agyonütcssel fenyegetik az em­
bert. Bent a városban, a hol a három-négyemeletes 
paloták mérsékelik a vihar erejét, mégis csak köny- 
nvebben tűri az ember, de künn a szabadban rémes 
a természetnek ez a játéka. Es a vihar — ugv lát- 
3z:s — sokfelé tombolt, mert a fővárosba érkező vo­
natok ma este mind jelentékeny késéssel érkeztek 
meg. A központi pályaudvarba érkező utasokat nagyon 
Leilemetlenü. lepte meg a vihar, mert nem volt sem. 
miféle közlekedési eszköz, a melyen bejuthassanak a 
fővárosba. Nyolcz érkező vonat utasai várták a jó 
szerencsét künn az állomáson s mikor kifogytak a 
türelemből, a rendőrséghez fordultak kocsikért, de hiába, 
a rend emberei nem voltak képesek meg nem történtté 
tenni vagy csak hamarosan helyreütni is azt a nagy 
rendetlenséget, a melyet a vihar okozott. A bécsi 
gyorsvonat is negyven pereznyi késéssel érkezett a 
fővárosba. A köztiszta-agi hivatal mindent elkövetett, 
i.ogy az utczákon lehetővé tegye a közlekedést, de 
minden erőlködése kárba veszett a viharral szem­
ben. A honnan elhordiák, felkaparták a havat, ott 
'távra alatt már újabb hóréteg keletkezett. Éjjel 
hóekékkel tisztítják az utcaikat, de ez is hiábavaló 
munka, mert az elkotrott havat rövid idő alatt visz- 
-zahordja a szélvész oda, a honnan elkotorták. Éjfél

után a vihar még egyre tart g a hó is sűrű pelyhak- 
hsn hullik alá s valószínű, hegy holnapra nagy káro­
kat és meg nagyobb akadályokat okoz a hatalmas 
szélvész.

— A szarajevói polgármester hirtelen halála.
Musztafa bég szarajevói polgármestert ma, midőn a 
városi tanács ülésén elnökölt, szivszélhüdés érte s 
halva rogyott össze. A bég egyike volt Bosznia leg­
gazdagabb földbirtokosainak, nagy érdemeket szerzett 
a paczifikálás körül s ezek elismeréseké? több Ízben 
részesük rendjelkitüntetésben.

— A kolera. A fővárosban ma dél óta nem for­
dult elő újabb koleraeset s igy a barakkórházban épen 
annyi beteget ápolnak, mint ma délben.

— Meggyilkolt grófnő. Rejtélyes gyilkosság Ikrét 
közli egy vetenczei távirat. A véres bűn színhelye 
Ferrara, a hol tegnap a tizeuhétéves meroni grófnőt, 
meg a szobaleányát, átmetszett torokkal, verőkben 
találtak. A grófnő már halott volt ; a szobaleány még 
élt. de nemsokára kiszenvedett ő is. Hanem előbb 
még megmondta a gyilkos nevét. A gyilkos egy Schu­
mann József nevű német ember, a kire szintén halá­
losan megsebesülve akadtak rá a szomszédszobában. 
A borzalmas eset előzményeiről és okáról semmit 
sem tudnak.

— Vonatsiklás egy alaguthan. A déli vasúinak 
Szt.-Peter és Fiume közt közlekedő postavonata teg. 
nap éjjel a Jourdau és Mattuglie-Abbazia állomások 
között levő alagutban kisiklott. A mozdony mélyen 
belefuródott a földbe, de a vonatnak semmi baja sem 
esett. Ekkor a vonat személyzetének eszébe jutott, 
hogy az utánuk jövő vonatot fül kell tartóztatni. 
Szakadó esőben kiszaladtak tehát az alagútból, hogy 
a postavonatot, a melyen nagyon sokan utaztak, a ve­
szélyre ügyetmeztessei;. Ez szerencsére sikerűit is. E 
közben értesítették a balesetről a fiumei vasúti 
hivatalt, a mely kisegítő vonatot küldött a helyszí­
nére. Az utasoknak gyalog kellett az alagutot végig 
menmök. Fáklyás emberek mentek elől : a fáklyafény 
kísértetiesen világította be az, utat. Körülbelül negyed 
óráig tartott, mig az utasok az alagútból kijutottak. 
Ott várt rájok a kisegítő vonat, a mely Fiúméba vitte 
őket. Fiúméba éjfél helyett reggel félhat órakor ér­
keztek meg. Tisztán a mozdony személyzet éberségé­
nek köszönhető, hogy nagyobb szerencsétlenség nem 
történt.

— Az elmebeteg azász-koburg-gőthal fcernzeg.
Szász Koburg-Goíha Ágoston herczeg legidősebb fia, 
Pedro herczeg, a kinek az elmebetegségéről annak 
idején már irtunk, pár hónap óta van már Döbling 
egy magán tébolydájában, a nélkül, hogy az állapota 
javult volna. Az újabb hirek szerint nem is remél­
hető. hogy a herczeg valaha kigyógyul nagy betegsé­
géből. Rendsen nyugodtan viseli ugyan magát s csak 
ritkán venni észre, hogy izgatott, de hogy a felindu­
lástól óvják, se rokont, se jó ösmerőst nem ereszte­
nek be hozzá. Csak Seitz udvari tanácsos keresi fel 
időnkint, hogy személyesen győződjék meg állapotá­
ról s hirt vigyen róla a családnak.

— A Btajerlak-acinaá munkássztrájk még foly­
vást tart, ámbár a munkások közül százötvenen már 
megkezdték rendes foglalkozásukat. Most még vagy 
ezerötszáz munkás sztrájkol, a kiknek első sorban az 
a kívánságuk, hogy az igazgatóság bocsássa el Kre" 
sadlo Gusztáv mérnököt, a ki velük nagyon durván 
bánt. Ezenkívül a szakmánybér felemelését, meg a 
drágasági pótlék megadását is követelik a sztrájkolok, 
kiknek az élén Kmett és Fischer munkások állanak. 
A sztrájkolókkal, mint szegedi tudósítónk közli, Várady 
kormánybiztos és Mccsodiovszky főszolgabíró alkudoz­
nak. A munkások tíztagú küldöttséget menesztenek a 
belügyminiszterhez.

— Birtokváaárlás. Aradról azt táviraíozzák nekünk, 
hogy Deutsch L. József budapesti vállalkozó megvette 
Justitoris Gyula solymos-bucsovai birtokát es Jüsti- 
íoris Janos erdejét. Az uj birtokos a fa Liakuazásara 
fekteti a fősulyt s tizenkét kilométer hosszú erdei 
vasutat építtet.

— A difiérttlsz a vidéken. Aszódon és vidékén, 
mint nekünk írják, hetek óta pusztít a gyermekek 
közt a difteritisz, különösen Eaghról, Kurtáiról, 
Ikladról és Domonyból érkeznek elszomorító hírek. 
Hogy a baj még nagyobb legyen, a meglevő járványon 
kívül kiütött a kanyaró is, mely roppant pusztítást 
visz végbe a gyermekek közt. Megdöbbentően nagy a 
halálozások száma különösen Domouy községében.

— Say Gouldról, a nemrég elhunyt amerikai mil­
liomosról, megírtuk a minap, hogy fiatalságában a 
legnagyobb nyomorral küzdött s hogy soká tartott, 
míg millióinak alapját megvetette. Fiatalságáról most 
érdekes adatok birtokába jutottunk. Apja, mint Say 
Gould maga beszélte, Delaware grófságban kis ültet- 
vénves volt s icy 6 cvermekkorában arra volt szo­

rítva, hogy nővérével együtt megfejje s legelőre 
hajtsa a teheneket. Nyáron memtláb járt, mn-t 
empöre nem telt. Minthogy a tövis nagyon 
szúrta a lábát, hamarosan elment a kedve az 
ültetvényességtől. Tizennegyedik évéig iskolába járt, 
azután beállt inasnak egy kalmárhoz, a kinél reggel 
hat órától este tiz óráig talpon volt. Ezekben az 
években fejlődött ki először matematikai és mérnöki 
hajlama. Égy amerikai mérnök fölismerte benne a 
tehetséget és busz dollár havi fizetéssel arra szerződ­
tette, hogy Ulster grófság mappáját elkészítse. De a 
mérnök a hónap végével nem akart fizetui és Say Gould- 
cak elfogyván a pénze, kétségbeesetten futott a közellevő 
erdőbe, a hol keservesen kezdett sírni. A mérnök 
nemsokára megbukott s ekkor Say Gould maga vál­
lalkozott rá, hogy társaival együtt elkészítse az emlí­
tett térképet. A műből várható haszonnak őt illető 
részét azután ötszáz dollárért eladta. Azzal kezdett a 
börzén játszani; hogy mily eredmónynyel, azt már a 
múltkor megírtuk. Az amerikai németek azonban nem 
egészen igy adják elő a dolgot. Say Gould sze­
rintük lelketlenül megcsalta az illető mérnököt, a ki 
miatta a legnagyobb nyomorba sülyedt. De akárhogy 
szerezte is meg Gould az első pénzét, sikerült fcörze- 
manipulácziói után gyors haladást tett a vagyonszer­
zés terén. Később társa lett egy Zadok Prstt nevű 
tímárnak, a kivel együtt egy fürészgyárat alapított. 
Ez a gyár tömérdek pénzt hozott neki. Később el­
adta a gyárat társának, de a tímár belebukott a vál­
lalatba és öngyilkosságot követett el. Gould i859-ben 
New-Yorkba ment lakni s a polgárháború alatt 
milliomos lett. Az Eri-vasut története Jay Gould 
nevével örök időkre összeforrt. Későbben számtalan 
vasutat vásárolt és építtetett, a melyeket kitünően 
tudott kezelni. A vagyongyűjtés szenvedélye mellett 
egy másik szenvedélye is volt : szeretett a szép­
irodalommal foglalkozni és irt is néhány elbeszélést, 
a melyek azonban nem kerültek nyilvánosság elé. Sok 
ezer embernek adott kenyeret, foglalkozást ; hanem 
azért senki sem szerette. Rideg természete távol tar­
totta tőle a sziveket. Szerette maga körül a csöndet 
és némaságot. Zárkózott, szomorú lelke senki előtt 
sem tudott megnyilatkozni és igy történt, hogy ez a 
csodálatos pénzügyi lángelme egész életében egyedül 
élő, elhagyott ember maradt.

— A mcaakői herczeg bocsülete. Albert tnona. 
kői herczeg sajtópürt indított a Nizzában megjelenő 
Eclaircur czimü lap ellen, mely egyik czikkében 
becsmérőleg nyilatkozott a Genuában mulatozó her- 
czegi párról. A lap már előre örül a pörnek, mert az 
esküdtszék előtt le akarja leplezni a monakói játék- 
barlan.ot s a bank által megvásárolt sajtót. Az 
Eclaireur ugyanis a Riviéra egyetlen lapja, mely- 
nem áll a játékbarlang zsoldjában. «Az bizonyos, Írja 
a lap, hogy mi a vádlottak padján fogunk ülni, de 
Grimaldi Albert urat (a monakói herczeg gúny­
neve) velünk együtt el fogják Ítélni.» A licrczeget 
most több oldalról rá akarják bírni, hogy álljon el a 
sajtópöriől.

— Baross szobra. A gyűjtés, melyet a Baross- 
szobor javára indítottak meg, aránylag rövid idő alatt 
örvendetes eredményre vezetett. Ha oly arányban 
emelkedik az alap. mint eddig, rövid idő alatt együtt 
lesz a szükséges összeg. A lapok legutóbbi kimutatá­
sok szerint 3271 forint 6 krt gyűjtöttek. Azóta az 
alap 1562 forint SO krral növekedett. Összesen tehát 
beérkezett eddig Jff>33 frt S6 kr.

— Zola az anarkhizmasróL Az Echo de Paris 
hosszabb beszélgetést közül, melyet a lap egyik 
munkatársa folytatott Zolával a legutóbbi párisi bomba­
merényletek alkalmából. A beszélgetésből érdekesnek 
tartjuk a következő részletet közölni :

— Önnek csak végig kell olvasni regényeimet és 
meggyőződik arról, hogy én nem vagyok anarkhista, 
hanem evoluezionista.

— Hát az evoiuczió nem egyet jelent a forradalom­
mal ? — kérdezte az Echo munkatársa.

— En a társadalom lassú átalakulása mellett va­
gyok ; én erőszak alkalmazása nélkül akarom a refor­
mokat ős nem hiszem, hogy petárdákkal és dinamit- 
bombákkal a haladást elő lehessen segíteni vagy pe­
dig társadalmi problémákat meg lehessen oldani. Az 
anarlhiáról megvan a magam véleménye, de ezt 
megtartom magamnak, annyit azonban mondhatok 
önnek, hogy a mi anarkhistáinkat durva, alávaló és 
visszataszító ficzkóknak tartom. De az olyan polgár­
ságról, melynek rögtön az inába száll a bátorsága és 
az olyan világvárosról, mely remegésbe esik, egy 
cseppel sincs jobb véleményem. Fel nem birom 
fogni, hogy Paris tél és haragjában eszé- 
vcszti. A félelemre nem találok mentséget. Bor* 
zasztó! ilyen félelem egy szétrobbant bomba miatt, 
melynek öt áldozata volt. Legyünk csak kissé 
logikusak. Pár nap előtt a Tours-utczában egy állvány 
omlott össze, mely négy munkást ölt meg; holnap egy

más katasztrófa történhetik, mely egy házat, egy várost 
egy egész vidéket dönthet gyászba. En az ilyesben 
még nem látok okot a rémületre; ez epén az élet az 
ő veszedelmével és rázkódásaival. Hál föld-anyánknak 
nin csenek-e meg vulkanikus kitörését A féle­
lem, mely Parist ebben a pillanatban elfogta, 
nyugtalanit; remegünk egy katasztrófa követkéz, 
lében, mely szívesen megengedem, borzasztó, mert 
özvegyeket és árvákat teremtett, de mi történ­
nék, ha Francziaországot valami nagy, rettenetes, va­
lami veszedelmes válság, pl. egy háború fenyegetné. 
Bátorság és filozófia, ennek kellene a jelszónak lenni; 
védekezzünk az anarkhisták ellen a törvénynyel, jó 
rendőrséggel s mindenek előtt teljes nyugodtsággal. 
De őrizkedjünk a félelemtől és tulajdonítsuk egy 
bombarobbanásnak egy földrengés jelentőségét, mely 
cgy egész várost elpusztít. Paris erős város és lakói­
nak sem okuk, sem joguk nincs gyávának lenni.

— Egyházi zene. A belvárosi főplébánia-templom* 
ban deczember 6-ikán néhai Kaszelik Ferencz fővá­
rosi polgár lelki-üdveért ünnepi gyászistentisztelet 
lesz, melyen az operai tagokkal megerősített ének- és 
zenekar Mozart nagy rekviemét adja elő.

— Monaccfoól kitiltott orvosok, Monacoból azt 
a meglepő hirt közük, hogy a kártya-részvénytársaság 
rAzetői minden orvost kizártak a játéktáramból. 
Ennek az az oka, hogy az orvosok közül sokan fizioló­
giai tanulmányokat tesznek a játékosokon, a mi zava­
rólag hat a mulatságra. Mint a Times Írja, a minapá­
ban egy angol orvost utasitoltak ki eféle tanulmányo­
zása miatt a játékteremből.

— UJ Iskolák. Meszlényi Gyula szatmári püspök 
Velenczeben (Fehérmegye) született s szülőháza mos- 
tanig a báró Schönuermarck Hugóné tulajdona volt. 
A püspök, mint nekünk Yelenczébcl Írják, most meg­
vette ezt a házat a hozzátartozó kerttel együtt s ta- 
vaszszal leányiskolát meg kisdedóvó-intézetet rendez­
tél be benne. — Fóthról viszont azt közli tudósítónk, 
hogy gróf Károlyi Sándor és neje, kik három ev 
előtt Fóthon menházzal egybekötött kisdedóvói alapí­
tottak ; nemrégen megvásárolták a Schiliingi-féle há­
zat és annak a telkén fiúiskolát meg ianitólakást 
építtetnek. Fóth községe méltán nevezte el hálája ki­
fejezéséül Károlyi-utczának azt az utczáját, melyben 
a párját ritkító templom, a pap- és a tanitólakás to­
vábbá az óvoda és az emelendő uj iskola a főúri csa­
lád bőkezűségét bizonyítja.

— As iiüv hadseregének működése. Booth «tá­
bornok», az üdv hadseregének a vezére, a napokban 
közzétette a hadsereg működéséről szóló jelentést. E 
jelenlés szerint Booth tábornok szocziális tervei tá­
mogatására 1890. október 1-jétől 1892. szeptember 
30-ikaig 118.750 font sterling (1.350.000 forint) gyűlt 
össze. Ebből a pénzbői négyezer ember üt millió ebé­
det s egv millió ember éjjeli szállást kapott. A be­
gyült összegből 124.355 font sterlinget gyárak alapí­
tására fordítottak, a melyekben ötezer ember dolgo­
zott. Booth tábornok ezenkívül fegy házak bői kiszaba­
dult négyszáz kileuczvenhét bűnöst is elhelyezett egy 
azilumban, melyet a megtért bűnösök számára léte­
sítettek.

— A politikai prédíkáesió jutalma. Mikietincze
galicziai községben az oltani görög katholikus plébá­
nos vasárnapi prédikácziójában megtámadta a ruthén 
radikálisokat. A plébános politikai prédikácziója nem 
tetszett valamennyi hívőjének, mert másnap, mikor a 
plébános egy szomszédfaluba akart menni, négy mi- 
kietinczei paraszt megtámadta és félholtra verte. A 
templomban politizáló plébános állapota életveszélyes.

— A múzeumból. A nemzeti muzeum egyes tárait 
a mull hónapban összesen 2S.070-en látogatták. Ezek 
közül a képtárban 9048-an, a régiségtanban 5829 en, 
a természetrajzi tárban 7825-en fordultak meg. A 
könyvtárt 1568-an vették igénybe, kik közül 1387-en 
3061 nyomtatványt, 41-on 148 kéziratot, 9 en 315 ok­
levelet és 131-en 369 kötet hírlapot használtak.

-- Sablógy iikoaaúg Olaszországban. Velenezé- 
boi közli egy távirat, hogy Rosettoban ma halva ta­
lálták Cato Bianco gazdag magánzót, a ki egyedül 
lakott a palotájában. Kötéllel fojtották meg. 25.000 
lírányi készpénzét és 200.000 lírányi értékpapírjait 
elrabolták. Meggyilkolásával egy munkást gyanúsítot­
tak, a kit a rendőrség már letartóztatott.

— Babonás oláhok. Talán az egész világon sincs 
olyan nép, a melyik hajlandóbb lenne a babonára, 
mint az oláh. Ezt a szegény együgyü népet nemhogy 
felvilágosítanák azok, a kiknek ez feladatuk és hiva­
tásuk volna, de sőt a Lukácsiu-féle elownok mindent 
elkövetnek, hogy tervszerűen butítsák az istenadtákat, 
így azután csöppet se lepnek meg bennünket az aféle 
esetek, a milyen Németh temesmegyei községben 
most szombaton történt. Szombaton szállították Ne­
me ihre Damaszkin János volt temesi főispán holttes­
tét, hogy ott a családi sírboltban helyezzék örök nyu­
galomra. A község oláh lakosai értesülvén erről, nagy 
számban seregiettek össze a határnál s elhatározták, 
hogy minden áron meg fogják akadályozni a holttest­
nek községükbe való behozatalát, különben a jövő 
évi termésüket teljesen el fogja verni a jég. A járási

főszolgabíró értesülvén az esetről, azonnal intézkedett, 
hogy a csendőrség oszlassa szót a község határon; 1 
nagy számban összesereglett román atyafiakat. A 
cscndursóg erélyes fellépésének ez sikerült is. Így 
aztán a holttestet minden további akadály nélkül te­
mették el a némethi családi sírboltba.

— Szent csipkebokor. Görömbölv borsodmegyei 
község határában egy kis leány azt a hírt terjesztette, 
hogy egy csipkebokorban a Szüz-Máriát látta. Ez a 
hir csakhamar messze környéken elterjedt s a nép 
seregestül lódult a csipkebokorhoz, hogy lássa a kü­
lönös jelenséget. Már egész bucsujárast szerveztek, 
mikor végre a miskolezi járás szolgabirája véget ve­
tett a komédiának s a csipkebokrot bölcsen kivágatta. 
Egy lap azt beszéli, hogy az a két ember, a ki a 
csipkebokrot kivágta, súlyosan megbetegedett, a leány 
pedic, a ki épen a miskolezi templomban volt. mikor 
a csipkebokrot kivágták, a templomban eikiáltoita 
magát, hogy haza megy. mert kivágják a szent bo­
kori. A miskolezi járás szolgabirája nagyon helyesen 
tette, hogy a «szent» bokori kivágatta, de nagyon 
helyesen tenné azt is, ha kiderítené és példásan meg­
büntetné azt, a ki a kis leányt ki'apitotta.

Rövid birek. Nyitván Dániel Ferencz 
nevű rab megszökött a megyeház börtönéből. Az 
őlök üldözőbe vették, de nem bírták elfogni. — 
Nagy-Almáson Trif Ámos verekedésközben 
késével agvonszurt egy Bodog nevű legényt — 
Szombathelyen e hó elsején Jusztl Nándor 
lakatosinester cselédje vigyázatlanságból feldöntötte 
a petróleumlámpát; ruhája tüzet fogott s a leány 
elégett. — Pivnicaán múlt. hó 28-ikán egy 
tizenöt éves kis leányt elkapta a malomkerék és 
agyonzuzta. — Családon egy hat éves fiúgyer­
mek gyufával játszván, masára gvujtotta a házat. 
A gyermeket az égő házból kimentették. — 
Temesváron egy Csiika Kata nevű részeges 
csavargónő ittas fejjel ráment a Béga jegére, mely 
leszakadt alatta. Egv pár bordája eltörött, de ki­
mentették. — Eperjesen egy Haulik János nevű 
szédelgőt fogott el a rendőrség, a ki más név alatt 
tanárnak adván ki magát, több embertől csalt ki 
kisebb-nagyobb pénzösszeget. — Áradon az aj 
huszárkaszárnya első emeletéről egy Gajcsán János 
nevű kőműves lezuhant s mint tudósítónk távira- 
tozza, szörnyet halt.

= Eltemetett kocsi. A már tegnap este óta dúló
szélvihar tegnap éjjel egy kocsit feldöntött a fehér­
vári utón. A kocsis a kocsi alá került s nem tudott 
kiszabadulni. Reggelre azután a hó annyira betemette 
a kocsit és a lovakat, hogy a járókelők alig tudták 
kiszabadítani a hó elől. A félig halott kocsist bevitték 
a közellevő vendéglőbe, a hol magához tért s elmondta 
kellemetlen kalandját.

= A rendőri sajtóiroda híréi. Marunyák Jó­
zsef kocsis az este az Erzsébet királyné-utón, Dávid 
Antal asztalossegéd az Erzsébet-köruton és Wenzel 
Gábor szabó a gránátos-utezában oly szerencsétlenül 
esett el a síkos utón, hogy komolyabb sérüléssel 
szállították őket a Rókus-kórnázba. — Szolga Zsig- 
mond kocsis az éjjel a Karpíensteiu-utczában ismeretien 
postakocsisokkal szóváltásba keveredett s e közben 
a kocsisok késeikkel megszűrtáilák. —Engel Mórnak 
szerecsen-utcza 15. sz. a. lakásán a múlt éjjel szoba- 
tűz volt. Ruhanemüek és bútorok égtek el. — Öz­
vegy Wolff Rózsa 72-éves magánzóim ma délelőtt 
Lázár-utcza 16. számú lakásán hirtelen elhunyt. Ha­
lála okát a bonczolás fogja kideríteni. — Költ Mihály 
a budapesti gőzmalom részvénytársaság portása a 
a Zsigmond-v.lcza 58. sz. a. lakásán ma délelőtt késsel 
átmetszette a torkát és meghalt. Öngyilkossága okát 
nem tudják.

= Olvasóinknak ajánljuk mint kitűnő forrást, a 
legjobb minőségű, franczia magyar cognac, továbbá 
thea, rum, illatszerek és háztartási czikkek beszerzé­
sére Reiner Lipót és Ferencz gyógyáru raktárát 
Budapesten, király-uteza 41.

— A fécampi apátság likőrgyárát elpusztító óriási 
tűzvészre még mindenki emlékszik. A tűz január 
11 — 12. közti éjszakán gyuladt ki, s a lepárló épüle­
tek legnagyobb részét, valamint a világhírű Benedic­
tine likőrből fölhalmozott 10.000 rekeszre valót pár 
óra alatt megsemmisítette. Kezdetben véletlen szeren­
csétlenségnek lulajdonilotiák a katasztrófát, később 
azonban két ember, Duchenin és Dumont nevüek, kik 
a környéken laktak, kompromittáló nyilatkozataik 
miatt a figyelmet magukra vonták s mivel különben 
is igen rossz hírben állottak, a gyanú rájuk irányult. 
Bírói vizsgálatot indítottak ellenük, mely letartóztatá­
sukkal végződött. A Seinc-lnferieur megyei esküdtszék 
a kél gyujtógától pár nap előtt életfogytiglan való 
kényszermunkára Ítélte. A pör ez egész világon nagy 
feltűnést és érdeklődést keltett.

= Columbns-korczalya és Aofcilíes-sztj Fair- 
bankscál, Ancrássy-ut 12.
=Ünnepekre. Kiaa-j apón tárgyak, Andrássy-at 17.
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a hozomány milliói úgyis helyreállítanák az egyen­
súlyt. A leánynak az észjárása sokkol bonyolul­
tabb. mint az asszonyé. Noéminek d'Orsel gróf 
iránt való vonzalmát tízféle érzés is táplálta : a 
vágy, hogy grófné lehessen, hogy divatos világfi­
hoz mehessen nőül, s végre az is, hogy legyőz­
hess- azt a titokzatos szép asszonyt, a kiről 
mindenki suttogott, azt az ellenállhatatlan terem­
tést, kinek a férjétől való elválása a botránynyal 
volt határos.

Nancynak természetesen semmiről sem volt sej­
telme- Csendesen, nyugodtan, boldogan élt tovább.
AVagj JätXjüeS ücm íuiV v ail US juüaZ Inaiuut-C ?

Vidám volt, ha nyert a klubban, és boms, ha a 
szerencse makacsul ellene fordult. Az asszony nem 
igen szokott tévedni azokra az érzelmekre nézve, 
a miket keit, és Nancy semminemű változást nem 
vett észre Jacquesben, ki valósággal igen szerel­
mes maradt. A Nancy gyöngédsége, az az oly sze­
líd szenvedély, elragadó tulajdonokat fejlesztett ki 
a «szép asszoiivka»-ban. Olyan naiv gyermek ma­
radt 6 mostanáig is, a milyen a Guemyné intéze­
tében volt, 3 úgy ment végig az eleien, mint va­
lami álmon. Az emberek rosszasága csak meg­
sebezte, de nem oktatta meg semmire. Még 
a pör után is. a melyen a tábornokon 
ö Guemynén kívül mindenki ellene fordult, 
é megtartotta az emberek jóságában és nagy­
iéi küsegében való hitet. Fenséges bizalma, hi­
székenysége segítségévei, távol tartott tőle min­
den fájdalmas aggódást. És mily képzelődésekben 
ringatózott! A világ eltaszitotta ? igaz, de ez a 
‘aáinkivetés nemsokáig fog tartani. Elítélik a Rol­
lír elvált nejétMajd kinyílik d'Orsel grófné előtt 
minden ajtó. A grófné elismert erényessége majd 
lóvá fogja tenni amannak a vétkeit.

Egy éjszaka Jacques a szokottnál is komorabö 
kedvben jött meg. Fénylő szeme, ősszeránczolt 
szemöldöke emésztő nyugtalanságot árult el.

Nancy, némának, mogorvának látva őt, letérdelt 
dibe.

— ili lelt, egyetlenem ? Miért nem szólsz ne- 
kvm ? Ki legyen a meghitted és vigasztalód, ha 
nem én?

Jacques hallgatni akart volna, elpalástolni kincs 
titkát. De a Nancy gyöngéd unszolása vallomásra 
kényszert tette. Nos hát igen, játszott, ismét jat- 
tiott. Minek hazudnék mindig ? Játszott és nagy 
összeget vesztett, nagyon is nagy összeget a maga 
kódjához képest : haiminczezer frankot. A követ­
kezés már most az, hogy vagy fizet huszon­

négy óra alatt, vagy pedig kifüggesztik a fekete 
táblára.

Nancynak könvnyel telt meg a szeme. Semmit, 
semmit sem tehetett érte. A «fiüvrtelen árva- 
gunyszó, mMy férjhez menetele óta csufondárosan 
üldözte, most keserű, gúnyos valósággá lett. Nem, 
nem tehet semmit 1 Még csak azt sem, hogy 
segítsen azon, a ki nem sokára a férje lesz.

Most értette meg először, hogy a játékos ember 
megszűnik szerelmes ember lenni. Az egyik szen­
vedély megöli a másikat. Semmiféle tanácsot sem 
mert adni Jacquesnak. Mikor Jacquc-s korán reg­
gel elment, Nancy szorongó szívvel búcsúzott 
el tőle.

D’Orsel gróf nem tudott hova fordulni. Tele volt 
adóssággal, és Nancynak minderről sejtelme sem 
volt. Nemcsak hogy harminczezer frankkal tarto­
zott a klub pénztárának, hanem tiz kérlelhetien 
hitelező volt folyvást a sarkában.

Végre déifelé elszánta magat arra, hogy Irénjé­
hez fordul segítségért. Most történt először, hogy a 
marquisné támogatásához folyamodott. Nagy ve­
szedelemben kellett lennie, hogy ily végső lépésre 
határozhatta el magát. Nénje valóságos feleimet 
keltett benne.

De szerencsére ma igen kedves hangulatúban 
volt a marquisné. Örömkiáltás tőrt az ajkára, mi­
kor Őcscsét meglátta.

— Reményiem, együtt ebédelsz velem ?
— Nem háborgatlak ?
— Hiszen tudod, hogy legnagyobb örömem az, 

ha magam körül látlak.
És vidáman, nevetve öltötte karját a Jacques 

karjába, hogy átmenjenek az ebédlőbe. Evés alatt, 
a legnagyobb jókedvet mutatva, a marquisné pil­
lanatnyira sem szűnt meg tanulmányozni öcscsé- 
nek az arczkifejezését.

«Valami baja van», gondold magában.
(Folytatása következik.)

RIÓMRÓL NYOMRA.
ANGOL REGENT. 
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Mindenekelőtt valóban nagyszerű színlelő képes­
sége volt ez ; nagyon valószínű, hogy a hölgyeknél 
elért gyors sikerei átalában ezen értékes sajátság­
nak tulajdoníthatók, melyet még magaviseletének 
legyőzhetetlen biztossága, a hízelgés alkalmazásá­
ban való tapintata, s minden skrupulusnak teljes

hiánya támogatlak. Férfiak egyszer-másszor ke­
resztül láttak rajta, és ő rögtön észrevette ezt, ha 
ez az eset beállt, de csak a saját czimboráitó! 
érezte kellemetlennek az ilyen keresztülnézetést és 
főiismertetést.

Mindamellett nem tetszelgett magának szükség­
telen gazemberkedésben. Az özvegy és az árva, a 
ki segélyért sir Johnhoz fordult volna, minden 
rábeszélő ékesszólás daczára segély nélkül, de egy- 
szercmind bántatlanul távozott volna tőle.

Vine, alias Grainger egyszerűen elfordult volna 
tőlük valamely hírlap rendőri jelentésének olvasá­
sához. Az Aldgoten levő St.-Botolph egyház anya­
könyvéből kitűnt ugyan, hogy keresztyén hitben 
született és kérész tel tetett, de ő olyan keresztjén 
volt. a kinél a pénz-kuitura minden egyebet fe­
lülmúlt.

— Kifizettem számlámat a vendéglőben, a hol 
oly gondosan elhelyeztél, kezdő ismét, s most már 
többé nem foglak elhagyni, Byers. . . . Hol van 
Finch ? . . .

— Köszönöm a kérdésedet, John, jól érzi ma­
gát, és hogy vagy te ? válaszolt Bingham, látha­
tólag még mindig eltelve valamely benső öröm­
mel. Azt hiszem most már fölkereshetjük az ifjú 
urat. Gargon !

— V’la, v’la m’sieur!
— Payez-vous!
— Midőn a vendéglőbe jöttél Finchet elvinni, 

folytató sir John, miközben fölvette a még Lon­
donból magával hozott kis fekete bőrtáskát, tud­
tomra azt mondtad, hogy rögfőn munkához kell 
látnia e Ni élnél, mert ha az, a mit neked utazá­
sunkról beszéltünk igaz, akkor a sikert biztosnak 
lehet tekinteni. S most azt mondod, hogy ez a 
Neel megugrott előletek, s az ékszereket itt vala­
hol, ez egylet bureaujában rejtette el, a hol hihe­
tőleg egy pénzes-szekrényben vannak elzárva. Mit 
tettetek tehát, te és Bat ? Mivel tököltétek az 
időt ? Ki hágjátok siklani ez embert, s akkor el- 
jösz és azt mondod, hogy az a köveket valahová 
elrejtette, mintha azt képzelnéd, hogy én majd 
mindjárt oda futok és kérem az ottani embereket, 
hogy legyenek szívesek nekem ideadni. A játékot 
elvesztettük s ennek egyedül te vagy az oka. Át­
kozott vén szamár vagy, Byers, a kinek párja 
nincs. Én elejétől fogva ellene voltam annak, hogy 
te részese légy a dolognak; Clements et comp-nak 
mindjárt kijelentettem, hogy ebben nincs reád 
S/.ükségünk, de soha sem hittem volna, hogy tény­
leg elrontod a játékunkat, ha egyálalán kilátás 
van a dolgot végbevinni. Mondhatsz, a mit akarsz,

de ezt az üzletet én és nem más, vittem a ezég- 
nek, s ragaszkodnom kellett volna nézetemhez. Ha 
őszinte és becsületes nem leltem volna Clements 
iránt, soha senki sem tudott volna meg e dolog­
ról semmit ; egész jól megcsinálhattam volna ma­
gam is, mi szükség volt a ezéget belevonnom ?

— Az te dolgod és a ezégé ; valószínűleg nem 
várhatod, hogy alkalmazzon, ha munkát nem vi- 
szesz neki.

— Jó. de mi az ördögnek vett bele téged Cle­
ments, és miért biztosított osztalékot neked is ? 
Mit tehetsz te ? Nem mást, mint a mit meg is 
tettél; elrontani mindent. S dühtől sápadtan újabb 
szitkokban tőrt ki.

— Clements azért vett bele engem, mert szük­
sége volt ream, ez az egész. Az üzletből semmi 
hasznotok sem leit volna, ha a gyémántokat nem 
értékesíthetitek, s az nektek nálam nélkül lehetet­
len. Ostobaság ! Te meg tudnád azt tenni ? Vagy 
meg tudná tenni a vén Clements, vagy akárki a 
czégből ? Tudod jól, hogy nem ! Tudod jól, hogy 
más tárgyak mennyi ideig hevertek nálatok s 
mennyit vesztettetek rajtok. Volt idő, mikor az 
üzlet alig birt benneteket eltartani a nagy bérek 
és megbízások miatt, melyeket fizetnetek, s a nagy 
költség miatt, melyet ki kellett adnotok, a külső 
látszat megőrzésére. Te ép oly jól tudod, mint én, 
hogy szobaszámra hever nálatok a jó anyag, a 
melyen nem tudtok túladni. Clements maga mondá 
nekem, hogy csupán a «róka»-készlet (róka = arany, 
a londoni tolvaj-nyelven. Szerfc.) egész vagyont 
képvisel : de még emlegetni sem meritek, a Scot­
land-Yard nyakon csípne benneteket, mielőtt még 
hazaérnétek. No, most azonban már toráig vagyok. 
Eredj pokolba, John, eredj pokolba 1

— Együtt megyünk oda mindnyájan ! kiáltott 
John dühvei; miattad jutok a pokolba, Byers, ha 
elárultál.

Indulóban voltak a kávéházból.
Mr. Bingham lehetetlennek találta derültségét 

tovább visszafojtani, s miután egy párszor csön­
desen megrázkódott, olyan kaczagásban tőrt ki, 
hogy szemei künybe lábbadtak.

— Kijelentem, mondá, hogy a vén Byers apó 
nektek mindnyájotoknak jó egér-utat ad és mégis 
lefőz majd benneteket. . . . Tudsz te ostorhegyet 
futni, John ?

Vine, alias Grainger cgy levelet vont ki zsebé­
ből s átolvasta annak tartalmát még egyszer.

— Hallod, John, mit szólnál te ahhoz, ha a 
Wilmot-féle gyémántok rövid időn Byde inspektor 
kezébe jutnának ?

John összehajtotta a levelét s nem felelt mind­
járt e kérdésre.

— Mihelyt akarod, felkereshetjük Finchet, mondá 
komoran, de előbb egy látogatást kell tennem az 
avenue Marceaun — s megnézte a levélben a pon­
tos czimet — kilenczvenötödik szám alatt.

— Avenue Marceau, itt Fázisban ? Mr. Bingham 
kétségtelen meglepetést árult el. . . . Ismersz, ott 
valakit ?

— Van ott véletlenül valaki, a ki G ren évi lie 
Montagne Vynet jól ismeri, felelt Vine, alias Grain­
ger, s mutatta a levél borítékot, a melyen az em­
lített név állott e hozzátétellel: .poste restante, 
Paris.»

Minthogy úgyis jelen voltunk, midőn a levél 
postára adatott, minden halogatás nélkül elárulhat­
juk, hogy a levél miss Murdoch kézirata volt.

— Áh, Byers apó, folytatá a levél irigylésre- 
méltó tulajdonosa, rajtakapván Byerst a bámulá­
son. Te sem vagy ám mindentudó ! Nem tudod, 
például, hogy jöttem nyomára annak, hogy a Park­
ba nen gyémántok kaphatók, és hogy mielőtt a ezég 
a dologgal foglalkozhatott volna, hogy szabadult 
meg e Remingtontól és még egy más embertől. 
Ugyebár, ezt nem tudod ?

— Ha én ezt tudom, tudomásomat jobban fel­
használtam volna, mint te, fiam.............Sőt te
még e pillanatban sem tudod azt, hogy kétszer 
kettő mennyi.

— Oh, egy kis számítás után rá fogok jönni, 
felelt Vine, alias Grainger, s félig behunyt szürke 
szemeit, baljóslatú kifejezéssel, szegezte monsieur 
de Binghamre.

— Byde inspektor urat helves nvomra veze! tűk 
a gyémántok után. s a Scotland-Yard e kitűnő 
emberének fáradozásait bizonyosan siker is fogja 
koronázni, de akkor Byde inspektor urat érheti 
valami.

— Nem mondom, hogy nem juthat a dolog 
annyira, veié oda könnyedén a vicomte.

E közben az, utczára értek s egy kocsit, előszó- 
litván, megindultak az avenue Marceau fel- .

Az érzés, mely Byde inspektort kitöltötte, mi­
dőn a kávé-házból 6 is tova ment, a hála érzéso 
volt, mivel a neki átadott ügy végre fogható ala­
kot kezdett ölteni.

— Ha nekem magán-értesülései m nincsenek, 
mondá Vine, alias Grainger, «ki tudott volna átalá­
ban a Wilmot-féle gyémántokról ?» A «ki» termé­
szetesen a Clements-féle sz-őveíkezet tagjaira vo­
natkozott. Következőleg ez embernek tudomás. 
volt az elveszett ékszerük tényleges megléieléről^s
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Spanyol udvari ármányok,
— Az Egyetértés levelezőjétől —

Madrid, november végén.
A spanyol udvarnál sok minden megváltozott. Pár­

tok és személyek állnak egymással szemben. Ezek a 
kulissza mögötti harczok csak ritkán lépnek a nyil­
vánosság elé; akkor azonban az ellenségek is meg­
egyeznek abban, hogy a nyilvánosság előtt a való 
tényállást el kell rejteni. Hogy a konzervatív és libe­
rális párt folytonos harczban áll egymással s hogy 
az ellenségek az eszközökben nem válogatósak, azt 
immár nem is titkolják; sőt azt sem, hogy a regens- 
királvnénak határozottan konzervatív hajlamai van­
nak. A spanyol közvélemény most egy másik pikáns 
történettel foglalkozik, a melyet a társaságokban bűz. 
gón kolportálnak s a mely a kedélyeket fölizgatja. 
Canovas del Gastillio miniszterelnökről és annak ne­
jéről van szó. A miniszterelnök házassága előtt igen 
szabadelvű gondolkozásu volt. Gyűlölt minden külső 
fényt és pompát és semmiféle ünnepségen nem akart 
részt venni. Ünnepi tisztelgéseket nem fogadott el 
ti ostobának tartotta azokat, a kik ilyenekben örö­
met lelnek. A mióta megházasodott, ez a dolog töké­
letesen megváltozott.

A miniszterelnököt mintha kicserélték volna ; feje­
delmi külső pompát és fényt fejt ki. Néhány év előtt 
egy fiatal höicvet vett nőül, a ki sokkal fiatalabb nála 
és a ki. úgy látszik, gondolkozásmódját tökéletesen 
megváltoztatta. Azt beszélik, hogy ez a hölgy azelőtt 
arra váevott. hogy korona cause homioaát és mert 
ez a vágya meghiúsult, megelégedett azzal, hogy nőü, 
ment ahhoz, a ki a legnagyobb szerepet játszotta 
Spanyolországban.

Nőül ment tehát Canovas del Castillióhoz, de csak 
— a mint a fáma beszéli — oly feltétel alatt, hogy 
eddigi életmódját megváltoztatja és oly fénynyel veszi 
körül, a mely egy spanyol miniszterelnök nejét meg­
illeti. A hölgv hiúsága oly nagy. hogy nyíltan verse, 
nyezni akar a regenskirály nővel és némely társaság­
ban oda nyilatkozott, hogy a királynő csak névleg 
uralkodik : az igazi uralkodó az. a ki a politikai álla­
gotokat megteremti az országban és a ki korma 
nvoz. Az pedig nem mas, mint a férje. A hiú­
ság eme versenyében azután oly dolgok történ 
tele, a mit udvari körökben ugyancsak szigorú 
bírálat alá vesznek. Föltűnt többek között, hogy a 
miniszterelnök, mikor nemrég Andalúziába utazott 
nejével, diszszázadokat rendelt ki a vasúti végállomá. 
sokra, a melyek zászlóval és zeneszóval üdvözölték 
őket. Ez annál foltünőbb volt, mert ugyanakkor Iza­
bella Infánsnő Madridba érkezett és a pályaudvarban 

üdvözölte diszszázao.
Ez az acdaluziai utazás különben több pikáns szó- 

beszédre adott alkalmat. Egy <fenséges magatartása» 
hü.gv a szevillái alkazárban az olasz konzullal beszél. 
2»>e?t. E közben egy másik «fönséges tartásu», de 
valamivel kisebb rangú hölgy lépett oda s az előbb, 
hölgyet megszólította. Ez azonban ujját nagyúri ha. 
nyagsággal fölemelte, a mivel azt akarta jelezni, hogy 
most el van foglalva, a ki beszélni akar, várjon. Az 
utóbb érkezett hölgy sértődve távozni akart, hanem 

_ ujra fölemelte a <fönséges tartásu» hölgy a ke* 
de most már parancsolólag és követelő módon. 

Aszal jelezte, hogy az illető hölgy tartsa köteles­
ségének. hoTV várjon, a míg rákerül a sor. Ez a

Canovas del Gastillio neje

belső békéjét. Hiúság és pártdüh, asszony! kicsinyes, 
ség és állami érdek állanak egymással szemben. Hogy 
hova fog fejlődni mindez, nem tudni, de annyi bizo­
nyos, hogy az állam fólvirágzásának, anyagi és szel­
lemi jólétének nem fog üdvére válni. 

színház és művészet.
—'Madame Jodle, az utolérhetetlen franczia szub-

rett és chansonette-énekesnő, ma rendezte régóta ^ __ ____ ____^
hirdetett kuplet-estélyét a vigadó nagytermében. Mon- I _rüjt király mindenen túlszárnyaló fantáziáját és

’ LK-K—„„.rav,«,,! na(jw Bayreuthban a bolondok házával szemben felépült

különösen utolsó müveiben annyi ezer rebust tálalt 
közönsége elejébe, konczepcziói minden eddig ismert 
határokat annyira túllépték, hogy nem esoda^ a közön­
ség ama szerény óhajának hangsúlyozása «Kérem, én 
nem tanulni; én élvezni, szórakozni akarok.» A 
bayreuthi boszorkányraestert szörnyen megtámadták- 
Az ellene szórt átkok, anathemák kötetekre szaporod­
tak, néhány év előtt napvilágot látott az «injuriák 
lexikona.»

Wagner pedig mosolygott, megnyerte tervének egy

dánunk sem kell, hogy a közönség rendkívül nagy 
érdeklődést tanúsított a franczia művésznő iránt, ki 
múlt januárban a népszínház deszkáin aratott oly 
nagy sikereket. Ezúttal pusztán csak kuplet-kat éne­
kelt s így igazi elemében volt, melyben ma tán senki 
nem versenyezhet vele. Az a kedvesség, a kifejezés­
nek és a pointirozásnak az a sokoldalúsága, az a 
szinte ideális és mégis oly sokat mondó diskreczió, 
melylyel kissé borsos szövegű dalocskáit előadja, 
valami ellenállhatatlan erővel köti le a hallgató figyel­

és akadálytalanul megtalálja az utat a kö- 
szive felé. Mindazt ismételnünk kellene, 
legutóbbi fellépte! alkalmával irtunk róla 
akkor is csak halvány és elmosódott ké 

pét adnék az ő finom művészetének, melylyel immár 
az egész kontinenst meghódította. De nem akarván 
ismétlésekbe bocsátkozni, csak annyit jegyzőnk fel, 
hogy négy számból álló műsorát nem kevesebb mint 
két számmal megtoldotta s a többek közt a Les

'—---------- — " t . ovnlcat a lakhatóság szempontjából
jelentette ki, hogy külön is leféD?ké?eZt^ j ^fályozta. Túlzott állításnak tartja^ez adatok alap-

mét, 
zönség 
a mit 
s még

mintaszinház. Lear királynak egy szegény őrült Já­
nosa volt, Wagnernek egy gazdag őrült kiraiya. Ok 
ketten agyonütötték a régi melódiát, széttörték a for­
mákat. hagyományt, iskolát, felnyársaiták a professzo­
rokat és minden kis tehetséget tönkretettek. Wagnert 
gyűlölni a komponisták életfenntartás! ösztöne volt. A 
hírlapok hasábjai megteltek injuriákkal s a bayreuthi 
színház botrányt leső közönséggel. Lassan, lassan a 
német Gründlichkeit megtalálta a kellő epithetont 
«himlisch langweilg.» A reakezió bekövetkezett, a 
WTagner-üldözőkkel szemben álltak a W'agner-imádók 
kerge dervisekre emlékeztető fanatizmusukkal. A bay­
reuthi boszorkánymester napról-napra tért nyert, 
minden akkordjára könyveket Írtak, hármas hang- 
zatai a szentháromság magasztosságával bírtak, 
minden Gje vagy G-je egy unikum, egy reve- 
láczió lett. — Szövegei szentirások telve bölcse- 
éggel, misztikus jelentőséggel; nyakatokért rímei a

Ecrevuses czimü hires kuplet-et is elénekelte, mely- nyejv sohsem sejtett szépségei. Éjszak isteneinek pisz 
lyel mindenütt valóságos furóret csinált és méltán. A j ^ bűnei, otromba együgyüsége a drámai invenczió

■iúusegss tart hölgv
hogy királvivolt és udvari körökben azt rebesgetne, 

szokásokban akarta magát gyakorolni.
Három év előtt, mikor a liberális párt kebelében 

szakadás történt, eleintén nem tudták, hogy egy fiatal 
miniszter okozta azt a szakadást, a ki egy 0:y hölgy­
nek udvarolt, a kit viszont egy pártjabeli befolyásos 
egyéniség szeretett. Ez most boszuból otthagyta a 
miniszter, és pártját, a mely part ez által úgy meg­
gyöngült. hogy megbukott. Most hasonló dolog megy­
ébe konzervatív pirt kebelében. Franczisco Szil- 
veia és Romero Robledo állnak szemben egymással. 
Minek: í v befolyásos tagja a konzervatív partnak 
Hogy ml* r: harc-olnak, nem tudni bizonyosan. Lehet, 
hör- a kuliszszák mögött szintén nő van. De hogy a 
minisz--relnök Robledo melleit foglal állást, azt isméi 
neje és ne’e családjának tulajdonítja a közvélemény. 
Pedig Siivela hatalmasabb, mint Robledo, hanem az, 
utrv látszik, a miniszterelnök előtt másodrendű dolog, 

ily pártharezok és ármányok dúlják Spanyolország

közönség eleinte kissé tartózkodóan viselte magát, de 
csakhamar felmelegedett s egyik ráadást a másik 
után tapsolta ki a bőkezű művésznőtől. Az egyes 
kuplet-ek közt Bodó Alajos zongorázott ügyesen.

_ A nemzeti színház legközelebbi újdonsága
Shakspeare János király czimü történeti drámája 
lesz Arany János fordításában. A darab próbáit már 
megkezdették s a korszerű díszletek és jelmezek is 
készülnek.

_ A budapesti zenemüvéaz-kör ma rendezte a
Yl—VII kerületi kör dísztermében második házi 
hangversenyét, mely úgy a műsor változatossága, mint 
az előadások magasjszicvonala által az idei szezon eddig 
egvik legérdekesebb estélye volt. A terem egészen 
mégtelt érdeklődő közönséggel, mely a műsor minden 
száma után zajos tapssal adott kifejezést elismerésé 
nek. A közreműködők kivétel nélkül a kör tagjai kö­
zül kerültek ki és derekasan rászolgáltak a hallgatóság 
tapsaira. A műsor újdonsága Bátor Izidor gordonkára 
és zongorára irt szonátája volt, mely dallamosságával 
és könnyedségével nagy tetszést aratott. Különösen 
második tétele tetszett. Ezenkívül az est kimagasló 
momentumai voltak még Bianchi Biancha és Takács 
Mihály énekszámai, továbbá Mosshammc-r hárfaszólója 
és az exotikus Beriioz-trio, melyet Kohlért, Ahbe és 
Mosshammer operanázi tagok adtak elő. A hangver­
seny minden tekintetben sikerült, csak azt ajánlanék 
a rendezőségnek, hogy jövőre, tekintettel az átaláno5 
érdeklődésre, több széket állítsanak a terembe, mert 
ma, csakis a hölgyek jutottak ülőhelyhez.

— A Magyar vígszínház egylet ez évi közgyűlé­
sét deczember 18-án délelőtt 11 órakor tartja meg a 
Hungária szálló nagy termében.

_ Vidéki színészet. Topolyáról Írják, hogy szép
pártolás mellett működik ott most Bokod-yné Mát hé 
Róza színtársulata, mely eddig Déván tartotta előadá­
sait. A kis város közönsége mindennap meglöki a 
színházat, a mit m-g is érdemel a 27 tagból álló, jól 
szervezett társulat. Eddig színre került: Ranges műd, 
Francillon, Nagymama, Vasgyáros és le.utóbb A ma­
darász.

Az istenek alkonya.
Egy szellemes asszony nyal jártam a csárdást ezelőtt

netovábbja. — Eszembe jut egy alföldi becsületes 
magyar ember kínja egy Siegfried-előadás alkalmá­
val. Türelmesen végig hallgatja az első felvonást, 
függönyeresztés után kérdi barijától: «Te láttam egy 
törpét, egy medvét, egy óriást, — mikor jön már az 
asszony ?» — «Később», lön a felelet. — A má­
sodik felvonás után újra kérdi : «Te — láttam egy 
sárkányt, egy madarat, — mikor jön mar az asz- 
szony ?* «Később», lön a felelet. - Tizenegy óra 
után végre meglátja a leeresztett sisaku Bambiidét 
a sziklán alva. «At.... lését az ilyen opera 
nak, én be nem várom a fruska felébredését, 
várja be az, a ki kigondolta.» - Es mégis ! és 
mégis ! és mégis ! Elmondjuk a szövegről, hogy 
erőltetett, nem természetes ; elmondjuk a zenéről, 
hon-y a szöveg ismerete nélsül érthetetlen, elmondjuk, 
hogy hosszadalmas, tulajdonképem melódia nélkül s 
mindamellett egy hatalmas, méreténél fogva párat­
lan, merészségét és újságát tekintve semmi más mü­
vei össze nem hasonlítható, századokra teremtett 
mesterművei állunk szemben, melyet szeretni vagy 
gyűlölni lehet, de megfigyeletlenül nem hagyhatja 
senki, a ki zenével foglalkozik.

Nehány nap múlva a magyar kir. operaház előadja 
A Nibelung gyűrűje tetralógiának utolsó részét: Az 
istenek alkonyát, az óriási zeneépület drágakövektől 
ragyogó aranykupoláját. Nem tudjuk, képes lesz-e a 
macyar kir. operaház ez óriási feladatot méltóan meg­
oldani, de annyit már előre is mondhatunk, hogy 
Magyarország, a mü bölcsőjét kivéve, minden kultur- 
nemzetet megelőzött, nem német nyelven mutatva 
be a kolosszális müvet. A mire Francziaország, Anglia, 
Olasz- és Oroszország nem vállalkozott, azt a magyar 
zenegénius merte merni. E tény örömmel és büszke­
séggel tölthet el minden magyar szivet.

Az előadandó miire még visszatérünk.
Magyart.

A képek a Magyar Salon legközelebbi számában je­
lennek meg.

_ 2íagy vadászatok lesznek e hóban báró
Edelsheim-Gyulay zarándi birtokán. A vadászatok - 
aradi tudósítónk távirata értelmében — tizenötödike 
táján kezdődnek.

— A Neptun budapesti evexBaegylet & napok­
ban tartotta renees évi közgyűlést az István főherczeg 
szálloda emeleti dísztermében, melyen a választmány 
és számvizsgáló-bizottság jelentésének tudomásul vé­
tele után elnökké közfelkiáltással az eddigi elnököt 
Hieronymi Károly belügyminisztert, alelnökké dr. Per­
ser Ferenczet, titkárrá Egerszeghy Mihályt, műveze­
tővé Szendey Bélát, szertárossá Perger Ignáczot, pénz­
tárossá Diétái Gusztávot, választmányi tagokká ifj. 
Ádám Károlyt, dr. Hauser Adorjánt és Mészáros Fe- 
r^nczet, számvizsgálókká Bánhegyi Árpádot, Ester- 
házy Fer-mczet és Wahlkampf Henriket választották 
meg. A közgyűlés után tartott lakomán a _ többek 
között Hieronymi Károly belügyminiszterre és grói 
Andrássv Gézára mondtak felköszöntőket.

_ E*»y versenyló erénydija. A becs-berlini táv­
lovaglásban az első két díjjal kitüntetett ló, a Starhe in­
here* cróf Athos-a és Reitzenstein báró Sippspnng-je, 
mint olvasóink tudják, elpusztultak. Sőt elpusztult a 
lovak nagy része, a nélkül, hogy c 
s azok a lovak, melyek a versenyt _ „ 
a legszánalmasabb állapotban értek czélhoz. Egyetlen 
kivétel a Haller Miksa közös hadseregbeli szekerész- 
százados Fatima lova volt, mely elég tűrhető állapot­
ban érkezett Berlinbe s ennek következteben az 5000 
márkás, egyetlen kondiczió-dijat elnyerte. A kitűnő 
kanczáért az istállótulajdonosok nagy összegeket aján­
lottak Haller századosnak, de ő visszautasította az 
ajánlatokat, mig végre mégis eladta lovát az osztrák 
állami méntelepnek. Haller százados Fatimáért nagy 
árán kívül egy a raudautzi méntelepből saját tetszése 
szerint választható négyéves lovat is kap. Haller 
százados azt is kikötötte, hogy Fatimát, ha egyszer 
hasznavehetetlené válik, addig tartsák kegyelem-zabon, 
a mig kimúl.

ián bogy Budapesten több mint 30 000 ember bk- 
n ”k egészségtelen pinczehelyisegben, másfelől azonban 
kétséGtelen hogy a lakásviszonyok javítása szüksé­
ge nek nuiatSJik. - Dr. Melly Béla főváros, toll- 
nők terjesztette ezután elő az ez idő szerint rendel­
kezésre Jálló szükséglakás-barakkokról szóló részletes 
kimutatást, a melyből az tonik ki, hogy 18 épületből 
álló barakkokban 1462 egyenre van hely , a hatóság 
ezenkívül menedékhelyet rendezett be a központi áru­
csarnok részére kisajátított házcsoportban s itt 300 
ember kaphat helyet, úgy, hogy mindössze 1792 
egyén helyezhető el. A berendezésekre a J°*aros 
15 112 frt 40 krt költött. A telepek mindig élénken 
íeénvbe voltak véve. Az előterjesztés kiemeli, hogy a 
hajléktalanok menedékhelyének szervezése ügyében 
szabályzat lenne készítendő, a melynek tervezetét elő 
is adja fölsorolva a fölvétel módozatait a felügyele­
tet stb - Az elnök ezután fölveti azt a kérdést, hogy 
vajon "e barakkok fönntartassanak-e, mint olya- 

í nnk a melyek a hajléktalanok menedékhelye- 
nek pótlására szolgálnak; kérdi továbbá, öl- 
használtassanak-e a kiszálláson egyenek elhelyezésére 
s hogy a fölöslegesekké vált helyiségeik a szegényebb 
emberek részére kiadassanak lakásul. A m, az egész- 
sé-telen lakásokat illeti, a legszigorúbb intézkedések 

c etuusiiuii » . lesznek foganatosítva ezek fokozatos megszüntetése
ezé hoz ért yolna végett. Dr Adler Zsigmond helyesebbnek tartaná, ha 

végig küzdöttek, a menedékhelyek ügye a jótékonyság utján oldatnék 
- ■ 1 meg. Sokkal fontosabb dolognak tartja az egészség-

leien lakásokban mutatkozó kedvezőtlen viszonyok 
javítását, mert meggyőződésből mondhatja hogy 
e tekintetben Budapesten nyomorúságos állapotok 
vannak. A nem is embereknek, hanem még állatoknak 
sem való egészségtelen lakások okozzál, aztán azt, 
hogy a fővárosban a hevenyragályos betegségek nagy 
pusztítást visznek végbe. A pinczelakások átalában 
rosszak ; szellőztetés ezekben alig lehetséges s Így

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A Kerületi esküdtek szaporítása. Az V., VI..

VII., vili., IX. és X. kerületi elöljáróságoknál a köz­
gyűlés két-két uj esküdi! állást szervezett, de kijelen­
tette, hogy a szervezés a kerületi adminisztráczióban 
régóta tapasztalt hiányok megszüntetésére nem eleg, 
Gyökeres orvoslást csak az elöljáróságok újjászervezé­
sétől vár s ezért a szervezési ügyet, mely évek óta 
elintézetlenül hever a belügyminisztériumban, meg­
sürgette. A belügyminiszter most jóváhagyta a kerü-

busz évvel, midőn nagy szemét ream fel­
vető s azt kérőé: 
dés táncz közben.

cMit tart Wagnerről?» Furcsa kér- 
A «lassú» hangjai mellett két 

pest jobbra, két lépést balra fejtve, aggodalmaimnak 
adtam kifejezést a mester irályának kuszadsagatj és 
dagályát illetőleg s később sem másíthattam meg né 
zetemet, midőn a «helyre Kati» széditően gyors 
ütemei bokázásra kényszerítenek. Des quarts d heure 
exécrables et des moments sublimes.

Kiállhatatlan negyedórák és nagyszerű pillanatok 
Azt tartám, hogy Wagner zenéje mulatságnak sok, 
tudoroánvnab kevés. Nézetemet sokan oszták. Wagner

SPORT.
— Ferenoz Ferdinand főherczeg e hó elsejétől 

harmadikéig résztvett a Pallavicsmi Sándor ő.grói 
által Pusztaszeren rendezett haj tó vadászatokon. Jelen 
voltak mrg Fürstenberg herczeg, Thun, Apponyi 
Géza, Coloredo, Trautmannsdorf grófok 
Prónay főhadnagy, a főherczeg szárnysegéd 
dászat szépen sikerült, a mennyiben naponkint köze 
2000 nyuiat. sok fáczánt és foglyot ejtettek el. 
herczeg rókát is lőtt. A vadászat közben Erdélyi buda­
pesti fényképész több csoportban lelő tografálla a főúri tár­
saságot. Érdekes epizódja is volt ennek a fotográfus- 
kirándulásnak. Mikor a főherczeg észrevette, hogy 
Erdélyi lépten-nyomon üldözi momentgépével, moso­
lyogva magához szólította őt s kérelmére

és báró 
i. A va

nem csoda, bogy oly nagy a gyermekek halandósága. 
Követelni lehet tehát a háztulajdonosoktól, hogy 
oly pinczelakásokat, amelyek az egészség kívánal­
mainak meg nem felelnek, bérbe ki ne adhassanak. 
A pinczehelyiségek ma már, bizonyos költséggel egész- 
göae«ekké tehetők s a hatóságnak kötelessége, hogy 
ez! á háztulajdonosoktól szigorúan megkövetelje. Ki 
kellene mondani, hogy minden olyan pinezét, a me­
lyet a hatóság nedvesnek, egészségtelennek tart a 
megejtett vizsgálat alapján, köteles 1- sz a háztulajdo­
nos májusig, vagy júniusig átalakíttatni. Törvénybeli 
intézkedést kívánna az iránt, hogy a gyárosok malmok 
stb. küteleztessenek munkáslakások építésére. Az elnök 
reflektál a dr. Adler Zsigmond részéről mondottakra, 
elismerve, hogy a lakáskérdés megoldása szerfölött 
nagv nehézségekkel jár ; az ügyben azonban folytono­
san'történek előbbre vivő intézkedések. Fölolvastatja 
azt a határozatot, a mely szerint a nedves lakásoknak 
aszfalttal való burkolása nem felel meg teljesen a kíván-

leli esküdti állások szervezéséről szóló közgyűlési ha- j ságna

készséggel

tározatot, a sürgetett elöljáróság! szervezésről azon­
ban egy szóval sem emlékezik meg.

A főváros közgyűlése. Budapest fő- és szék­
város törvényhatósági bizottsága szerdán délután 4 
órakor rendkívüli közgyűlést tart, a melynek egyik 
tárgyául az a tanácsi előterjesztés fog szolgálni, a 
mely a káposztásmegyeri próbáknak vizének a fővá­
rosba való bevezetésére vonatkozik. Ezen kívül még 
csak egy ügy van a közgyűlés napirendjére kitűzve, a 
kültelek! fogyasztási adók megváltására vonatkozólag 
az államkincstárral kötendő egyezség.

_ A vízvezetéki kérdés a II. kerületben Egy
levelező lapon értesítést kaptunk, hogy a II. kerületi 
bizottsági tagok a békásmegyeri próbakutak vizének 
bevezetése tárgyában, kedden este a budai polgári 
kör helyiségében értekezletet tartanak. Ez uj fordu­
latot jelent a vízvezeték tiz éves tárgyalásában, mert 
ime kiderül, hosy a jó budaiak a rómaiak nyomdokain 
haladva, Békás Megyerről akarják a fővárost vízzel 
ellátni, a hol a régi vezeték maradványai máig is 
találhatók, sőt már próbakutakat ;s furattak ott, 
melyeknek a vizét most akarják bevezetni. Valószínű 
azonban, hogy a közgyűlésen kisebbségben maradnak, 
mert tudvalevőleg a közgyűlés a belügyminiszter jóvá­
hagyásával már elhatározta, hogy a végleges vízmű 
Káposztás-Megyer határúban épüljön.

— Színházak segélye. A nemzeti szinház nyugdíj­
alapja es a népszínházi tagok segélyegyesülete részére 
a közgyűlés megszavazott s-gélyvket a belügyminiszter 
jóváhagyta. A két intézet egyenkint 
rintot lap tiz éven át fizetendő 
letekben.

— Értekezlet a szükséglakások tárgyában.
Üerlóczy Károly első alpolgármester ma délután 

j értekezletet hivott össze, főleg abból a czélból, hogy 
I a kolerának netán a tavaszszal újból leendő fellépté- 
I vei szemben teendő óvóintézkedések legfőbbjének : a 

lakásviszonyok rendezésének kérdésében javaslat le* 
gyen tehető a járványbizottság elébe.

Az elnök előadja, hogy a hatóság a pinczelakásokat

s így nem mutatkoznék czélszerünek oly rendelet 
kibocsátása, a mely szerint a háztulajdonosok kötelezte!- 
„Anni- í. nínezéknek aszfalttal való burkolására. A

harminczezer fo- 
3000 forintos rész-

nének a pinezéknek
viszonyok javítása különben a jelen törvények kere­
tében is lehetséges ugyan, de szükség van a kéri el­
kelten szigorra és e tekintetben reményh, _ hogy az 
illetékes tényezők a kötelességüket meg fogják tenni. 
Dr Eresz Géza a lakásviszonyok egyik javítását ab­
ban látná, ha az építésre vonatkozó szabályzatok 
oda módosíttatnának, hogy az építkezés azzal köny- 
nvebbé tétessék; akkor aztán munkásiakások építé­
sére könnyen akadna vállalkozó. Lechner Lajos épí­
tészeti igazgatónak az a nézete, hogy a leghelyesebb 
intézkedés az lesz a pinczelakások ügyében, ha ezek 
fokozatosan iirittetnek ki. — Az értekezlet ozmán 
abban állapodott meg, hogy a tárgyalt ügyekre vo­
natkozólag* előterjesztést tesz a járvány bizottsághoz.

— A főváros aj kórházainak ügye. A Szent- 
Rókus-kórház helvett építendő uj és központi kór­
házra nézve a főváros tanácsa tudvalevőleg megbízta 
Müller Kálmán egyetemi tanárt s a Rókus-kórház 
isazoatóját az építési* programra elkészítésével. Ekkor 
már'a kórházak helyei la voltak jelölve s belügy- 
miniszterileg jóváhagyva. Az elkészült tervezetet a 
tanács elfogadta s~ kiadta a pénzügyi bizottságnak, 
melyben több oldalról történtek felszólalások, hogy az 
uj kórház felépítése igen sokba keiül. A tanács ennek 
következtében az ügyet kiadta a mérnöki hivatal­
nak, mely jelentésével most készült el. E sze­
rint az építendő kórház az európai nagykórházak kö­
zött a 'legolcsóbb rendszerű. Az építési költségeket, az 
ágvak száma szerint felosztva, egy-egy ágyra esik: 
a Hotel Dieux-ben (Paris) 16.267 forint. Memlmcu- 
tontban (Paris) 7186 frt, a Thomas-hospitalban 6060 
irt, a Labriboisiéreben (Paris) 5746 frt, a mednehs- 
haini kórházban 4566 frt, a budapesti izr. kórházban 
4032 frt, a bécsi izr. kórházban 4000 frt, a budapesti 
Erzsébet-kórházban 3908 frt, a berlini Erzsébet-kúr- 
házban 3497 frt, a liliei Eugenie-kórházban 3461 irt, 
a berlini Am Urban-kórházban 3321 írt, a Diakonis- 
senhausban 3169 forint, az oldenburgi kórházban 
3092 frt, a heidelbergiben 3066 forint, a majna- 
frankfurtiban 2570 forint, az üllői-uti kórházban 
2320, az eppendorf-hamburgiban 2270, s végre az uj 
Rókus- és központi-kórház együttes ára egy-egy ágy­
nak 2133 frt 33 krajezár. A központi kórházzal kap­
csolatosan, a Stahlv-utczában a halottas ház és a

arról, hogy ezek hol tartattak, s azon helyzetben 
i= kellett lennie, hogy eltűnésükről társainak meg­
győző bizonyítékokat szolgáltathatott. \\ ilmot Sza- 
niszló. miss Adela Knoliys gyanúja tehát nem tett 
hamis feljelentést, midőn a park-lanei pánczél- 
szobából történt titokzatos lopás ügyében a ha­
tóság előtt megjelent..............A Wilmotféle gyé­
mántok tehát valóban meg voltak és valóban 
ellopták őket.

— Ki lett volna azon helyzetben, mondó to­
vábbá Vine, hogy az ő magán-forrásai nélkül a 
ez éget a meggyilkolt Mr. Remingtonra figyelmez­
tesse? . . .

A dolog ezzel, a mint azt Byde inspektor átgon­
dolta, ismét visszatért azon kiinduló pontra, hova 
okét eddig csak bizonytalan gyanú vezette. A mi 
Mr. Sinclair helyzetét illeti, az inspektor szivéből 
örült, hogy ártatlanságának bebizonyítására tisztán 
látta az utat maga előtt.

— Bájos hölgyek voltak Beríramné és miss 
Knoll"?, valóban bájos hölgyek, isméidé magában 
az inspektor, de a közben csupán miss Knoliysra 
gondok, az u kedvéért megtett volna akármit, 
hozy valamennyi Sinclair! czéljához segítsen. De a 
történet, melyet neki a hölgyek az avenue Mar- 
eeaun elbeszéltek ; fájdalom, azt is bizonyította, 
hogy a fiatal ember a lopás idején épen sürgős 
pénzzavarban volt... . Ö maga nem ismerte Mr. 
Sinclair;, meglehet, hogy ez talán kepes lesz be­
bizonyítani. hogy mint bűnrészes a hűtlen gyám 
megrablásában. ezzel nem ezélzott egyebet, mint 
miss Knoliys visszatartott vagyona egy részét en­
nek ismét megszerezni.

Igv állt a dolog a lopás ügyével. A mi pedig a 
nyomozás mostani állását illet!, mégis jó volna 
még egvs'zer meglátni, hogy a I. 0. T. A. közlönye 
a sajtóban mit fog erre mondani most.

Utasításainak megfelelően. Toppin detektív, a 
vendéglőben várta elöljáróját.

-- Hallotta már az újságot ? kérdő Toppin.
— A franczia kalauzról ?
— Oh. különb az ennél. Nézzen ide!
Toppin kibontott egy hírlapot, mely a sajtóból 

épcn most kerüli ki, s mely -.Legújabb» rovata 
afa-t ho==zu czikket közölt az éji vonaton történt

s fipnüik p*----- - M. .
annvira ment. hogy ez utóbbiak közül meg je­
lölt "cgv egyelőre még csak **':-gal jelzett urat, s 
felhívd a rendőrség figyelmét, derítse b, mikor

érkezett ez Parisba. «Ha ez ugyanazon éji vona­
ton jött, igy végződék a czikk, melyen e látszólag 
megmagvarázhatatlan gyilkosság történt, akkor azt 
kétségtelenül úgy kell tekintenünk, a mint a 
«Maelstrom» (ez volt a tap titkos társulatának 
a* neve) által elrendelt s végrehajtatott boszu- 
ténvt.»

— Ez az újság, monda Toppin nevetve, midőn 
végigolvasta. Mit gondol felőle ?

— A «Maelstrom »-járói nem mondok semmit, 
feleit az inspektor elgondolkozva, de okom van 
utána nézni annak az urnák, a kire ez itt ezéioz- 
gat, s ebben meg kell elűznünk őket. . . . Milyen 
felhatalmazásra volna nekünk szükségünk, ha 
egy lakásba behatolni s ott házmotozást tartani 
akarnánk ?

— Házmotozási rendeletre ; ilyet pedig nem le­
het egy könnven kieszközölni, mondhatom.

— "Nincs más útja a dolognak ? Tegyük fel, 
hogy a tárgv, a melyet birtokunkba kell keríteni, 
valamely megjelölt," nem nagy doboz vagy papir­
osom a g, melvet az illető lakásban csak nemrég 
tettek le megőrzés végett. A csomag valószínűleg 
bizton zár alá van helyezve.

— Ha néhánv órai ideje van. vesztegesse meg 
a cselédeket ; fizesse meg őket bőven, s ők kilop­
ják önnek a kulcsot, . . . esetleg éjjel beeresztik 
magát is, ugv. hogy ön maga körülnézhet a kere­
sett" tárgy után. Y. nnak ott cselédek ?

Az inspektor megemlítette az élénk, barna fran­
czia leányt; nem volt kétsége a felől, hogy a jó 
borravalónak meg lesz a hatása e hölgyre, de az 
alkudozás több időt kívánhatna, mint a mennyi 
még rendelkezésre állt.

— Egyátalán nem, erősité Toppin, az e fajta 
nép ily "esetben hamar kezes. Az ilyen nem szeret 
szolgálni, szebb ruhákat kiván, mint az asszonyáé, 
meg ékszert, meg több effélét. Kötelezem magam, 
hogv a házmotozás reggelre meg lesz.

— Nem. monda az inspektor, az ügy most már 
ugv hiszem eléggé megérett : most már megindul­
hatunk a ez él felé. Jöjjön velem a Compiégne- 
utczába, a hotel des Nations-ba. . ... Ott \an 
megszállva ez a *** ur, a kit másképén Neel 
testvérnek neveznek.

XYL
«Az északi vasúti rejtélyes gyilkosság! — Fon­

tos e!fogatás! - Demondez le journal du soir. — 
Nagyszerű felfedezések!» - Epen most je­
lent meg!

kv kiabáltok az ujságárulok. a midőn Byde

inspektor és Toppin detektív a rue de Compiégne 
felé haladtukban a Lafayelte-utczán átvágtak. A 
versenyző hírlapárusoktól nagy nehezen lehetett
menekülni. ..

_ Mi az a fontos elfogatás ? kerde Bycie, nyil­
ván a franczia kalauzé lesz ?

— Igen. monda Toppin, és holnap ismét sza­
badon fogják bocsátani ; nincs semmi a dologban. 
Mielőtt önhöz jöttem, ismét beszóltam monsieur 
Hvnél, és, oh. ö nagyon okos, szinte nem is illik 
bele e mi világunkba ! .... A kalauzt most el 
akarja bocsátani, s aztán a jövő héten egy bűn­
társával együtt elfogni s a lopott értékeket is le­
foglalni. Az újságok még nem tudnak erről semmit, 
a Journal du Soir csupán az elfogatásról érte­
sült, a melyről ma reggel én a prefekturán min­
dent megtudtam.

Azután részben elmondta az inspektornak a 
monsieur Hyvel folytatott első beszélgetését, mely­
ről az olvasót már értesítettük.

A második értekezésre vonatkozólag Toppin úgy 
vélekedék, hogy jó, hogy monsieur Hy a ravaszt 
akarja játszani, de kétségtelen, hogy a kalauz 
elleni gyanú magában összeomlik. Úgy látszis, hogy 
ez embernek, az éji vonat Párisba érkezte után, 
igénye volt egy szabadnapra; ez alkalommal 
azonban egy pajtásával való megegyezés folytán, a 
ki őt helyettesítette, több napi szabadságot tudott 
szerezni magának, melyet szokásakint nagy tivor­
nyában töltött. A rendőrség teljesen részegen ta­
lálta őt egv lakásához közel eső korcsmában. . . . 
Azelőtt otthon volt egyenruháját levetni s az 
egyik zsebében a rendőrség egy revolvert talált 
elrejtve. ...

— Elrejtve ? jegyzé meg az inspektor; ez a 
legrosszabb kifejezés.

— Bocsánatot kérek, mondá Toppin előljárojasa 
bámulva.

— Miért nem mondhatja ön egyszerűen: «egy 
revolvert találtak a zsebében ?» Ez az egész, a 
mit jogosan mondhat, s ez nem hangzik oly arro­
gánsul.

— Azután a golyó is beleillett a revolver 
csővébe.

— Ah, Toppin barátom, ily véletlen találko­
zása a dolognak, nem ritkaság. Tett a logolv va­
lami vallomást ?

— Ma délután azt mondották nekem, hogy ő 
azt állítja, mikép idejének minden részéről pontos 
felvilágosítást adhat, a mi egy kalauzra cezve 
előttem igen nehéznek látszik. A ficzaó lakását 
kimotozván, nem találtak semmit, a miből looásra

csodálkozva te­

lehetne következtetni, de természetesen neki volt 
is ideje a kompromittáló tárgyakat eltenni kéz 
alól. . .. Hogy milyen magyarázatot fog adni, nem 
tudom, hacsak be nem bizonyítja, hogy Creiltől 
Parisig a többi kalauzok társaságában volt, vagy 
ilyesvalamit.

— A helyett, hogy ezt az embert holnap el­
eresztik, még a többi kalauzokat is be kellene 
hozzá zárolok, jegvzé meg az inspektor derülten. 
Meglátja, Toppin, legközelebb bennünket fognak 
gyanúsítani, s egyszer csak elfognak engem is, önt 
is, vigyázzon.

— Kitelik tőlük, felelt Toppin, 
kintett társára.

A nagy, száraz asszony a hotel des Nations 
irodájában kérdésükre azt felelte :

—‘ Mr. Neel még nem jött vissza, azonban ez 
a rendes ideje, sőt egy kissé már túl is azon.

— Nem étkezik minden este itt a table d’hote- 
nál ? kérdé az inpektor órájára nézve.

— De igen, mondá a nő. a ki, valamint a pá­
lyaudvarhoz közeli vendéglőkben lévő társai, jól 
beszélt angolul. Minden este itt étkezik.

— Fél hat elmúlt, mormogó az inspektor, gé­
piesen megnézve óráját még egyszer, és mikor van 
itt a table d’hote ?

— Az első hat és fél órakor, a második pedig 
hét órakor.

— Fél hat, suttogd Byde ismét; ha hat óra 
után jön, akkor alig mehetünk valamire.

— Bocsánat inspektor ur, felelt a kollega hal­
kan, a mint oldalt álltak, azt hiszem, hogy ön 
utón mindig fel van fegyverezve.

— Mit akar ezzel mondani ? mondá Byde, bá­
mulva nézve a fiatal emberre.

— Nos, a szokásos felfegyverkezést értem.
— Azt hiszi, képesek lennének kezet emelni 

reám, Toppin barátom ?
— Nos, a rendőrség, itt a rendőrség nem ismer 

különbséget a személyek közt, ha idegenekről van 
szó. Jobbnak tartottam ezt megemlítem.

Az inspektor épen felelni akart, de elhallgatott, 
mert Neel testvér épen belépett az utczáról a 
házba.

Az irodai hölgytől kérdezte :
— Az én távollétem alatt nem érkezett szá­

momra valami, például távirat ?
Nem. semmi! mais . . .

— Mais ?
— Itt ezek az urak keresik.

Folytatása következik.)

K Embervadászat Formoza szigetén. 
Ede G. német misszionárius, a ki 1890-ben be­
járta Formoza szigetének keleti részét, Jenában 
nemrég felolvasást tartott a formozai benlakókrói. 
Formoza erdőségeiben meg teljesen czivilizúlaLan 
nép lakik. Bevett szokás, hogy leánykérőbe más­
képen nem mehet a legény, csak ha néhány ero- 
berffjet ajándékoz a leány apjának. Ezeket úgy 
szerzik, hogy az erdőségekbe mennek és ott 
vagy az odatévedt szomszédtörzshöz tartozó embe­
reket vagy az idegeneket megölik s fejüket levágva, 
szivük választottjaiknak lábai elé teszik. A fiatal 
emberek sokszor hónapokat töltenek embervadá­
szaton az erdőségekben, mert szégyennek tártján 
zsákmánv nélkül hazatérni. A misszionárius állítása 
szerint a* benszülött fiatal emberek szívesen lemon­
danának e véres szokásról, de az öregek fanatikus 
módon követelik az uzus lentartását.

*

K Csizmás kutyák. A párisi divathölgyek 
az elmúlt ősz . sős és nedves napjaiban divatba 
hozták, hogv ölebeiknek finom szövetből készült 
és börtalppal ellátott lábbelit készítsenek. A b°* 
lond divatot azzal is magyarázhatták, hogy az. igy 
felöltöztetett állatok nem rongálják annyira drr.ga 
lábaikat a nagyon sikamlós szobapadlókon.

*

R Tért könyezö békákról közöl tanulmányú 
Hav P. tanár az amerikai nemzeti muzeum folyó­
iratában. Némely béka-fajok ugyanis ingerlés foly­
tán képesek vért levélni ki szemükből, mely ver­
nek mennyisége olykor igen nagy, V*—1.2 _tbc-&; - 
kanálnyi. A tudós felbonczolt néhány ily könyezö 
állatot, de a könvezés élettani folyamát nem volt 
képes megállapítani. A vérkilővelés közvetlenül a 
szemből történik s igen erős.

*

R Versben irt lap. Kanzas államban jelenik 
meg egy Willis! on Journal nevű napi lap. melynek 
összes közleményei, a vezérczikktől kezdve a bír* 
detésekig, versben jelennek meg. Szerkesztője 
Wilson Erzsébet asszony s üzlete állítólag igen J0| 
megy, mivel a hirdetésekben egy-egy verssor 
egy dollárt, sőt többet is fizetnek neki.

*.

R A fekete kávét állítólag sikerrel használják 
Keleten a k lera ellen. Egy orvos, ki a feke 
kávénak ilyen hatását alaposan tanulmányoz 1 

azt állítja, hogy nem a coffein-, _ vagy a tanin * 
talom, hanem üszögös termékei a kávénak az 
melvek a bacziilusokat megölik.

eeomszédoa magánház telk 
erak elnevezése szerint 
hely kijelölésére vonalközé 
belügyminiszter jóvá bag 
használja arra, hogy a köJ 
megsürgesse, 9 felhívja a 
Rókus lebontását, a mi ug 
szeli tekintetben felette kiij 
betűvé.

— Képviselőválasztás ]
T&ssy Gyula gróf képvise 
máról. A központi válaszán 
tarthat ülést s igy valósi 
képviselőválasztás szintén

— A magánépítő»! bij
vetkező építő-engedélyeket ] 
irodalmi és könyvnyomda 
kér. ferencziek-tere 3. sz.| 
ezégnek X. kér. kőbányai- 
leire, Szivetz Antalnak 
4344. hr. sz. kétemeletJ 
nak Vili. kér. örümvülgv-l 
te? házra, Potánszky Mám 
6533. hr. sz. kétemeletes 
Vili. kér. Töküly-utcza 589j 
házra, Schneider Endrének | 
4639. hr. sz. háromemelete 
és mészégető-részvény társai 
2061. hrsz. téglaége^-keme* 
lésére. A bizottság ezenkivl 
épület emelésére adott engl

— Ingatlanok forgat« 
héten átíratás alá kerüitc-kj 
egyházmegyei alapitványpci 
76. sz. háza 9000 Mért" Vtj 
Mátyásné I. kér. Farkas-vül 
írtért Oszterzicl Bélára, Szí 
hosszúréten 8821. sz. telkei 
zioa és társára, Schleer ki 
kér. Kutvüigyben 6831 —68j 
Horváth Sándorra. W’endil 
bereki dűlőben 9771. sz. tel 
Fiérisra, Fischer József 
sz. háza 32191 forintért özl 
Bayer János III. kér. bokcT 
özv. Bayer Jánosnéra. Gad 
major-uteza 59. sz. háza 3(1 
özvegyére, özv. Bayer Ján| 
11. sz. háza 4800 írtért 
hegy pálya-társaság I. kér. 
telke 2700 írtért Weisz Hej 
Juliska 1. kér. Gellérthegy-*! 
Verderber Gyulára, dr. Bán 
mező-uteza 3268—71. sz. hl 
Edére, Bittermann János | 
jVőlgyben 7843. sz. telke 40Í 
és nejére, dr. Rónay Kari 
sz. háza a honvédelmi ml 
korona uradalom 111. ker| 
telke 128 írtért a m. kir. 
és Anna III. kér. testve-rhd 
írtért Finaly Józsefre, Sebei 
6754. sz. telke 1000 írtén 
Lampits Jakab Hl. kér. re: 
500 írtért Szaka Jánosra, 
és neje VIL kér. kis-zugl 
6500 írtért Somody József 
és Weisz Rezső VII. kér. 
házuk 75.000 frtért dr. Ban 
ált. biztosító-társaság IV. 
háza 380.000 forintért Gl 
Kreisz-Pólenz Vilma és t| 
királyné-ut 1900. számú 
forintért Berkovits Lajos eá 
Kálmán és Pál VI. kér. Leh| 
21.277 frt 60 krért dr. Sl 
társaira, Reckl Lajos és 
6. sz. háza 6750 friert Pin ti 
Károly és neje X. kér. 0-j 
85.000 frtért kőbánvai 
társaságra, Mazassy Béla 
utcza 10. sz. telkük 6700 
Oibrichí Miksa és neje és Ke 
tári dűlőben 1742. »zárad 
Schorm István és nejére. | 
Arany János-utcza 4. 
özv. Goira Vilmosnéra, özv. 
VIL kér. kis zugiéban 2343- 
Nicoletti Ede és nejére, 
kér. M.igdolna-utcza 6276- 
Szeleczky Jánosra. Diámon! 
nich-utcza 4195. sz. h íz a 2ü| 
roly és Jenőre, Jdhn József 
15. számú háza 135.000 í';:J 
W’impílen Yiktorné V. kér. íf 
Wimpilen Simonra, gróf Bail 
drássy-ut 126. sz. háza 72] 
dóméra, özv. Frank Györgyi 
Rákóczy tér 12. számú haza 
közönségére, Griesz-Weisz AI 
38. számú háza 66.000 írj 
Rottenbiller testvérek X. kei 
1725 fr ért Valkay Nando! 
testvérek Vili. kér." Bugonií 
5000 forintért W7eismgej 
özvegy Schneider Jozscftí 
Ferencz-utcza 15. sz. házal 
özv. Lipp Jánosué Vili. ker.l 
Lipp Klára és Vilmosra, Grl 
telek 7341 —43. sz. telkénél 
István és Árpádra, PfannenwJ 
utcza 68. sz. hazának 1, rt i 
Károlyra, Strobl F’rigyes VL 
háza özv. Stróbl Fr.gyesnerJ 
és Róza VI. kerület Szőne] 
tészük özv. Pfannenwald Ign

A lipótvárosi
A kereskedelmi csarn 

István főherczeg szállodái 
toltak, melyen közkivánatr 
ner Adolf nagykereskedő í 
az lett volna a hivatása, 
gárának megfelelő jelöltet 
azonban az értekezlet nem 
mennyiben az értekezlet a 
csütörtök délutáni három 
kereskedői választóit, hogy 
szerű jelöltről. Az érteke 
volt:

Mautner Adolf elnök u 
hogy a kereskedők a Lipó 
az ülést megnyitja.

ITollálc Szmu kereskec 
kérdésnek tekinti a válasz 
az 4. kér. részéről keresk 
mentbe. Meg kell az alk 
dátum kereskedőnek bizlo 
ben az — úgyszólván — ’

Garat Károly azt kiv: 
kereskedő váiasztassék 
ségnek mondaná, ha latéi:

Guttmann Miksa ne 
tiem kereskedőt választaná 
alkalmas kereskedőt nem 
Vazatát kereskedőhöz.

Müller Vilmos a tett e 
famentben. Az V. kerület 
csak ügyvéd nem. Szegény 
kerületre, ha nem a maga 
§atná. (Helyeslés.)

Mitzky Sándor Krausz
Mautner Adolf elnök e 

zott az ügygyei és az itt j 
látják, hogy praktikus eml 
ben sok idő elfecsérlődött, 
egyetértés. E kerületben va: 
es felekezeti különbségek. 
Dgy lehet a bajon segíteni 
bsk és tömörülnek, hoG7
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empootjából 
latok alap­

ember lak- 
Hől azonban
ása szüksé- 
jvárosi toll- 

Irinl rendel- 
ló részletes 
|S épületből 

a hatóság 
Jözponti áru- 

s itt 300 
lösszé 1792 

a főváros 
[dig élénken 
leli, hogy a 

fcse ügyében 
levezetőt elő 
1 a felügvele- 
lerdest, hogy 
Imint olya- 
enedékhelvé' 
fcvábbá, föl- 
[iheiyezésére 

szegényebb 
ai az egész- 

Imtézkedések 
[egszüntetése 

tartaná, ha 
Ián oldatnék 
[az egészség­
in viszonyok 
latja, hogy 

> állapotok 
g állatoknak 
aztán azt. 

fcségek nagy 
álai&ban 

leges s igy 
[ halandósága, 
toktól, hogy 
[ség kivánal- 

adhassanak. 
seggei 

jíessége. 
[követelje, 
[aczét. a me- 
Jnnek tart a 
|a háztulajdo- 

Tör vény beli 
Dsok malmok 
■re. Az elnök 

[mondottakra, 
ka szerfölött 
Iban fö'.ytono- 
1 Föioivastatja 
[s lakásoknak 
lesen a kíván- 

. eiy rendelet 
ik kóteieztet- 

Irko’.ás.tra. A 
fények here­
in a kérlel- 

hogy az 
I fogják tenni, 
javítását ab- 
szahályzatok 
azzal köny- 

sok épité- 
Laios épi- 

eghelyesebb 
Iben. ha ezek 
Üzlet ezután 

ügyekre vo- 
faottsághoz.
}e. A Szect- 
kOzponü kór- 
t. ; gbizta 
I R 6 kos-kórház 
lésével. Ekkor 
re s ba.ügy- 

tervezetet a 
bizottságnak, 

llások. hogy az 
tanács ennek 

IrnÖKi hivatal­
éi. E sze­

lj kórházak kő- 
[költségeket az 

ágvra esik : 
bt. Menihnou-

■ .........
a íriedrichs- 

lizr. k.i házban 
t. a budapesti 
Erzséret-kór- 

l . írt,
Vt. a Diakoms- 

kórházban 
lint, a ma; na- 
iti kórházban 
s végre az uj 
egy-ezy ágy- 

I . ... kap- 
;.áz cs a

ja szigetén.
I1890-ben be­

zel. Jenában 
1. benlak ókról, 

czivilizálatlan 
ivkerube rnas- 

néhány em- 
. Ezeket úgy 

lnnék és ott 
■tartozó embé­
gjükét levágva, 
eszik. A fiatal 

embervadá- 
lennek tartják 
Inárius állítása 
livesen iemon- 
egek fanatikus

divathölgyek 
faiban divatba 
cetből készült 

lsenek. A bo- 
bogy az igy 

I annyira drága 
[diókon.

tanulmányt 
zeum folyó­
sser lés foly- 
1. mely vér- 
—2 "tbeáf- 
ily kőnyezo 
át nem volt 
özvetlenül a

isználják 
a fekete 

lányozta, 
:anin tar*

eeomszédos magánház telkén egy felvételi, a városi 
erak elnevezése szerint gvüjtő-kórház fog épülni. A 
hely kijelölésére vonatkozó" közgyűlési határozatot a 
belügyminiszter jóvá hagyta, s ezt az alkalmat fel­
használja arra, hogy a központi navy kórház építését 
megsürgesse, s felhívja a főváros közönségét, hogy a 
Rókus lebontását, a mi ugv közlekedési, mint szépé­
szeti tekintetben felette kívánatos, mielőbb tegye le­
hetővé.

— Képviselőválasztás a Terézvárosban. And- 
rássy Gyula gróf képviselő, ma lemondott mandátu­
máról. A központi választmány tehát már holnapután 
tarthat ülést s igy valószínű, hogy a VI. kerületi 
képviselőválasztás szintén e hó 22-ikére lesz kitűzve.

— A magánépítőéi bizottság legújabban a kö­
vetkező epito-engedelyeket adta ki: az Athenaeum 
irodalmi és könyvnyomdái részvénytársaságnak IV. 
kér. ferencziek-tere 3. sz. gépházra, Ganz és társa 
ezégnek X. kér. kőbányai-ut 29. sz. földszintes épü- 
letre. Szivetz Antalnak Ml, kerület Garav-uteza 
4344. hr. sz. kétemeletes házra, Ráner János­
nak VIII. kér. örömvölgy-uteza 1. sz. liáromeme- 
te? hazra. Poiánszky_ Máriának VIII. kér. kalvária-tér 
G»33. hr. sz. kétemeletes házra. Sklenszkv Ferencz 
VIII. kér. Töküly-utcza 5396. hr. sz. háromemeletes 
hátra. Schneider Endrének VII. kér. \4 esselény.-utcza 
4939. hr. sz. háromemeletes házra, az újlaki tégla- 
és mészégető-részvénytársaságnak III. kér. bécsi-ut 
2061. hrsz. téglaégeto-kemencze és gyárkémény épí­
tésére. A bizottság ezenkívül több mellék- és toldalék­
épület emelésére adott engedélyt.

— Ingatlanok forgalma a fővárosban A lefolyt 
héten atiratas aiá kerültek, úgymint: Budán: Vacz 
egyházmegyei alapitványpénztár III. kér. Lajos-utcza 
*6. sz. háza 9000 írtért Végh János és nejére, Streck 
Máiyásné I. kér. Farkas-völgyben 3654. sz. telke 46 
írtért Oszlerziel Bélára, Szabadházy Andor 1. kér 
hosszúréten 3821. sz. telke ISO Írtért Rücknich Ro­
zija és társára, Schleer Anna. Borbála és Mária 1. 
kér. Kutvöigyben 6S31— 6341. sz. telkük 2500 írtért 
Horváth Sándorra. Wendler András 1. kér. kőér- 
bereki dűlőben 9771. sz. telke 100 írtért Feldhoiíer 
Flórisra, Fischer József II. kerület fő-uteza 46. 
sz. háza 32191 forintért üzv. Fischer Graß Máriára, 
Bayer János Ill. kér. bokor-uteza 11. számú háza 
Ö2V. Bayer Jánosnéra. Gariathy Géza I. kér. város- 
major-uteza 59. sz. háza 3000 írtért Boureisz Alajos 
özvegyére, özv. Bayer .lár.osné 111. kér. bokor-uteza 
11. sz. háza 4800 Írtért Balteri Gusztávnéra. budai 
hegypáiya-társaság 1. kér. Istenhegven 7306—7. sz. 
telke 2700 írtért VVeisz Hermann és' nejére, kisk. Gáj 
Juhska I. kér. Gellertiiegy-utcza 45. sz. 7500 írtért 
Verderber Gymara, dr. Lánfy Zs gmond II. kér. vér- 
mező-uteza .,263—71. sz. háza 246-L1 „ írtért Landauer 
Edére, j-|íi lermann János és neje 1. kér. német- 
völgyben 7343. sz. telke 400 frtért Cziegler Vecczel 
és nejére, dr. Rónay Károly I. kér. harang-uteza 2. 
sz. tiáza a honvédelmi minisztériumra, az óbudai 
korona uradalom IiI. kér. fiiatori dűlőben 1781. sz. 
telke 123 frtért a m. kir. államvasutra, Kraft Mátyás 
és Anna III. kér. testverhegyen 3938. sz. telke'41 
frtért Ficaiy Józsefre. Schenk Péter és neje III. kér. 
S/54, sz. telke 1000 írtért L.ndmaver Mártonnéra, 
Lam pits Jazab Hí. kér. remete-hegyen 3205. sz. telke 
oOO frfört S,_xa Jánosra. Festen : Fazekas István 
és neje VIL kér. kis-zuglócan 2351. száma telke 
6500 fftért Somodv József és nejére. Philipp Jánosné 
(S VVeisz Rezső VII. kér. Rottenbüler-utcza 4. sz. 
hazuk 75 000 frtért dr. Bamberger és nejére, a trieszti 
áit. biztositó-társaság IV. kér. Gizella-tér 7—3. sz. 
háza 3e0.000 loríntért Gerbeaud Emil és nejére, 
Kreisz-Póíenz Vilma és társai VIL kér. F.rzsébet- 
királvné-ut 1900. számú házuknak fél része 10.350 
form 1 crt Berkov..-. Lajos és nejé-re. dr. Scnoenber<* 
Kálmán és Pal VI. kér. Lehei-uteza 25—27. sz. telkük 
ni.2/7 írt 60 krért dr. Schoenberg Kálmánná és 
tár=a.rr. Reck. Lajos és neje IX. kér. Vendel-utcza 
6. sz. háza 6750 frtért Pintér Andrásáéra, Korchus 
Károly és neje X. kér. Ohegyen 8373. sz. telkük 
35.000 írtért kőbányai polgári serlóző részvény- 
társasáéra. Maeassy Béla és "társai VII. kér. B: rú- 
ntcza *0. »z. leik ük 6/00 írtért Hesz Sámuelnéra, 
Oibrlcht Miksa és neje és Kelér,yi Gyula VI. kér. lőpor- 
tári dűlőben 1742. számú íclkÜK 3503 forintért 
Schorm István és nejére. Cohn Vilmos V. kér. 
Arany Janos-ufcza 4. szimu házának felerésze
özv. Cohn Vilmosáéra, özv. Mutschenbacher Alajosné 
Ml. kér. kis zugióban 2343 — 44. sz. telke 7200 értért 
Xicoletti Ede és nejére. Bednárik János és neje VIII. 
kér. M gdolna-uíe: a 6276- S3, sz. telkük 6900 frtért 
Szelecrky Ján-sra. 1; : VII. k-r. Damja-
Cich-utcza 4195. sz. h áza 20.UUö" frtért dr. Hubay Ká­
roly és Jenőre, -»ahn József \ 1. kér. Kc-mniízer-utcza 
15. számú háza 135.000 frtért Révész Adolfra, gróf 
Wimpfien Viktörné V. kér. Erzsébettér 19 sz. háza erői 
WimpSen Simonra, gróf Batthyány Lajos VI. kér. 
drássy ut 126. sz. háza 72.552 frtért Plotényi Xán- 
dóméra, özv. I ránt György ne és gyermekei Vili. kér. 
Rákoczy tér !2. számú haza 38.000 frtért Budapest 
közönségére. Griesz-Weisz Anna VII. kér. hársia-mcza 
38. szám i háza 66.000 írtért, Lindenbaum Mórra,
Rj ttenbiller testvérek X. kér. ligettelek 7367. sz. telke 
1725 ír ért Valkay Nándor és nejére, Vi ledermann 
testvérek Vili. kér. Dugonics-utcza 23. számú, haza 
oOOO ‘ormiért Weisinger Mihály és nejére, 
özvegy Schneider Józseféé IV. ' kerület Deák 
Ferencz-uícza 15. sz. háza Schneider testvérekre, 
özv. L:pp Jánosné 4 111. kér. József uíeza 75. sz. telke 
Lipp Kiara és Vilmosra, Granitz István X. kér. liget- 
teiek ,341—43. sz. telkének */, része kk. Granitz 
István és Árpádra. Pfannenwald Ignácz VI. kér. Szondy- 
utcza 63. sz. házának 1 , rt-sze Píannenwald Róza és 
Káro.yra, Strobl I neyes VI. kér. Teréz-körut 27. sz.

özv. Stróbl Frigyesnére, kk. Píannenwald Károly 
és Róza X1. kerület Szondy-utcza 67. sz. házának 
részük özv. Pfannenwald Ignácznéra.

A lipótvárosi választás.
A kereskedelmi csarnok tagjai ma este az 

István főherczeg szállodában népes értekezletet tar­
tottak, melyen közkívánatra az elnöki széket Maiit- 
tier Adolf nagykereskedő foglalta el. Az értekezletnek 
42 lett volna a hivatása, hogy a kerület minden pol­
gárának megfelelő jelöltet állítson fel, ily értelemben 
ozonoaa az értekezlet nem vezetett kellő eredményre, a 
mennyiben az értekezlet abban állapodott meg, hogy 
csütörtök délutáni három órára összehívja a kerület 
Kereskedői választóit, hogy azok gondoskodjanak nép- 
szerű jelöltről. Az értekezlet lefolyása a következő 
volt:

Mautner Adolf elnök utalva annak foltosságára» 
Logy a kereskedők a Lipótvárosban állást loglaljanaki 
az ülést megnyitja.

TI óllá?; Sítnu kereskedelmi szempontból országos 
kérdésnek tekinti a választást s fontosnak tartja, hogy 
82 kér. részéről kereskedő választassék a parla­
mentbe. Meg kell az alkalmat ragadni, hogy a man­
dátum kereskedőnek biztosíttassák, mert más kerület­
ben az — úgyszólván — lehetetlen.

Garai Károly azt kívánja, hogy magyar érzelmű 
kereskedő választassék képviselőnek, iszerencsétlen- 
»égr.ek mondaná, ha Lateinert választanának.

Guttmann Miksa nem tartaná szégyennek, ha 
Oem kereskedőt választanának és kijelenti, hogy ha 
a-ka,mas kereskedőt nem találnának, nem kötné sza­
vazatát kereskedőhöz.

Müller Vilmos a tett emberét szeretné látni a par­
lamentben. Az V. kerület képviselője lehet bárki, 
csas ügyvéd nem. Szegénységi bizonyítvány lenne a 
»ermetre. ha nem a maga köréből való jelöltet támo- 
o®tná. (Helyeslés.)

Mitzky Sándor Krausz Lajos mellett foglal állást.
Mautner Adolf elnök erre kijelenti, hogy foglalko- 

*0-t az ügygyei és az itt jelenlevők mind azt hangoz- 
Kauák, hogy praktikus emberek. Pedig ezzel eilentét- 
“en spk idő elfecsérlődött, mert e kerületben nincs 
Jetért és. E kerületben vannak választási szindikátusok 
p1 T-lekezeti különbségek. fFelkiáltasok : Az nincs!) 
jjTJ Tehet a bajon segíteni, ha a kereskedők egyesüi- 

és tömörülnek, hogy találjanak egv egyéni, ki a

zászlót diadalra vigye. Egyesüljenek a kereskedők 
minden rang és hiúság nélkül. így fog az elv 
diadalra jutni.

Garat Károly kijelenti, hogy e kerületben feleke­
zeti érdek nincs és nem szabad lenni. Nevet kér, a 
a kinek a zászlaja alá csoportosuljanak. Álljon a 
kereskedelmi csarnok az ügyek élére, a csarnok 
kileucztized része kereskedő, tehát hívja össze a 
kerület választóit alkalmas képviselő választására.

Tiller Mór szerint e kerületben mindenki kereske­
dőt kivan képviselőnek. Ajánlja Krausz Lajost. (Él­
jenzés).

Garai szerint a Tiller által elmondottak nagyon 
helyesük, de nem a mostani helyzetre vonatkozólag. 
Szóló azt akarja, hogy a polgárok egyakaratulag és 
úgy, mint a lánczszem menjenek a választás elé. Nem 
tapasztalta, hogy a választók zöme Krauszhoz csatla­
koznék és azt akarja, hogy a kerület polgárainak kí­
vánsága ki legyen elégítve.

Ezután Beck felszólalása következett, ki azt vitatta, 
hogy Jetiinek Henrik feltételesen mondott le csak a 
jelöltségről, de nem valószínű, hogy megmaradna fel­
tételes álláspontja mellett, ha a kerület polgárságának 
zöme őt támogatná.

Ezután Fürst Jakab és többek hozzászólása után 
elhatározták, hogy csütörtök délután három órára 
értekezletre hívják össze a kerület kereskedő 
polgárait, hogy a jelölt személye iránt megállapo­
dásra jusson.

A Mezei-párt ma este ismét népes társas vacso­
rára gyűlt össze a párt hivatalos helyiségében, az 
Étvan főherczeg szállodának elsőemeleti éttermében. 
Az elnöki széket itt Mezei Lajos az V. kerület elöl­
járója és legtekintélyesebb polgárainak egyike fog­
lalta el és körülte a kerület előkelőségei fog­
laltak helyet. A rossz idő miatt sokan elma­
radtak ugyan a nárthivek közül, de viszont 
igen sokan az iparos és kereskedő világ tagjai közül 
szóval és Írásban kijelentették, hogy czéljuk nemcsak 
a kereskedelmi szakma egyik képviselőjének megvá­
lasztása, hanem olyan ember nevét írták zászlójukra/ 
a ki mindkét szakma érdekeit meg is tudja védeni 
és érdekükben fel is fog szólalni. A pártvacsorán 
különben rendkívül lelkes hangulat uralkodott, bár 
közös megállapodás szerint ott felköszöntőt nem mon­
dottak.

Nagy lelkesedést idézett elő a párt elnökségének 
azon kijelentése, hegy az iparos és kereskedői világ 
legelőbbkelői csatlakoztak a párthoz.

Az V. kerület legtekintélyesebb polgárai belépnek 
a pártba, melynek végrehajtóbizottsága most szer­
vezkedik és az elnökséget a választók legelőkelőbbjei­
ből alakítja meg. A pártnak ma a következő tekin­
télyes polgárok ajánlották fel önként támogatásukat: 
Luczenbacher Pál főrendiházi tag, Lánczy Leó igaz­
gató, Grmódy Vilmos igazgató, Nviry Lajos ügyvéd, 
dr. Schmidt Titusz ügyvéd, Légrády Károly lap- 
szerkesztő, Preiszner József kir. tanácsos, Neu- 
schloss Marczell nagyiparos, dr. Bródy Samu 
ügyvéd, Simon Jakab nagykereskedő, Mezev La­
jos kerületi elöljáró, Beck Dénes igazgató, Or. 
may Mór gőzmalomigazgató, Schwarcz Ármin gőz 
malomigazgató, dr. Ullmann Pál ügyvéd, Krammer 
Samu buíorgváros. — A párt csütörtökön fogja vég­
leges alakitó közgyűléséi megtartani.

*
Fnedmann Bernát dr. a lipótvárosi választók tekin­

télyes részének képviselőjelöltje ma este megjelent a 
szabadelvű körben, a hol igen szívélyesen fogadtak.

Villányi Alajos felkéri annak kijelentésére, hogy 
3Z elnöklete alatt tartott választói értekezlet tagjait a 
Krausz-párthoz nem vezette és hogy e párt választ* 
mányiba történt beválasztása ellen óvó^t emel.

A fővárosi villám-világifás.
Éveken at vajúdik minden csak kissé is nagyobb 

kérdés a fővárosi adminisztráczió bonyodalmas utvesz* 
tőjében és a már elhatározott dolgok is még hónapo­
kon át terülteinek egyik hivatalból a másikba, a nél­
kül, hogy megoldást nyernének, sőt csak hogy czél. 
szerű módon tárgy altassanak is.

Ez történik most is a villamvilágitas ügyében.
Evek óta sürgetik annak behozatalát a közönség, a 

sajtó, a hatóságok. Azelőtt útjában állott a gázvilági- 
tás iránt fennállott szerződés, mely akadály azonban 
az uj gáz-szerződés által elhárittatott, a főváros keze 
teljesen szabad lett és csak erélylyel és okosan kelle 
eljárni, hogy a villamvilágitas megvalósittassék.

A főváros elég szerencsés volt a hosszas tárgyalá­
sok után megállapított pályázati feltételek alapján oly 
ajánlatokat nyerni, melyeket a közgyűlés elfogadott, 
úgy, hogy csakis a szerződés megkötése, illetve szö­
vegezése maradt fenn.

ime, miiiént járnak el a hónapok óta elhatáro­
zott dolog iránt ?

Köztudomású, hogy a légszesz-társulat ajánlata, mint 
legkedvezőbb fogadtatott el, de elfogadtatott, hogy, 
úgymond, «verseny legyen», a Ganz-féle társulat aján­
lata is módosítva a légszesz-társulat olcsóbb ajánlatá­
hoz, vagyis egyenlő feltételek mellett.

Két ajánlkozóval, úgymint a Iégszesztársulattal és 
a Ganz-íéie gyárral kötendő meg tehát a szerződés, 
és itt azt hinné minden ember, hogy a dolog termé­
szete szerint összeülnek a szerződés megállapítása 
végett ezen elfogadott ajánlkozókkal, megvitatják és 
küzüs egyetértéssel megállapítják a szerződés 
szövegét, szóval úgy járnak el, mint minden 
Józan ember egy kétoldalú szerződés megköté­
sénél eljárni szokott ; de nem igy a város, hanem 
készíttet egyoldalulag, a másik szerződő fél meg­
hallgatása nélkül, egy szerződési tervezetet — mely 
tele van túlságos, szolid vállalkozó által el nem fo­
gadható kikötésekkel — tárgyalja immár heteken át 
ismét egyoldalulag, bizottságilag, fölvesz abba min­
denféle, a beadott ajánlatokban nem foglalt kikötést, 
melyekről nem tudja, de meg sem kérdezi, vajon a 
másik szerződő fél azokat elfogadja-e? és majd ha 
ily módon az időt elvesztegette, fogja talán az ajánl­
kozókat felhívni szóbeli vagy Írásbeli nyilatkozat, 
illetve tárgyalásra, és akkor kezdődik a dolog újra.

Es mi történik, ha az ajánlkozók egyike vagy má­
sika a rajok oktrojált föltételeket úgy, mint azt a bi­
zottság megállapítja, el nem fogadja ? Akkor újból 
pályázatokat Írjanak ki és kezdjék a dolgot ott, a hol 
évek előtt volt ?

Pedig, ha jól vagyunk értesülve, abban a fámózus 
tervezetben vannak oly kikötések is, melyekről előre 
bizonyos, hogy elfogadva nem lesznek, nem lehetnek.

Ilyenek, a mint halljuk, a tervezetek készítésénél 
követett túlságos munkálatok, a technikai kivitelben 
előszabott fölösleges és a befektetési tőkét ok nélkül 
emelő nehézkességek, az engedély és a befekteted 
tőke elvesztésének kikötése minden lappáliáért, és ilyen 
főképen azon kikötés, hogy a vállalkozók, kik az egész 
mü és annak minden egyes részéért kizárólag felelő­
sek, kötelesek legyenek a föld- és kövezés! munkálato­
kat kizárólag a város privilegiált körezője által ennek 
méregdrága áraiért eszközöltetni.

Hát lehet ilyet józanul követelni ? avagy talán ez

által Ismét a városi vállalkozórál kívánnak atyaila* 
gondoskodni ?

Ka valaki, úgy mi kívánunk szigorú kikötéseket ée 
biztosítékokat arra nézve, hogy a várossal szerződő 
minden fel, kötelezettségének pontos betartására szó. 
rittassék, ámde mindennek van mértéke és határa 
«allzu scharf macht kantig» mondja a német példa­
beszéd, túlságos és ok nélküli nehézkesség veszélyezteti 
az ügyet, szolid vállalkozó nem ruházza be tőkéjét egy kü­
lönben is más városokban eddig tett tapasztalatok sze­
rint az első időben épen nem jutalmazó vállalatba, 
lia a szerződés kikötéseinél fogva agyonvexáltathatik 
és mások javára ok nélküli kiadásokra kényszerittetik.

Ez az, mitől mi tartunk és a miért szavunkat fel­
emeljük.

Értesülésünk szerint a főváros által alakított vegyes 
bizottság befejezte azokat az egyoldalú tárgyalásokat, 
melyekben a többi közt stipulálta a szerződési terve, 
zetnek ama kikötését is, melyek a vállalkozókra nézve 
lehetetlenségeket s teljesen ok nélküli zaklató meg­
szorításokat tartalmaznak. Tisztában lehetnek vele a 
bizottságok és tisztában lehet vele a közgyűlés, hogy 
az elfoglalt alapon czéltalan munkát végez, melynek 
semmiféle gyakorlati értéke nincsen. Pazarolja a 
munkaerőt, tárasztja a tisztikart hihetetlen konczep- 
tusokkal, hiábavaló számitgatásokkal.

Észszerű alapon a szerződési feltételek megállapítá­
sát csak úgy képzelhetjük, ha mindkét szerződő fél 
akarata azokban összpontosul.

Üljön össze tehát a főváros bizottsága haladéktalanul a 
szerződő felekkel és ne tárgyaljon egyoldalulag, kösse 
ki mind azt szigorúan, a mi a város biztosítására ok­
vetlen szükséges, de ne szabjon túlságos, a költsége" 
kel ok nélkül szaporító ésja befektetett tűkét veszélyez­
tető kikötéseket, akkor hisz szűk, hogy kölcsönösen 
méltányos eljárás mellett végre lesz mielőbb villam- 
világitás, különben nem.

A fővárosi közmunkák tanácsából.
—- decz. 1.

Báró Podmaniczky Frigyes alelnök az ülést meg­
nyitván, a jegyzőkönyv hitelesítésével Ribáry József és 
Tolnay Lajos tanácstagok bízattak meg.

Az elnök bejelentései, hogy a volt miniszterelnök­
nél a tisztikar elén bucsutisztelgésen volt, a tanács 
tudomásul vevőn, elhatározza, hogy az uj miniszter­
elnököt feliratilag üdvözli.

Gróf Tisza Lajos meleghangú búcsúlevélben tudatja 
a tanácsesal, hogy tagsági állásáról miniszterré tör­
tént kinevezése folytán lemondott. A tanács e lemon­
dást a legmélyebb sajnálattal veszi tudomásul és gróf 
Tisza Lajoshoz, úgyis, mint a tanács legelső alelnüké- 
hez, búcsúbeszédet intéz.

Az ezen lemondás folytán megüresedett tagsági 
helyre a kormány gr. Andrássy Tivadar országgyűlési 
képviselőt nevezte ki. Mi is örvendetes tudomásul 
vétetvén, elnök az épen jelenlevő uj tagot szívélyesen 
üdvözölte s azon reményének adott kifejezést, hogy 
a tanács, mint néhai édes atyjának kedvencz intéz­
ménye, az uj tag részéről bizonyára buzgó érdeklő­
désre számíthat.

Ezek után a balparti vízvezetéki ügyek vétettek 
tárgyalás alá. (Az Egyetértés z közmunkatanács meg­
állapodásait már közölte.)

A balparti végleges vízmű átalános terveinek meg­
vizsgálására a főváros kívánságára szakbizottság fog 
egybeáliittatni, melybe a tanács a maga részéről 
Rupp Imre miniszteri tanácsost és Zsigmondy Géza 
miniszteri főmérnököt küldi ki.

Az angolkisasszonyok Vili. kér. szüz-utezában, 
Eisenberg Emilia és Haumann Sándornak II. kér. 
szegényház-utezában, dr. Keleti Gyula VII. kér. csö­
möriül, Nedolicha József és neje V11. Zsivora-utcza. 
Vük Gyula és neje 1, kér. Virányos dűlő, a villamos 
izzólámpagyár részv. társaság és Höcker Henriette
VI. kér. angyalföldön fekvő telkük szabályozása, illetve 
felosztása engedélyeztetett.

Knausz Nándor III. kér. Lajos-utczai telkének sza­
bályozása alkalmából az óbudai imaház környékének 
szabályozása újból tárgyalás alá vétetett. Az imaház 
körül tervezve volt tér ugyanis felhagyatott. Miután 
pedig ezen térre a szemben fekvő telkeknek is hom­
lokzatuk van, ezek érdekében az imaház telke körüli 
utczák megtartandók és megfelelően kiszélesitendűk 
voltak.

A villamos vasút király-utezai kettős vágányának 
összekötését a tanács nem ellenzi, de azt nem a király- 
utcza torkolata iul, mint kérik , hanem a tövöide-íére'n 
kívánja létesíteni, mert a király-uteza forgalmára már 
a kettősvágány is hátrányos.

A főváros a VII. kor. Zsigmond-utczábau a nyugati 
oldalon a császárfürdőtől a kavics-utezáig járdát" ter­
vez lefektetni. E terv végrehajtását a tanács ellenzi, 
mert a Zsigmoud-utcza ezen része nagy leásást fog 
szenvedni es előzőleg még a Lukács-fürdői tó bebol- 
tozását is végre kell hajtim. Míg ez meg nem törté­
nik, a járdának nem vennék hasznát, mert a forga­
lom a másik oldalra törekszik.

A VII. kér. csümüri-uí, Gizella- és aréna utak közti 
részében, továbbá a Murányi- és Peterdy-utczák egy- 
egy részében tervezett járda-fektetés, illetve kőoíaj- 
világitás. a VII. kér. István-, Rottenbiller-utcza és 
arena-ut közti részében járdafektetés, Horovitz Adolf 
Vili. kér. Kalvária-téri telkéhez ideiglenes csatorna, a
VII. kér. Hernád-utczában, VII. kér. Garay-utczában, 
VI. kér. Csángó-utczában és Lehel-utczában ideiglenes 
vízvezeték. III. kér. kis-czelli utczában vízvezetéki 
közkút, Ganz és társa ezég X. kér. kőbányai telepén 
tűzcsapok, IV. kér. himzű-utczában, továbbá ezen 
utczából a zöldfa utczába vezető köz légszeszvilági- 
tásra, IX. kér. lóverseny dűlőben homokbánya-nyitás 
ellen észrevétel nem merült fel.

Berkovics Lajos, Gnmdt József Ágost, Evangélikus 
tót egyház-község, Rákos Mihály és neje és dr. Mezei 
Sándor felfolyamodásának elintézése után elnök beje­
lenti az időközben kiadott építési engedélyeket,

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A magyar tud. akadémia II. osztálya ma dél­

után Schica.rcz Gyula elnöklete alatt ülést tartott. 
Szilágyi Sándor rendes tag Bánfy Dénes tragédiája 
czimmel olvasott fel érdekes történeti tanulmányt 

Cserev és Bethlen Miklós kimeritőleg leírták ezt a 
véres eseményt, de mindkettő az esemény megtörtömé 
után egy negyedszázaddal irt; akkor, mikor már Er­
dély elvesztette önállóságát s magát ezt az eseményt 
is ennek a hatása alatt írták; de a bécsi titkos levél­
tárban s a Teleki-levéltárban lévő adatok ezt a tra­
gédiát egész más színben tüntetik fel. Ez az 
esemény nem volt egyéb, mint egy miniszter­
nek perbeíogása, elitéítetése és lefejezése, tulaj­
donképen azt kellett felderíteni, hogy mivel vonta 
Bánfy az elitéltetést fejére, mert a mint Cserey és 
Bethlen leírják a dolgot, nem lett volna egyéb, mint 
Telekynek és Béldynek magánboszuja, ilyenért pedig, 
hogy egy országgyűlés egy hatalmas minisztert elitéi 
jen. nehéz elhinni. A dolog tényleg úgy áll, hogy 
Banffyt a fejedelmi jogok bitorlásáért ítélték halálra. 
Báníly kolozsvári kapitány volt, a fejedelem után 
az első méltóság az országban s mint ily.ti 
folytonos barezban állt a nagyváradi basával, 
ki Erdélynek egyes részeit be akarta hódol­
tatok Bánffy 1674. nyarán Somlyóról egész had­
sereget küldött a budai basa területére, még pediglen 
ágyukkal felfegyverkezve s a basát békességre kény­
szenté. A váradi basa azzal gyanúsította Apafit "a 
portán, hogy ez a hadsereg tulajdonképen a Lengyel- 
ország ellen hadakozó törökök hátba támadása vé­
gett lett volna felállítva, de végre is hadizenés és 
békekötés a fejedelmi jogok bitorlása volt s ezért Ítél­
tetett Bánffy halálra. — Az éljenzéssel fogadott elő­
adás után Jekelfalussy József felolvasta dr. Ráth 
Zoltán vendégnek Népünk korviszonya és halálozási 
statisztikánk czimü figyelemre méltó értekezését.

— A terézvárosi kaszinó e hó 7-én dísztermében 
ünnepélyesen leleplezi RaAoeztt János arczképét. Az 
ünnepség után disz lakoma lesz, melyre jegyeket csakis 
kedd estig lehet váltani.

— Az I. kér. polgári kör saját helyiségeiben 
(alagút utcza 1. sz. I. em.) deczember hó 7-én (szer­
dán) tánczczal egybekötött zene- és ismerkedési es­
télyt tart.

A budapesti filológiai társaság deczember 
hó 7-én (szerdán) délután öt órakor a M. T. Akadé­
mia palotájában tartja felolvasó ülését, melynek tár­
gyai: 1. Reményi Ede : Kiválóbb angol anakreouisták. 
2. Hornyánszay Gyula: Sokrates Xenophon Apom- 
nemoneumatái után.

A református Ifjúsági egyesület szervezkedő 
közgyűlését e hó S-án, csütörtökön délután három 
órakor tartja meg a református főgimnázium nagy­
termében.

~~ országos magyar Iskolaegyesület II. kor.
választmánya elhatározta, hogy január hó első nap­
jaiban hangversenyt és tánczmulatságot rendez. A 
rendezőbizottság minden szerdán délután négy órakor 
ülést tart a medve-utezai iskola tanácstermében.

— A magyar turista-egyesület teáitól osztálya
decz. hó 10-én, szombaton délután félhat órakor a 
Kerepesi-úti f ehérló szállóban levő egyleti helyiséeé- 
ionorM^*¥-^ közgyűlést tart. Tárgysorozat: Az 
1893. évi költségelőirányzat bemutatása, három szám­
vizsgáló tag megválasztása. A kiküldött bizottság elő 
terjesztése, az alakítandó utazási pénztár tárgyában.
- A magyarhoni földtani társulat deczember

bo 7-én, szerdán d. u. 5 órakor szakülést tart a m. 
tud. Akadémia földszinti kis termében. Az ülés tárgvai 
a következők : 1. Haluváts Gyula: A szocsán-tirnovai 
■eogén öböl Krassó-Szörénymegyében. 2. Schmidt 
bándor dr.: Kristálytani kőzleraénvek.

-- A budapesti tanítótestület e hó S-án d. e. 9 
órakor a IV. kér. újvárosház dísztermében értekezlet! 
közgyűlést tart, melynek tárgya: «a gól betűk kikü­
szöbölése a német Írva olvasás tan-anyagából» czimü 
értekezés leend.

^ nagyváradi Szigligeti Irodalmi társaság
ma tartotta első nyilvános ülését a premontrei-rend 

/1/I1£‘Z*Um:*nak dísztermében, fényes közönség előtt, 
u n U tarsjjíi(‘£ elnöke magvas és nagy figyelemmel 
hallgatott elnöki megnyitójában a kor irányzatáról és 
a modern szépirodalomról nyilatkozott. Endrödv köl­
teményei, Heine és Goppee fordításai élénk tetszésben 
részesültek, szintúgy Balogh Józsefr.é rajza és Irányi 
elbeszélése, melyet Rúcz Mihalv olvasott fel. Felolvas­
tam tíz érkezett üdvözleteket is és végül a közönsé» 
e ens elismeréssel jutalmazta a társaság első felolvad 
ülését.

— A budapesti önkéntes meető egyesület az
clrcu.t november hóban összesen 625 esetben műkö­
dött közre. Ebből sebzés, sérülés 219 eset, öngyilkos- 
súg z-i eset és tűzhöz kivonulás 5 eset. Az errietet 
u rendőrség 65, a hatóságok 241, magánfelek pedig 
199 esetben vették igénybe. Az egyesület ebben az 
évben november 30-ig összesen 33.029 esetben műkö­
dött közre.

MULATSÁGOK.
— A zalaegerszegi kaszinó — mint nekünk ír­

ják —- múlt hó 24-én fényesen sikerült tánczestélyt ren­
dezett. a melyen a város és a környék intelligencziája 
szép számban megjelent. A mulatságot a kedélyes 
hangulat jellemezte. A négyeseket huszonhat pár tán­
colta. Ott voltak : Csertánné, Skublics Istvánná és 
Jenöné, Hrabovszkyné, Kovácsné, Tersánszkyné, Háryné. 
Némelhné, Fitosné, Zarkáné, Ruzicskáné, Udvardvné. 
Granerné, továbbá Gsertán Ilona, Skublics Irén. 
Gizella, Czelinke és Margit, Hrabovszky Irma, Kovács 
Bella, Háry Milicza, Farkas Lujza stb.

HÁZASSÁG.
— Esküvők. Makkoshetyei Hetyey István nagy- 

kölkedi nagybirtokos, néhai Hetyey István Vasmegye 
nagyérdemű alispánja s később a kúria tanácselnöké­
nek fia tegnap délután a belvárosi főplébánia temp­
lomban esküdött örök hűséget néhai Korchmáros 
József vasmegyei földbirtokos leányának, Karolának. 
— Hagy Géza, a nemzeti muzeum tisztviselője tegnap 
oltárhoz vezette Zaphiry Helént.

GYÁSZROVAT.
X’rauolflol Nepomuk Jónoa nagybirtokos, a hervát

közgazdasági egyesület tagja, 89 éves korában elhalt. 
Az elhunyt Francisco Henrik országgyűlési horv.ít 
képviselő édes atyja volt.

Báró Rottenthal Henrik nyug. vérteskapitánv 
ma, mint tudósítónk táviratozz», Maros vásárhelyit 7Ó 
éves korában meghalt.

Gróf Zaáaár SXiklóenő sz. Kaoskássy Klára
mint nekünk táviratozzék, ma Kolozsvárott 74 éve 
korában meghalt.

Bzelényl Bzelényl Miklósáé szül. Payr Etelka
e hó 2-ikáu élte 24-ik évében meghalt a nyitramegv'-i 
Eőrdögh községben.

TÖR VÉN YSZÉKI CSARNOK.
7 A választól felszólamlások közül azokat, a 

melyek a múlt hétről visszamaradtak, a kúria felszó- 
iamlási tanácsa Daruváry Alajos elnöklete alatt ma 
mind elintézte. Mindössze néhány szebenmegyei vá­
lasztó felszólamlása volt még hátra, a melyeket Makó 
Miklós kúriai bíró referált.

— Drága üiákpálya. A főváros mulatóhelyein 
átalános feltűnést kelt az utóbbi időkben bő költeke­
zésével egy Lazarovits Mihály nevű fiatal ember, a 
ki «megjelenik» mindenütt, hol marokszámra szórhatja 
a pénzét. Teheti is, mert úgy mondják, hogv pár hó­
nap előtt félmillióra rugó varyont örököli",' Lazaro­
vits Sándor bácskai földbirtokostól. A milyen luzurió- 
zus az ötös fogaton járó világfinak mostani életmódi», 
ép olyan volt alig három év előtt me-gszakitott diák’ 
pályája, melyet nem annyira cdiligenter». mint in 
kább drágán frekventált. Ezt mutatja legalább az a 
biinpör, melynek végtárgyalása mar» volt kitűzve a 
budapesti törvényszéknél. E szerint Lazarovits har­
madéve, a mikor még gimnázista diák volt, megszö­
kött a kon vik tusától, a hová az édes apja adta. Nyil­
ván diákcsiny volt az egész, de még sem olcsó mu­
latság, mert atyja, távozása daczára is kénytelen volt 
megfizetni a tanintézetben az egész évre "járó 1200 
Irtot. Sőt többe is került a dolog, mert az öreg Lazaro­
vits a pénzt fia kosztadójának, Bosohán Vilmos 
nak küldte el, a ki abból 600 forintot megtartott ma­
gának. úgy hogy ez összeget az apának újra meg kel- 
lett fizetni. Ez az eset szóról szóra megismétlődött 
meg egyszer, azzal a különbséggel, hogy ezúttal más 
tanintczciiól és csati oOO forintról volt szó. Boschán 
ezek Uián két si-kiCa-sztas büntette miatt a vádlottak 
padjára került, de a mára tűzött végtárgyalást Ká- 
lossy József cinük elhalasztotta, mert Lazarovits nem 
jelent meg a bíróság előtt. A törvényszék ezért Víz- 
lendvay kir. alügyész indítványára 25 frt pénzbírsá­
got rótt reá.

— Elitéit kapuczinus atya. Modenában három
napig tartó tárgyalás után kot évi börtönre Ítélték a 
trieszti születésű Ferdinando da Pesaro kapuezmus- 
alyát, a ki egyik társát, Mezzaiina atyát leszúrta volt, 
mert a végletekig ingerelte. Pesaro atya csaknem ön­
kívületben követte ei a gyilkosságot s igy a bírák a 
legenyhébb bünieíést szabták rá.

— Andreán» zky - Matyók-párbaJ. A pestvidéki 
törvényszék a múlt évben negyedévi fogházra ítélte 
AndreánszJcy Jenőt, a Budai Hírlap szerkesztőjét, a 
ki egy vendéglői összeszélalkozás után Matyók Ben- 
czével, az időközben elhalt pestmegyei főszolgabíróval 
piszlolypárbajt vívott. A végtárgyaTáson Audreánszky 
olyanforma nyilatkozatot tett, hogy hasonló körülmé­
nyek között, bármit mondjanak is a törvények, min­
denkor fegyveres elégtételt fog magának 'szerezni. 
Főkép e nyilatkozat miatt a kir. tábla Andreánszky 
büntetését megnégyszerezte, vagyis egy évi fogház 
elszenvedésére Ítélte. Ezt az Ítéletet a minap a kúria 
is megerősítette.

— F5r egy lecsapolt tó miatt. A kis-igmándi és 
szénL-mihályi puszták küzbirtokosai 1/43. szeptember 
5-én kelt egyezség szerint az igraándi halastavat cse­
rébe adták id. galántbai gróf Esterházy Józsefnek a 
makki puszta egy kis részéért. A közbirtokosság azon­
ban a szerződésben kikötötte a maga és utódai ja­
vára, hogy a cserébe adott tavon jószágait szabadon 
itathassa, a tóról saját használatára jeget hordhas­
son; biztosították továbbá a tavon való vadászat, 
birkausztatás és kenderdztatás jogát. A közbirtokos­
ság mindezeket a jogokat évtizedeken át gyakorolta 
is. mígnem a szerződő gróf jogutóda gróf Esterházy 
Miklós, gazdatisztjeinek javaslata alapján 1873. év 
őszén a nagy-igmándi öreg halastó vizét lecsapoltatta. 
Ennek folytán Gnyczy Kálmán volt pénzügyminisz­
ter és érdektársai, a kis-igmándi és szent-mihályi 
közbirtokosság szolgalmi jogaik épségben tartása, ‘a 
tónak a lccsapoiás előtti állapotra való visszahelye­
zése és megfelelő kárpótlás iránt pert indítottak a 
gróf ellen. Az érdekes perben a komáromi kir. tör­
vényszék az alperes grófot elmarasztalta s az Ítéletet, 
mint levelezőnk Írja, a győri kir. tábla a napokban 
helybenhagyta Gról Esterházy Miklós igy csaknem 
százezer forintig van érdekelve s csak a perköltségek 
több mint 15.000 forintra rúgnak.

Berlin, decz. 5. Az Ahlwardt-pör. A délutáni tár- 
gyalásocr felolvasták az Ahlwardt által szombaton elő­
terjesztett és titkos ülásen tárgyalt iratokat. Ezek 
szerint a Landwehr 1892. szept. havi gyakolatai után 
939 Löwe-féle fegyver közül 525-öt kellett javítani. Bra­
ke* ezredes kijelentette, hogy ebből nem lehet a fegyve­
reknek hadi czélokra való alkalmasságát vagv alkal­
matlanságát megítélni. Korábbi esetekben ugyanilyen 
volt az arány, A legkisebb hiba esetén is ki kell ja­
vítani a fegyvert, még ha az a hiba a fegyver hasz­
nálhatóságára semmi befolyással nines is. Barelle 
szakértő ugvnnigv nvilaíkozott.

A közönség köréből.
Dr. nosKovrrz ignátz

orr-, torok- 
Lakik: Budapest, YI

es gegeorvos- mo.-,
k., Andráasy-nt 29. sz.

TÁVIRATOK.
Becs, decz. 5. A hivatalos lap holnapi száma 

valószínűleg közölni fogja Kuenburg gróf miniszter 
felmentését és Mecnik udvari tanácsosnak cseh 
tárczanélküü miniszterré való kinevezését. A bal­
oldallal való tárgyalások hir szerint újra megin­
dulnak, és ha azok eredménye a baloldalra nézve 
kedvező lesz, a birodalmi gyűlés tárgyalásait elha­
lasztják, a tartománygyűlési ülésszak ideje alatt 
pedig uj resszortminisztert neveznek ki, ki a sza­
badelvű párt tagjainak sorából fog kineveztetni.

Béos, decz. 5. A képviselőház ülése. Folytattatván 
a költségvetés tárgyalása, a 6 ik fejezet (a közös 
ügyekhez való hozzájárulás) elfogadtatott. A 7-ik fe­
jezetnél : Belügyminisztérium, központi vezetés, Gess- 
mann kifogásolja a biztosítási ügy szervezetét és 
különösen az elemi károk elleni biztosítás államosí­
tását, illetve meghosszabbítását ajánlja, felsorolván 
jőleg a Phömxnél előfordult szabalytaianságekat. 
Gross Morvaország szlávositásától és az iglaui és 
stocken! eseményekről beszél és oltalmat kíván a né­
metek személyes biztonsága érdekében. Sokol pa­
naszkodik az önkény miatt, meiylyel az egyleti és 
gyülekezési törvényt kezelik és Gross képviselővel po­
lemizál. Brenner az állategészségügyre vonatkozólag 
tesz javaslatokat. A kereskedelmi miniszter törvénv- 
javaslatot terjeszt elő, melyben felhatalmazta tik "a 
kormány a kereskedelmi viszonyoknak Olaszországgal 
való ideiglenes rendezésére. A legközelebbi ülés hol­
nap lesz.

Brüsszel, decz. 5. Egy itteni jól értesült személyi­
ségnek ma Berlinből magántávirat érkezett, mely azt 
mondja, hogy jelenleg Berlinben az ezüstkiveretés 
hívei közt törekvések érvényesülnének, melyek való­
színűleg uj fejlődést vonnának maguk után! A táv­
irat feladója tudni véli, hogy az ezüstkiveretés 
kérdése még az érmeértekezlet elnapolása előtt a bi­
rodalmi gyűlésen szóba hozatnék azon szándékkal, 
hogy a kormányt arra bírják, hegy delegátusait olv 
indítványok tételére hatalmazza fel, melyek német 
delegátusok által az 1889. évi párisi értekezleten tett 
javaslatokon túlmenőének.

Brüsszel, decz. 5. A Reformé Romából okt. 
21-ről kelt magánlevelet kapott, mely szerint Ro­
mába most mar hivatalos jelentés érkézéit arról, 
hogy Jaques Jcubert és Ria expedicziólt lemészá­
rolták.

Bern. decz. 5. A szövetségi gyűlés rendes téli 
ülésszakát ma megnyitották.

Paris, decz. 5. Trothu tábornok egy intervie­
wer előtt kijelentette, hogy Rismarck leleplezéseit 
az emsi távirat felől botorul ítélték meg Franczia- 
országban. Bismarck herezeg nem csinálta a há­
borút, hiszen még Saint - Cloudban elhatároz­
ták volt.

Róma, decz. 5. A képviselőház a trónbeszédre 
adandó válaszfeliratot tárgyalta. Barzilai egy úri­
dén lista czélzásokkal tele beszédben figyelmeztet 
a trónbeszédnek azon passzusaira, melyek szerint 
Olaszország óhajai Rómában megvalósíttattak, é- 
azt mondta, hogy Viktor Emánuel által kifejtett 
óhaj még nem valósult meg. El kell választani a 
külpolitika kérdését a hadsereg kérdésétől. Erő­
hadsereg, még ha arányban áll is az ország gaz­
dasági erűivel, meg foma könnyíteni a független 
külpolitikát, a melyet óhitűnk. Venchemini, Socci 
és Giutfrida a trónbeszédben és a feliratban jelzett 
programmot a szocziális reformokat illetőleg elég­
telennek tartják. Az előadó válasza után a felirati 
javaslatot igen nagy többséggel elfogadták és azután 
megkezdték a költségvetés tárgyalását.

Czetinye, decz. 5. (Az Egyetértés távirata.) 
A Montenegróban élű bosnyák menekültek elhatá­
rozták, hogy a Montenegróban pusztító nagy éh­
ínség következtében kivándorolnak Szerbiába vagy 
Bulgáriába.

Bukarest, decz. 5. A trónörökös ma este ű 
óra 50 perczkor Londonba utazott. A trónörökös 
Kölnön, Brüsszelen, Calais-n és Doweren keresz­
tül utazik megszakítás nélkül és csütörtökön érke­
zik Londonba. A király kikisérte a trónörököst a 
pályaudvarba, a hol a miniszterek, az udvari kí­
séret, számos íöméltóság és a tábornokok jelentek 
meg bucsuzásra. A trónörököst egy hadsegéd 
kiséri.

Konstantinápoly, decz. 5. (Az Egyetértés 
távirata.) Pol. Corr. A Kreuzzeitung ama hire, 
hogy Angolország az örmény kérdés megoldásá­
nak késlekedése miatt a portánál panaszkodott, 
nem felel meg a tényállásnak. Epen Törökország 
kezdeményezte Angolországnál az örmény-kérdés 
elintézésének eszméjét.
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Péteivár. decz. 5. (Az Egyetértés távirata.)
Pol. Corr. A napokban három török lovastiszt 
rkezeít ide. abból a czélból, hogy az orosz lovas- 

-ttsr szervezetét, harczászati módját és egy eb intéz­
ményeit tanulmányozza. Egyelőre a török tisztek 
a törők nagykövetséghez vannak beosztva, később 
azonban belepnek egy kozákezredbe.

Pótervár. decz. 5. (Az Egyetértés távirata.)
Pol. Corr. Jól értesült körökben megczáfolják azt 

! hirí, hogv a szerb radikálisok emlékiratot intéz­
tek volna az orosz kormányhoz, azzal a kéréssel, 
hogv Oroszország avatkozzék bele Szerbia bei- 
ügyeibe.

A franezia kormáuyalakítás.
Paris decz. 5. Politikai körökben átalános a 

vélemény, hogy a miniszterválság csak több nap 
múlva log véget érni. Legvalóbbszinü az a kom­
bin áczió, hogv az uj minisztérium Constans elnök­
iét» alatt fog megalakulni. A kamara elnökéhez 
óbb indítványt terjesztetlek be az iránt, hogv a 

Panama-ügyben szüntesse be a vizsgálóbizottság 
munkálatait mindaddig, mig a bírói eljárás véget 
nem ér.

Paris. decz. 5. (Délután két órakor.) Lovbet a 
iélelőtt folyamán hosszasabban értekezett Carnot 
:öztársasági elnökkel és beleegyezett abba, hogy 

y Develle-féle kombináczióban tárczát vállaljon. 
Azonban mint biztosan állítják, Develle el van 
. -íározva, hogy a megbízatást, hogy kabinetet 
ahkitson, visszautasítja.

Paris. decz. 5. (Az Egyetértés tudósi 
ínak távirata.) Develle fáradozásai, kor- 
uyt alakítani, meghiúsultak. Biissout a 
viselőházból az Elyséebe hívták. Most 

Brisson-Loubet komhináczióról beszélnek.
(X. Fr. Pi.)

Paris. decz. 5. (Délután két órakor.) 
Minthogy Develle és Loubet nem fogadtak 

■ 1 a megbízatást, hogv kabinetet alakítsa­
nak. azt hiszik, hogy Carnot köztársasági 
f nők a kabmetaiakilás czéljából ismé 
. ’ -sonhoz vagy Ribothoz fog fordulni. 

Páris, decz. 5. (Délután .5 órakor.) Car- 
köztársasági elnök Ribot-t az Eiysée-paio- 

ába hívta. Ribot most értekezik az el­
nökkel.

Paris. decz. ö. (Este 8 óra.) Carnot 
köztársasági elnök Ribot-t bízta meg a 
iabinetaiakilássál. Ri ót gondolkozást időt 
kért s kijelentette, hogy még ma este vé­

sze ni fog. Azt 1.is iik, Ribotnak sikerülni
itania.

Fáris. ;ez. • ; Este fel tizenegy óra. s 
X ; föl várnán beleegyezésüket adták a j
a innét he való neié; -Műkhöz mindazok, a j 

. két Ribot erre felszólított. Az eddigi i 
-r-.-Mbinn.czio szerint Bich'.rd és Jules Boche ; 
;vétel • • a kabinet valamennyi tagja 

kabinetbe. Az igazsag- 
-x-i t veszi át. A többi
rczák kö\ tkezőkép vaunak elosztva: 

•linisz : és KiüUgvminiszter: B>bot ,
belütn-miniszter: Loubet; pénzügyminiszter:

Paris. decz. 5. (Az Egyetértés tudósítójának j r^ügyelőná! a megye, ^roa, kerwke-

áviraia.) A képviselőké ma ismét kormány nélkül d !mi 6s iparkamara ,.hely. 40 tanú-távirata., -
ülésezett. A volt miniszterek közül csak Rouvier 
volt jelen, az, a kinek Ricardon kívül, a ; legkeve­
sebb kilátása van rá, hogy az uj kormány tagja 
esz. A képviselőim ma Letcllier ama indítvá­
nyával foglalkozott, hogy a Panama-bizottság 
tárgyalásai közzététessenek. Brisson az indít­
vány ellen szólalt fel és azt mondá, hogy a

Ek és nagyszámú közönség jelenlétében, 40 tanú- 
lóval a napokban nyittatott meg. A megnyitás nagy 
érdeklődés mellett a székelylöldi iparmuzeum uj 
csarnokának dísztermében ment végbe, hol először n> 
Kovács Ferencz apát-plébános a szervező bizottság 
működéséről beszámolván, Szterényi JÓ!:se^ ‘Par,el" 
ügvelő az intézetet egy tartalmas beszéddel meg 
nvította és átadta azt hivatásának. Sz.erény 
megnyitóbeszéd.

314.6Ü-on, a többi fajta meglehetősen jól tartotta
magát. Osztrák-magyar államvaspályareszvények köt­
tettek 300.25—300.12-őn, magyar aranyjaradek 
113.60—113.70-en. . , , , .

4 órakor záródnak: Osztrák hitclrcszvények 31a- 
915.10, osztrák-magyar államvaspájya-részvenyek 

,a or.—HfiO 37. magyar aranyjáradek lld.oi300.25-300.37, 
113.70.

tisztességes tanuknak nem kell tartaniok semmi- I helyettes,^a .^rkamara és Szahó István a ma­
tői sem, a hivatalos közlés csak a rágalmazókat j rosväSiirhelyi iparhatóság nevé^"lrn™^^osz®nt^lkea
fedezné és a lapok a rágalmakat büntetlenül re­
produkálhatnák. A képviselőház az indítványt el­
vetette. Pourquerry de Boissery indítványt ter­
jesztett be, mely egy már előbb elvetett 
indítványához hasonló. Az indítvány tartalma az,

kereskedelemügyi miniszter gondoskodását, 
sült közönség ez ünnepély alkalmából Lukacs Be 
kereskedelemügyi miniszterhez köszono táviratot is in­
tézett. Végül Schwarz Jakab igazgató bemutatta az in ­
tet tanán"karát. Az uj ipariskolától, mely a kereske- 
delemüüvi miniszter részéről a székely ügyek tejlesz- 
tése körül megindított jótékony akczionab egyik hgye-

hnerv a vizsgáló bizottság jogosittassék fel, a tanú- I Jg^reméUó alkotásai képezi, tekintve annak gyakor- 
gY ^ ‘ Utias szervezetét és czélját, a közönség jo ercdmé-kat megesketni és hogy adassék mellé egy vizs 

gálóbiró, a ki az elkobzásokat végrehajtaná. Mu- 
levoie boulangista az indítványt támogatja, mond­
ván, hogy végre már meg kell törni a bírósagok 
és mások ellenszegülését, a kik a teljes vilagosságo 
megakadályozzák. Erre az indítvány sürgősségét 333 
szavazattal 182 ellenében elhatározták. Lavy szo- 
cziálista azt javasolja, hogy az indítványt azonnal 
tárgyaljak. Ha a sietségben valami ki is kerülne a 
ház "figyelmét, van erre, fájdalom, egy korrektiv 
a szenátus. Fourquerry azt mondja, hogy a szená 
tus azt az indítványt nem fogja elvetni. Erre az 
indítvány fölötti vitát a legközelebbi csütör­
tökre tűzték ki. Az ülés kezdetén egy iz­
galmas inczidens folyt le. Mialatt ugyani» 
Brisson Letellier indítványa ellen beszélt és e 
szavakat mondá: «Azok a tisztességes tanuk, 
a kiket bizottságunk kihallgat», a terem közepé-

nvekefvár T meg van ’ "arról győződve hogy ily 
szervezet mellett ez iskola valóban jól képzett es 
hivatásuknak élő iparosokat fog neveim.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.

** j± Pesti magyar kereskedelmi bank 
igazgatósága elhatározta, hogy ezentúl jdsáioglvl- 
csönöhet házakra és földbirtokra az alapszabály, 
szerű feltételek mellett az illető felek kívánságára 
ötven évi törlesztésre is fog engedélyezni. Ezen 
újításnak az a czélja, hogy a kölcsönkereső közön­
ség azon részének, a mely súlyt fektet arra, hogy 
csekélyebb éri törlesztési részletet fizessen, a zálog­
leveleknek előnyös elszámolása nxeüdt erre alkalom 
nyujtassók. Ezen, a magyar intézetek által meg 
csak kevéssé kultivált nemét a kölcsőnkőtésnek 
közönség érdekében csakis üdvözölhetjük.

** a valatarendezós. TT eker le Sándor miniszter-

Sertéekereskedelmi csarnok.
Budapesi-Kőnányán.

Kőbánva, decz. 5. A) Hízott sertés-árak: I. Magy. 
elsőrendű: 1. Öreg nehéz (páronkint 400 klgrammon
felüli súlyban) 42 -43*/, kr. - 2- Öreg közép (páron- 
kint 300 - 400 dgr. súlyban) 42 -42 „ tr. 3. Fiatal 
nehéz (páronkmt 320 klgron felük súlyban) 44 /,-«> 
kr. 4. Fiatal közép (páronkint 251 —3.0 klgr. suy- 
ban) 44’/.-45 kr. 5. Fiatal könnyű (páronkmt ~aU 
ki»risr tenedő súlyban) 431/.—44*/a kr. ÍLMagyar sze­
dett: 6. Nehéz ípáronkint 280 klgron klub súlyban) 
411/.—42*/2 kr. 7.Közép (páronkint 220-280 klgr. 
súlyban) 42l/9-43«/2 kr. 8. Könnyű (páronkmt 220 ki­
logrammig terjedő súlyban) 39 40 ír. hl. Koma58, 9- Nehé, (pároukint 350 ki™ M s«iy
ban)___ kr. 10. Közép (páronkint 250 320 klgr.
súlyban)_____ kr. 11. Könnyű (páronkint -aO
kígíiV terjedő súlyban)-------- kr. IV Komán,a: ere-
deti (Stachl): 12. Nehéz (páronkmt -40 klgron felüli 
súlyban)-------- kr. 13. Könnyű (páronkint 240 klang
teredő súlyban)-------- kr. V. szerbiai:

• • falíi li cnlvnnni 4V/a— /8 —
súlyban) 41—45

de Paris 685.-, Ottoman bank 592.50, török sor»-
ieev 90 12. Szilárd. „ „ ,1 London, decz. 5. (Megnyitás.) 2=,4°,0-os angol con-
sol 97l/..

Kfiilcldl értéktőzsdéd zárlata.
Az árfolyamok az i««'s jiel^ri”(ka melhMeii^irit^ú’kesiDénzre hq 
vagy- eltimora értendők, e , kémmira-árfolyarnok K-val, >
meoióra. illői ö'.eg ultiméra , , vaDnak Bjeyelülve Mairátál értol8dik,médiára Sl-mel, az ulümora L-val varnaz^, továbbá »
hogy a leül; auszam, m-oIUmz ,.i X^tkivül meg a mindenkori badape.fi 
memo- és ultimo-arfolyamokhoi ,ßl & ..„a] ,elöl* értékek a budi-
prolongaczio-teUiei; is szarniS^ it j ^.iyaro 100 o**a vista 
pest, .basáén «■ tnmr vieta 47 bl 75 kr.

Deczeniber 5■
Különbözet az

Buda- utolsó zlriat- 
I folyam P65*1} hoz kepest 
! egyenleg osztr. értékben

»\r-

pArus,
Franezia Slí-oe járadék— — —

bői egv rekedt, éneklő hang hallatszott, mely két- I elnö}. szer(ján este egy napra Becsbe utazik. A mmisz
, , 1 I ... __all Rr-rv'tftl’MtP.kénviselok meglepetve te-

(páronkinT^eo'klgr. felüli súlyban) 411ú-421/, kr. lo.
Közép (páronkint 220-260 klgr. 
kr. 16. Könnyű (páronkmt 220 klgng terjeuo sut­
ban) 39—40 kr . ,.

Meet egysét. A fent jegyzett árak súly szerint es_ pedig < 
szokvánvs7.erű levonások mellett, egy kilogramm smyra - J 
czárokbán értendők. Szokványszerüleg a nuott sertések tel 
,e- (brutto) súlyából az életre páronkint lo >gr; ma«nú. 
le. a sertések vételárából a vevő javára 4 szazaiéi vonandi
|e. _ A sertések osztályozásánál azok teljes (elő) suiya ve
telik irányadónak. . ,

Sertés-létszám : 1892. évi deczember no
voll készletben 1 OS.512 drb decz. y 

felhaitatot* 2490 urb decz. 3. és 4-it
capjsn
oapján

2ső 
és 4-ik 
naD’án

elszállittatott' 1734 darab, deczember _ 5-ik papjara 
maradt készletben 109.268 darab, 
üzletirányzaia : kissé kellemesebb.

A hízott sertés

. 4;,%'OS - ■Osztrák-magyar áJlamvasn.
Osztrák déli vasút— — • ,

x fijjdbits! - részvénytársaság -- , 
•Franezia törleszthetö járadék — — jj 
Magyar «%-os aranyja-adak — — u
OLtoniail-i>. .nk — — — — — X-
•Osztrák LUnderbank— — — — h
Török dohányrészveny— — — — “ 
Banque de Paris— — — — — ,,
"Alpesi bányareszvény — — — —u

BES.LUS
Osztrák 4-2%-os papirjaradék — —|

« 6%-os « — — 2« 4’i%-09 ezüst,)áradók — — ^
« 4%-os aranyjáradek ~ £

Magyar í^-os aranyjáraaók

99 66
1U5.37 
650.—

.. ____ M j
- Illő.— 

99.67 
97.13 

692 60 
491.76 
301*87 
6*6.— 
120.03

83.— 
86 60
82.50
96.—
96.20
65.60

800.80

113.95

97 88 
101.12 

37.50 
115.53 
113.61 
100.91

0.60

0.16

0.11

0.11 
0.11

'Elbavölgyi vasat -- — — — ~
Osztrák hitelrészvóny - - - £
Osztrák-magyar államvasut— — —
Osztrák déli vasút — — — — X

K —-

Károly-Lajos vasul— — — _.ü
Kassa-oderborgi vasút — — — ^
•Orosz bankjegN'
Váltó bécsi piaczra --------------

FRANKFURT.
Osztrák 4-2%-os papirjáradók — — *

« 5%-09 « — — V. I
« 4-7%-oa ezSstjaracek — —r'
t *%-os aranyjáradék — — |

Magyar 4 »»-03 aranyjaraoet — — u 
. f;%-os papirjaradék — — “

Osztrák hitelrászvény _. — — — u 
Osztrák-magyar bank — — —
Osztrák-magyar államvasut— — _.u ;
Károly-Lajoa vasat - — — — ,,
Osztrák deli vasút— — — — — “ 
Magyar-gácsorazágr vasút— — — u
Váltó bécsi piaczra— — — — — 
Unionbauk — -•- — •* •
Villamossági részvény -* — — — J* 
•Air-esi bányatársaság — — — B ‘

167.50

89.50

79.20 
900 20 
169.65

92.35
S5.55
b2.50
98.10
96.—
85.30

2GT.~
8v5.—

163.62 
80.25 

169 25 
169. G2

97.66 j
101.06 
97.50 : 

115 65 ; 
113.38 
10037 1 
314 56 
235.64

92 27 
200.05 

58.91

0.110J9C
0.11
0.19
0.06

*3.50 j -a- ,

szer isméilődőtt. A 
kintettek Dubreuil képviselő felé, a ki őrűlt- 
hez hasonló merev tekintettel ült helyén. 
Szomszédai ijedten felugrottak helyeikről és a 
kővetkező pillanatban Dubreuil egy súlyos ideg- 
roham alatt a padra eseti. Az ülést megszakítot­
ták, Brisson elhagyta a szószéket és Floquet az 
elnöki széket. Körülbelül húsz perczig tartott, mig 
egy hordagyat hoztak, melyen teremszolgák a 
beteget kivitték a teremből. (N. Fr. Pr.)

Ä kolera a külföldön.
Lemberg, decz. 5. Tegnapelőtt óta a huziatyni ke* 

rüiet egyetlenegy községében sem fordult elő kolera 
eset. Csák Czornokoncze-Wjelkie-ben betegedett meg 
egy napszátnosnő gyanús tünetek közt, de nem kon­
statáltak, hogy betegsége kolera voina.

KÖZGAZDASÁG.
ílaáríd. decz. 5. A hivatalos lap rendeletet tesz 

közzé, mely szerint a szeszre külön adó hozatik be, 
akként, hogy a már fennálló adótól függetlenül, a 
szesz gyártása és kicsinyben eladása megadóztatik.

Paris, decz. 6. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Boulevard-forgalom : 3°yos fran- 
czia járadék 99-62. olasz járadék 93.75, spanyol 
esterieur C3.12. 3°/0-os portugál kölcsön 22.31, 
ottoman bank 592.51, török dohány rész vény

i7, magvar arany járadék

-r; Vielt?; kereskedelmi miniszter: Sár- I 
rien: közoktatási minister: Charles Dupuy. | 

Ribot ma este tett jelentést a köztár- j 
isá- elnökének, a ki melegen 

;eki.

borra való gyűjtés a kamarai kerületben legszebnne 
Ígérkező eredmvnvnyel foivik. A kereskedelmi mmisz 
tér folytatólag több nyilatkozatot tett a »amar

gratulált

A Panama-ügy.
Paris. decz. 5. Bugue De La Fauconnerie 

viselő az Éclairben n:eg- 
ida. hogy kétezerötszáz frankot kapott a Pa- 

re Qré> ■: Albert szintén elismeri.
• Gt - •: .torra es képviselőre bizonyítottuk

. hogy pénzt fogadtak el a társaságtól s azok 
•t el is ismerték.
Piris. des/.. 5. A vbizottság ma kihall­

otta Grévy Albertet, a ki kijelentette, hogy ő 
Ant a garantáló szindikátus tagja és Reinach 

ró jogtanácsosa a franezia banknál egy 20.000 
.-nkos ebeket váltott be.
Páris. z 5. A vizsgálóbizottság Grévy után 

.. iébrardot hallgatta ki, a ki kijelentette, hogy ő
ncs hivatva megmondani, hogy honnan merítette 
Temps értesüléseit. A mi az ő részvételéi a 
iama-ügyben illet-. 6 huszonhat év óta, sokkal 
ebben mamin! a pari ment tagja foglal- 

. I zmunka-ügyekkel és =ok kollegá- 
j;02 hasonlóan, igénybe vette n

Xaquet kijelentette, hogy Boulanger tá- 
- rnok kéolr-ien volt arra, hogy a i anama- 
■ rsasägtöl pénzt vegyen. Kchn bankár ezután a 
iiekeken levő aláírásokra nézve adott felvilágosi- 
ást és megígérte, hogy újra átvizsgálja a könyve- 

. hog-- megadhassa a még szükséges felvilágo- 
okal. Erre a bizottság holnapra halasztotta 

-seit.
Paris. decz. 5. (Az Egyetértés távirata.) A 

• Ttársaság elnökének öcscse, Adolphe Carnot, a 
vardehoz a kővetkezőket irta: <Ön engem gya- 

izatosan gyanúsított; én egyetlen centimet sem 
.tptam a Panama-társaságtól. Ön a köztársaság 
lökét szeretné beszennyezni, de egyetlen foltot 

; -n fog rajta találni.
Paris. decz. 5. (Az Egyetértés távirata.) A 
magvobb érdeklődést kelti Herz Kornélnak két 

n.illió trankról szóló chekje. A Matin azt irja> 
hogv H rz benső baratta Clémenceaunak. Herz azt 
írja Londonból, hogy Reinach neki két millióval 
tartozott olyan üzletek után, melyet a Panama- 
társasággal nem állottak összefüggésben. Ha Herz- 
r -k igaza van, akkor Reinach ellen uj gyanuok 
támad, mert akkor h - volna bizonyítva, hogy a 
Panama-pénzeket idegen czéira fordította.

Paris. decz. 5. A képviselőház nagy többség­
gel elvetette L iellter indítványát, mely szerint a 
parlamenti vizsgák) bizottság üléseiről lehetőleg 
hivatalos tudósítás kőzőltessék a lapokkal. Brisson 
eílenezte az indítványt. Továbbá a képviselőház 
333 szavazattal 182 ellenében kimondta Pourqftery 
indítványának sürgősségét, mely indítvány szerint 
a parlamenti vizsgáló bizottság felhatalmaz tátik, 
hogy egy vizsgálóbíró működését vehesse igénybe. 
Az ezen indítvány tárgyalására kiküldendő bízott, 
sag tagjait holnap választják meg.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* Kemzotkczi érmekonferenczia. Egy mai brüsz- 

szeli táviratunk szerint az Independance Beige je­
lenti: A király a nemzetközi érmeértekezlet küldöt­
teit fogja fogadni; ennekutána az értekezlet bízott, 
sága újból egybelép. hogy Tietken dán delegátus ja­
vaslatát megvizsgálja. E javaslat következő pontok­
ból áll:

1. Azon államok közt, melyek részvételre ^ hajlan­
dóknak nyilatkoznak, nemzetközi unió alakiíiatiL -~. 
Ezen nemzetközi unió delegátusai először is megál.a 
pitják az arany és ezüst közti tényleges érték­
arányt az ezüst átlagos ara alapján, melylyel 
az az unió megalakulását megelőző tizenkét hó­
napban Londonban bírt. 3. Az umohoz tar­
tozó államok korlátlanul verhetnek ezüstérmédet 
a ré"i tallérnak körülbelül megfelelő értekben azaz 
őtír-okosokat, egydollárosokat, négymárkásokat vagy 
né°y koron ásókat. Ezen érméknek törvényes értésük 
és^korlátlan fizetési erejük lesz azon államokban, a 
hol verettek. 4. Ezen érmék finomsági tartalma i 
fentnevezett értékaránynak fog megfelelni, hozzáadva 
a 10°/o veretési illetéket. 5. A bizottság fel fog ügyelni 
az ezüstpiacz mozgalmára. Ha az ezüst ára a meg­
állapított értékarány alul 5°/0-kal csökkenne, 
a bizottság összeléphet, hogy a fölött határozzon, 
vajon az átveretés szükséges e G. Minden jegykibo­
csátó banknak joga lesz érczkészletének egy részel 
az unió ezüstérmeiben különbség neműi uirui. /. A 

cselekvés | je«vkibocsátó bankok jogosítva lesznek továbbá, hogy 
a pénztáraikban lévő ezüstérméknek aranynyal való 
beváltását azon államtól kívánhatják, mely ezeket az 
ezüstérméket verette, ha ezt az illető allamnak bat 
vagy tizenkét hónappal előbb bejelentik.

terelnöknek ez az útja semmiképen sem ál! összeköte­
tésben a hitelműveletekre vonatkozó tárgyalásokká.

Enyedy Lukács miniszteri tanácsos és Popovics 
Sándor meg Szathmáry Albert osztálytanácsosok 
teznap délután Becsbe utaztak, hogy az osztrák pénz­
ügyminisztérium szakreferenseivel a valutarendezés 
további törvényhozási lépéseit megbeszéljék. Első sor­
ban a koronaértékben való kötelező számítás 
behozataláról, azután pedig az egyforintos állam- 
jegyek bevonásáról szóló törvényjavaslatok elvi 
alapvonásainak megvitatásáról van szó.

** Borbehozatalunk Olaszországból, mint Fiú- 
méből táviratozzák, oly nagy mérvet öltött s a for­
galom annyira megtorlódott, hogy gyors segély nélkül, 
főleg a vám kezelése körül a legnagyobb zavartól te­
het tartani. Az összes lerakodó helyek sem képesek 
befogadni az érkező hordókat és e miatt a hajók ki. 
és berakodása is gátolva van.

** £ kolozsvári kereskedelmi óa iparkamara 
november 30-án tartott teljes ülésén az elnök minde­
nekelőtt YSahrmann Mórnak váratlan elhunytam, 
emlékezett meg, ezután jelenti, hogy a Baross szó-

•1 legszebbnek 
minisz­
amara

utóbbi évi jelentésére, nevezetesen, hogy az iparos 
tanonezokat a fennálló szakiskolákba való já­
rásra csak akkor lehet rászorítani, ha az ipartur- 
vénv megfelelően módosittaíik, mire a kamara kije­
lenté, hogv az ipari szakiskolák szamanak szaporítana 
következtében az érdekelt szakbeli tanú,óknak oda 

közérdeket képezvén, a törvény módo- 
; az ipariskolákról szóló miniszteri rendelet 

ily értelmű kibővítése iránt fölterjesztést készít, mi­
után az igazságügyi miniszter kijelentése szerint 
fogy házi munkák oly irányban van 
hogy a kézműiparnak káros versenyt nem okoznak, a 
kereskedelmi miniszter utasítja a kamarát, hogy csak 
kellő adatokkal támogatott panaszoknak adjon jövő­
ben kifejezést. A kamara a panaszlókat ily értelem­
ben már utasította is, hasonlókig orvoslást ígér a mi 
niszter minden olyan esetben, a mikor az ipar­
hatóság a béresmunkásokat a segédmunkások­
kal egvenlő elbánásban részesíti, ha erről kon­
krét panasz jó elébe. Az igazságügy miniszter 
törvényjavaslatainak tervezete, a melyek a csőd­
törvény kiegészítését képeznék, egy jogtudósokká 
ÍVes szakbizottsághoz lön utasítva jelentesteiéi _ 
l-i reexpediczió kedvezményét Kolozsvárt egy ujaub 
raktári vállalat kívánván igénybe venni, a kamara a 
miniszter felhívására kijelenti, hegy 
pontból semmi kifogás alá 
uj vállalat a kért 1

élvezi, mint a már hasonló vallattok 
dia-társulat kérvényt intéz a mi- 

eltiltalni kéri az
úgynevezett czigány -béllés 
mely a közönség érdeke és _
kamara e kérvényt is pártolókig terjeszti fci s egesz- 
segrendőri intézkedést lát szükségesnek. A n- v aradi 
kamara körlevelet, a melylyel a munkás mozgalmak­
kal együtt járó szoozialisztikus visszaéléséi ellen 
alkalmazandó óvrendszabalyokat íero ielterje=ztesél 
megküldte, a közgyűlés helyeselte, ue miután a felter­
jesztés az intézkedést illetőleg tüzetes javaslatot nem 
tartalmaz, ilyennek indítványozására a helyi ‘P-ros- 

kéri fel. A beszterczebányi-i kamara telter- 
miniszterhez .« fogyasztani szó-

BÉCSi ÉRTÉKTŐZSDE.
Béca, decz. 5. (Magyar értékek zárlata-.) 4 % -os 

földtpherment. kötv. 94 50 magyar hite&.-részvény 
362.50, erdélvi vasut-sészvány 200.—, I»v6. m. s. v. 
áll. eis. kötv. 119.-, Magy. nyer.-k.-sorsjegy 14voU 
M le°z és váltóbank részv. 115. —. tiszai és szeg. 
köles, sorsj. 139.-.4X-OS aranyjáradék H3.65, magyar 
fegyvergyar —.—, magyar

KÜLFÖLDI ÁRU 1OZSOEK.
Prá~a, decz 5. Nyers ezukor Prágában 17.10 

frt, Aussigban 17 •/, forint, finomított Prágában
35s/4—36 forint.

Berlin, decz. 5. Búza. rozs szilárd, zab magasabb,
szs-' ólai bágyadt, szesz javult.

vasúti köiCsön 100.65,
Magy. é.-kei. vasút
áll. els. Kotv. 

Kassa-oderberei vasut-

Aíiöldi vasut-részvény 200 25, 
részvény 196.75, 1869. m. k. v.
Tiszav. vasut-részvény —.- 
részvény 187.75. b% magyar papirjáradók lOO.ao, villa­
mos részvénytársaság —.—, M.jelz. hiteib.-reazx.—. .

Becs (jeez 5. (Osztják értékek zártata.) Oszlr. 
hitelint. reszt 315 50 déli vasut-részvény 91./5, 
Az; o’ztr. aranviáradék 115 45. londoni valtoar 11 ..JJ, 
Károly La'os-vasut-részvény 217 25. 1864. sorsjegy
188.—, I860, sorsjegy 144.10 török sorsjegy 45.1o, 
4'2% ezüst-járadék 97.60, dunagőzhajózási társaság 
részv 313 —, dohány-részvény 169.—, angol-osztrak- 
bank-részvény 1L0.50, osztrák államvasut-részvény 
299 65. 20 frankos arany 9.56._ 4-2% papir-járadek 
97 90 osztr. hitelsorsi egy 192 75. német bansváltok 
ŐS 90. cs. k. arany (vert) 5.66, osztr.-magy.
9S0.—, elbavölgyi vasút - részvény

Hamburg, decz. 5. Nyers ezukor deczemberre
14.10. januárra 14.20. márcziusra 14 42. májusra 
14 02, augusztusra 14.87, márka 50 kilónkint. Ham­
burgban.

ixambuFg, decz. 5. Kávé deczemberre 7 / ’/t, 
januárra 76‘í márcziusra 751/« fillér fontonkint. 

Paris. decz. 5. Búza, liszt nyugodt, olaj tartva,
szesz lanvha, idő hideg. „ ,

Havre, decz. 5 Kávé folyó nőnapra 101a/t frank,
négy hónapra 97 frank.

Külföldi árctözEdék zirlata.
itazámiiási árfolyam nem :t piaezokra 1V0 marka vista 5S.Í0 frt, 106 frk 

47.75 frt.

KülcRbö/et hl
Ár- utoLió záriat-

folyam Pestr boz kép?st
egypaíeg osztr. értükbenDeczember 5.

ba_E
228.50.

114.25, Áipina részv.-tars.
b'"lS! 
.2 80.

való utasítása 
sitasa

V. a 
tartva,

ve- 
végett.

forgalmi szem- 
jühet, ha az 

kedvezményt oly mérvben
sem

Bankverem-reszv.
Szilárd.

Délután 1 magánforgalom.
S;'cs, decz 5. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A déli tőzsde zárlata után a _ délutáni 
magánforgalomban maradt: c-ztrák hite,, ssz*cny 
315.- Länderbank 225.70, osztrák-magyar állam- 
vasút 300 62. déli vasút 92.—, elbavölgyi vasút ilbk-J., 
török dohányrészvénv 168.75, alpesi bányatársaság 
52.70, májusi járadék 97.87, magyar aranyjaradek 
113.55, török sorsjegy 45.10.

BECSI GABONATŐZSDE.
Becs, decz. 5. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) külföldi jelentések''a délutáni forgalomban sem 
voltak ösztönzők, minek következtében tartós volt a 
pangás és az iránv sem változott jelentékenyen. Az 
egyes kötések jobbára tartott árfolyamokra jöttek 
létre és búza tavaszra 7.71. 7.72 frt, rozs tavaszra 
6.71, tengeri május—júniusra 5.23 forinton 
Továbbá (jegyeznek : búza őszre 7.87, 
vaszra 5.95, í>.9,>. repeze íebruárra
augusztus—szeptemberre 12.20 —12.óO frton.

Szesz ára ma tartva volt. Kész kontingentált szesz 
3/ —141/ irtot ; deczember—januárra ma-

PABI3.
Snza folyó bóra — — — — -

januárra— — — — — —
— í első hóra — — — — -

4 hóra márer.-tól_. — — —
Liszt folyó bóra — — — — - ~

— januárra— — — — — —
— 4 első hóra— — — — — -

4 hóra márcz.-tól— — — —
Olaj foiyr bora — — — — — •

januárra— — — — — —
— 4 ei«ö hóra ... — — — *

4 búra márcz.-tól— — — —
Szesz íoiyo hóra— — — — — ■

— 4 első hóra -- — — 1
— 4 hóra mű re; .-tói— — — —

BEKLI2Í,
I Bnzc decz.-re — — — — *— ■

ápril-májusra ... — — —
Ecza dficz.-re — — — — — ■

— úprii-rnajusra ... — — —
Zab decz .-re — — — — —

— ápril-májusra — — — —
Olaj decz.-jan.-ra — — — —

áprü-májusra — — — —
Szesz decz -jan.-ra — — — —

ápniis. májasra — — — —

21.40 1 10.23 i 
2 .60 10.51 j
22.10 í 10 65
22.50 10.74 I
48.10 ! 14.37 ( 
43 40 ; 14 46 
48.-5 1 14 f,S 
49.60 1 14.81 
57.75 : 87.30 
58.— i 87 42 
59 — j 27-80 
59 50 I 28 04

0.05

151 75 
154.— 
152.—

140.25
155.75
50.60
50.60
81.—

S.64 
9.ó8 
Í.76 I
7 89 [
8 24 ;
8.04 1 

29 80 i 
29.92
18 26

STETTIH.
Búza oecz.-re ... — ■

— ápr.-májusra ~-
kÖtletett- Rozs decz re —

i. 88, zab ta- 
12.75—12.85.

jegyez 1-í3
raut 143/a írt áru.

es módon
A kolozsvári csizmát
niszterhez, a melyben országosan .

................ alkalmazását, mint a
egészsége ellen van. A

m

IPARÜGYEK.
— Agyagipariskola Csáván. A kereskedelemügyi 
•niszter a soproni kamarához leiratot intézett, me.y-

ve
A közgyűlés az ügyet 
ván s figyelemmel kisérven, 
jelzett irányban 
látja s ez

mot akar létesíteni. A helyi viszonyok Csá­
ván ugyanis nem teszik indokolttá állandó tanműhely 
felállítását, miért is egyelőre egy évi tartam­
mal biró szaktanfolyam létesítését határozta el.
A tanfolyam költségei a berendezéskel együtt össze­
sen mintegy 1300-1400 írtra fognak rúgni mely ösz- 
sze-rből 1000 irtot a miniszter tárczája terhére e,vál­
lalván, az esetben, ha a herczeg Esterházy-fé.e ura­
dalom a szükséges tűzifát ingyen rendelkezésre Docsa- 
taná. a soproni" kamarának háromszáz forintnyi ^ se- 
"élvWel kellene a tanfolyam költségeihez járműi ; 
ez összeget a kamara legutóbbi ütésén megszavazta 
s E-vattai elrendelte, hogy Csáva község földesúrihoz 
a szükséges fa ingyen leenlo átengedése, Sopromár- 
m»„Ye közönség s a jelentékenyebb pénzintézetekhez 
pedig jutalomdijak engedelyezése iránt megkeresés in-

— Ipari szakiskola Karosvasamelytt. A ke.es-
kedelemügyi miniszter ílsrosvásárh Íven, ka csolatban 
a székelyföldi iparmuzeummal, egy fa- és fémipari, 
szakiskolát létesített, összekötve téli építő- és 
anyagipari tanfolyamokkal A Szése.yföldnek ez uj 
iparintézete a kolozsvári iparlanmühelyek mmtajara 
van szervezve, oly módon ugyanis, hogv a tanulok az 
í-kólákban csakis szorosan az iparűzéshez megkivan- 
tató elméleti és rajzismeretekben nyernek alapos ki- 
képeztetést, mig a gyakorlati tanulmányokat a joob 
iparos műhelyekben mint rendes tanonezok szerzik 
me- Az iskola fentartási költségeit a keresse- 
delemügyi miniszter, a helyiséget, fűtést és 
vilázitá^t Marosvásárhely varos .ozónsege bizto­
sította Ezenkívül a marosvásárhelyi kereskedelmi 
és iparkamara 300 forintot szavazott meg ösztön­
díjakra. Az ekéül szervezett ipariskola, a

egyletet
jesztést intézett a .......——.. .,
J tkezetek hatáskörének szabalyozasa ugyeb-n.

maga is tanulmányoz- 
kijelenti, hogy a 

az intézkedés szükségességét Le­
ókból az ügy tüzetesb megvitatá­

sát a k^resked- Imi szakosztályra bízta. A kolozs­
vári telefonhálózat hatvankét előfizetővel megnyíl­
ván a kamara fölterjesztést határoz a miniszterhez, 
ho4 a közönség közóhajtása szerint az előfizetési 
dijak lejebb száílitandók s hogy Kolozsvár is vetessék 
azon városok sorába, a melyeket a miniszter a fővá­
rossal telefonösszeköttetésbe kivan hozni. F. riscner 
Vilmos és tarsai indítványára a kamara kérni fogja _ 
minisztert, hogy az 1895-ki rszagos kiaLUcis 
előkészítő bizottságába a kamarák képviselői, is hívja 

hogy ilv módon a vidéki érdekekre mar a szer 
vezésnél kellő tekintet lehessen. E fölterjesztés pár to 
fására a társkamarák is fcdniiaiuak.

„eres-

budapesti áru- és értéktőzsde.
— Deczember 5. —

Gabonatőzsde.
A délutáni határidőüzlet gyenge volt, de aránylag

kiíégilobb berlini és párisi gabonaárak következtében 
barátságosabb iránv uralkodott. — Köttetett :

■ • * ,'nA — 7.53,
Köttetett :

Szokványbnza tavaszra mintegy 5.000 mm.
7.55, 7.54 frton.

Szokványbusa őszre mintegy 5000 mm. 7.b4,
7.65 frton. _

Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 4.ha,
4.86 frton.

Délután 5 órakor záródnak:
frt 7.53— 7.55

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, decz. 5. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Mozgalmas üzlet mellett ismét igen lanyha volt 
az irány, különösen a Diskontó-Commandit részjegyei, 
ben voltak roppant eladások. Osztrák hitelrész vények 
eleintén igen szilárdak voltak, de végül az altalános 
hangulatnak megfelelően ezek is ellanynultak. /.ajó- 
zási részvények folytatták a csüakenő mozgalmat. 
Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 166.75, Disccnto- 
Commandit 176.-, darmstadti bank 129.12, Deutsche 
Bank 158.—, drezdai bank 138.—, Handelsgesellschaft 
131.50, nemzeti bank 109.12, osztrák déli vasút 39.37, 
elbavöWi vasút 96.75. bustiehradi vasút 189.87, dus- 
bodenbachi vasút 217.50, varsó bécsi vasút 197.50, 
orosz délnyugati vasút 71.12. Svajczi vasutak tartva 
voltak. Gotthard-vasút 156.37, svajczi északkeleti 
vasút 106.-, union-vasut 68.37, svajczi központi 
vasút 115.-, meridionál-vasut 126.87. középtengeri 
vasút 102.87. Német vasutak lanyhák. 1830-dski orosz 
kölcsön 97.60, keleti kölcsön 65.40, magyar arany- 
járadék 96.20, olasz járadék 92.62, török sorsegy 
90.40, orosz rubel 200.25, német uj kölcsön 85.70. 
Bányaértékek alacsonyabbak. Laurakohó 96.37, dort 
muudi 57.37, boehumi 118.37, gelsenkircheni 135.50, 
harpeni 125.75, Hibernia 116.25, Trust 136.90, Lloyd- 
részvények 96.50.

BerlU, decz. 5. (Utótőzsde.) Magyar aranyjáradék 
96.10. osztrák hitelrész vény 1G6.90, osztrák déli vasút 
39 50. Bágyadt.

ITrankfar 
részvény 2
bányatársaság 43.90. Osztrák hitclreszvéuy gyenge. ^

Hamburg, decz. 5. (Zárlat.) Magyar aranyjaradcú 
9ß_i osztrák aranyjáradék 97.70, osztrák ezüst­
járadék 82 30, osztrák hitelrészvény 265.25, osztrák 
I860 as állami sorsjegy 127.75, osztrák deli vasút 
191.50. olasz járadék 92.25. Gyenge.

?áris, decz. 5. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A mai tőzsde csendes volt. — Jegyeznek: 
3°/ -os franezia járadék 99.Go, törleszthetö járadék 99.50,

.prilis-májusra — — —- —*
Cl aj decz.-re — — — — —

— april-májasra — — — —
£3 esz beivben 50 márka

íojrya^zíásü adóval — — —
— deczemberro 70 marka fogyasz­

tói adóval — — — —
— ápr.-máj.-ra 70 marka fogy asz- .

tk=i aduval _ -.......... ........... —
_ avg.-szopi.-re 7U márka ogyasz-

tási adóval_— — — — —
KÖI-N.

Busa novemberre — — — — —
— márcziusra — — — — —

Rozs novemberre —. — —- — —
márcziusra — — —. — •

Cl aj májusra — — — —

32.60 19.*0

8.— 
8.89 
7.45 
7.86 í 

29.74 I 
82.89 i

0.15
0.15
0.15

— C.öő
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GAZDASÁGI KÖZLEGÉNYEK.
* Az óvsz. magyar gazdasági egyesület igazgató

választmánya e

art. decz. 5. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
265.25, osztrák déli vasút 801'., alpesi

hó 7-én, szerdán ülést tart, a meiy- 
n- legérdekesebb pontja a földművelésügyi miniszter 
1891 -ik évi működéséről szóló jelentése, a mely ez 
ülésen részletesen lesz ismertetve. Az orsz. magyar 
gazdasági egyesület, midőn e jelentéssel részletesen 
foglalkozik, nem éri be az egyszerű ismertetéssel, ei­
nem a szakosztályai révén a jelentésben foglalt főbu 
kérdéseket tárgyaltatja. Ez igazgató-választ mányi ülé­
sen az összes egyesületi tagok jelen lehetnek.

Gazdasági tudósítás.
Ungvár, decz. 3. (Az Egyetértés távirata.) Az 

őszi vetések egész Ungmegyében kezdettől fogva jó. 
állanak. Az utóbbi időben a vetésekre kissé bénitólag 
hatott a nagy fagy, mert hó addig még nem eset.. 
Néhány nap óla azonban hó fedi őket, s mostani ál­
lásuk nagyon kedvező reményekkel kecsegteti a gaz­
dákat. Az egyes gabonaárak Ungvárolt a következők 

kukoricza 4.20 frt, búza 6.80 frt, rozs 5.o0

Szokványnuza tavaszra ............- ••
Uj szokványbuza 1893. őszre ..................
Uj tengeri Í893. május—júniusra ........  -
Szokványzab tavaszra ...............  ■■ ••
Káposzíarepeze augusztus—szeptemberre ..

7.(14- 7.66 
4.85 — 4.87 
5.53 - 5.55 

11.70-11.80

Értéktőzsde.
Gyenge berlini zárlatárfolyamokra osztrák hitelrész- 

vényekben e.bágyadt az irány és kotlettéi 315.30

jelenleg: 
frt, zab 4.70 frt.

41/,, °j-os járadék 105.40, Banque de France 3925.—, 
Crédit Foncier 1070.—, Szuez-részvénvek 2643.—, 
egyiptomi kölcsön 49o.—, spanyol külső járadék 
63.09, magyar aranyjáradék 97.25, olasz jára­
dék 93.75," orosz 97.70, portugál 3U0-os kölcsön 
22.37, osztrák Länderbank 492.-, Ottoman bank 
592.18, osztrák-magyar államvasut 650.—, osztrák dél1 
vasút 213.—, Rio-Tinto rézbánya 412.50.

3 óra 4-0 perczkor záródnak : <j%-os franezia 
járadék 99.65, 4;/2%-os járadék 105.37, törleszthetö 
járadék 99.57, magyar aranyjáradék 971/,, osztrák- 
magyar államvasut 650.-, osztrák földhitelrészvény 
1115. —, osztrák Länderbank 491.75, alpesi oánya 
társaság 120.62, török dohányrészvény 361.87, Banaue

NAPIREND: deczember 4-és
Naptár: Kedd. Hóna kath.: Miklós püspök. — Frot. 

Miklós. — Görög-orosz: (nov. 23.) Katalin vt. - ósiaú: 
Kislev 16. — Nap kél: 7 óra 33 p., nyugszik: 4 óra 
8 p. — Hold kél: 5 óra 0 p. délután, nyugszik » 
óra 83 p. reggel. , q

A miniszterelnök mint pénzügyminiszter fogad detutas j 
órakor. , -n

A horvát-szlavon miniszter fogad d e. 10-töl d. u-
A magyar mérnök- és épitéseegylet vízépítési ezako,/. 

talyának ülése esti 0 és fél órakor. ,
Az országos szinószegyesület tanácsának üiesa oetu >

3 órakor. , , •
A millenniumi asztaltársaság alakuló ülésé a kerep&u 

Hét vezérben. , .
Rekviem Kasselik Ferencz lelki üdvéért a belváros: pteaa 

niában délelőtt 10 órakor. -.
Nemzeti znazeuni : régiségtár, nyitva d. e. 9-től d- &•

A inuzenm többi tárai megtek'nthetők 50 kr. belepő 
mellett. . ,,

Magy. kir. tecimológiai iparmuzeum (VIIL ,
6.) Nvitva van hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön, pe 
leken és vasárnap délelőtt 9—12-ig; szombaton az w 
zárva van. . , . .

Bmla-oesti kereskedelmi mnzenm. A hazai
állandó kiállítása a városligeti iparcsarnokban szabad - 
lépés mellett nvitva naponkint d. e. 9 -1~ °~F ^
után 3—6 óráig. Vasárnap- és ünnepnap délután av 
a belépti dii.

jk kereskedelmi tndako 
iémie-utcza 12. földszint.
9 - 12-ig és d. u. 3—6-ig. 

Pgyetemi könyvtár nyitva j 
JMuzeemi könyvtér nyitva 
Jkkadémlnl könyvtár ny

Kivonat a hiv. lap] 
l Árverések a fővárosi 
becs. ineós. deczember 7. 
■[szám. Űrményi Bernát és 
deczember 6. I. kér. Disztd 
és neje 2297 írtra becs. inj 
fcladách-utcza 13. szám. Ji 
becs. mgós. deczember 
17. szám. Almássy Lajos 
logos, deczerr.ber 15. VIII. 
Dangei Ferencz 253 írtra 
yill. kér. József-körul 3. s] 
|048 írtra becs. mgós. dec] 
bőrűt 55 szám.

Árverések a vidéken, 
becs. ingós. deczember 5.J 
Kálai István 1006 írtra bee 
Ráczkeve. Lakatos Ferenci 
ingóc. deczember 7. Szécsl 
sei 13800 frtra becs. ingósJ 
Ujhely. Németh József és 
de z 30. Tök. (Pestvidéki j 
János örökösei 2250 frtra 
Zenta. Szalvendy Dávid 
April 4. Galantán. Sima 
Ingós. deczember 23. M.- 
frlra becs. ingós. deczembJ 
rintra becs. ingós. deczembl 
yen ez frtra becs, ingatl. de^ 

Pályázat. Az akna-sz 
mázsati'Zti, — a hódmező- 
ságnál 11. osztályú segédtel 
kir. főfémjelző-beváltó hivaif 
állásra.

Csödmegeznntetéz. Fes^
ellen.

Csá volszl\
lapkiadóiul aj donos

IDEGENEK
Orient szálloda.

Beeeiy D. K -bi.-Miki*
ÍÁgyon M. T.-Roff 
Kovéo ó. f.-Varäasy 
pVtcktr C Becs
Jpert»'zl6xiy L. KPmlSd
jFeiucíael Becs 

1 Dacbanr R Berlin 
Boor J. K rri .rom 
schenk er L. Becs 
2eibu!ka L Bars 
3rock Pancsova 
Feisz E. Marczali 
iota be re M ü. - äserdahely 
Spitzer J. M.-Oatran 
Oezvaid A. V/Srösrar 
lerer J. Bécs 

et M Selyp
Sarchall'- szálloda az
Angol királynéhoz,

Soldschmiát A. Eecs 
Cse-nnvicä P. Fény 
‘arbm^r Sí Bécs 
Purn.fold D. Telisch

Fisrhl A. Bécs 
Brandeiaz S. Bécs

London szálloda.
Sleimich A. Krajova 
Brucií ÁS Prápa 
‘ aib* A. Miklós bánya 
Kovac-y K. Pr-.vigye 
Kcblits A. Karan sebes 
Sirat: t L. Bécs 
Kralik P. Kolozsvár 
Spasz P. i rie.-zt

Nemzeti szálloda.
Kädas-y J. Bükkőbd 
Antve B. A bony 
Telek) L A bánj 
Slefanidesz H -né Budapest 
Covius K. Turin

^.5-gyar király 
szálloda.

Lieh »mann J. Nagyvárad 
Vásárhelyi B. Kaposvár 
Dr Reisz B Baja 
Adler A. Pozsony 
Sehfln K. Zágráb 
Fachs A. Aranyos 
Saus J. Pécs 
Pie»» E. Becs 
Bahn J. Gr»ct 
Pcpovits J. Belgrad 
Krause A. Fiume 
Manheim Zs. Bécs

Hungária szálloda.
Jók! M. Bécs 
Fing-; - s L. Becs 
Bering F. Berlin 
GuHmann E. J. Szombathely 
Üt Rosenberg G. Arad 
Spitz R. Brünn
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EGYETÉRTÉS, KET>T>. DECZEMRER 6.
Jk kereskedelmi tndahosódó iroda és könyvtár. Aka- 

démm-utcza 12. földszint. Nyitva van naponkint regscli 
9 12-ig es <1. u. 3—6-ig.

Egyetemi könyvtár nyitva d. o. o—12-ig. d. u. -i 
Mutami könyvtár nyitva d. e. 9-toi d. u. 1-ig. 
Akadémiai könyvtár nyitva d. n. 3-tól 7-ig.

ÍNYEK.
Isület igazgató 

tart, a meiy- 
lügyi miniszter 
|,e, a mely ez 

orsz. magyar 
lsei részletesen 
Mertetéssel, ba- 
ln foglalt főbb 
lasztmanyi iilé- 
petnek.

ívirata.) Az 
1 fogva jól 
isé bénitólag 

nem esett. 
mostani ál- 
gteli a gaz-

következők
t, rozs ö.áO

lutáa 9

n. 1-ig- 
^akosz-

délutáa

plébá-

V 1-ig; 
éoő dij

í-kőrn*. 
I, p«n; intézet

Kivonat a hiv. lap deoa. 4-i számából.
Árverések a fővárosban. Kiss József S96 írtra 

becs. ingós. deczember 7. VII. kér. Erzsébet-körut 6. 
;zám. Crményi Bernit és neje 1441 írtra becs. ingós. 
deczember 6. I. kér. Disztér 4. szám. Tauser Mihály 
és neje 2297 írtra becs. ingós. deczember 9. Vili. kér. 
liadách-utcza 13. szám. Juranek F. József 1203 írtra 
becs. ingós. deczember 5. VI. kér. nagymező-uteza 
17. szám. Almássy Lajos és neje 2005 frtra becs. 
ingós. deczember 15. VIII. kér. Madách-utcza 2. szám. 
Da egei Ferenc?. 253 frtra becs. ingós. deczember 7. 
vili. kér. József-körut 3. szám. Gróf Buttier Aladár 
4048 frtra becs. ingós. deczember G. Vili. kér. József- 
körut 55 szám.

Árverések a vidéken. SzaifT Péferné 1!0 frtra 
becs. ingós. deczember 5. Újpest Gorvin-utcza. T. 
Sálai István 1006 frtra becs. ingós. deczember 23. 
Raczkt -e. Lakatos Ferencz és neje 2955 frtra becs. 
ingó;- deczember 7. Szécs. Medveczky János örökö­
sei 13800 frtra becs. ingós. deczember 27. S.-Alja- 
Ujhely. Németh József és neje 420 frtra becs. ingat!, 
de z 30. Tök. (Pestvidéki kir. törvényszék.) Horvath 
János örököse" 2250 frtra becs. ingat), deczember 28. 
Zenia. Szalvendy David 7030 frtra becs. ingatl. 
áprii 4. Galantán. Sima Gergely 2S8 írtra bees. 
Ingos, deczember 23. M.-Ludas. Kaich község 4020 
frtra becs. ingós. deczember 16. Flore Dinu 250 fo­
rintra becs. mgós. deczember 12. Lugos. Zákány Fe­
rencz írtra becs, ingatl. deczember 30. Szeged.

Pályázat. Az akr.a-szlatinai sóbánya híva tálnál 
mazsati-zti, — a hódmező-vásárhelyi kir.' járásbíró­
ságnál 11. osztályú segéd telek könyv vezetői, — a in. 
kir. főfémjelző-beváltó hivatalnál lí-od olvasztói altiszti 
állasra.

Csödxnegszantetős. Feszi Ágoston budapesti lakos 
ellen.

Csávolszky Lajos
lavkiaüotulajdor.as és felelős szerkesztő.

IDEGENEK NÉVSORA.
Orient --záiloda.

v. R -ez. - lluioi 
B*#: sn M. T.-Ro?
Kuvi r> ő. f -Varsaay 
Wicker C Becs 
flVrv'ilaBV 
esiuctie! X.
Dacbs - R Berlin 
Bov a rr; . rom 
xnenzer t, B*k2 
Beibe'ki L Birs 
3rr*ek :. Pa er,-cva 
BFetsr L. Maurzaii 
xo*abe P- M ú.-3*«rdahtiy 
Spätrer J Á! -(Mraa 

A. V6rősvar 
Berer J. Bee* 
liaut Ü Se.yp

archali- szálloda az
Angol királynéhoz.

pot-'cb’Tttű*. A £ers
-tr B % cs ?. FéaV

hm»r M Bérs 
Furr: feid D Telis eh

•k" A Becs 
Braude; az S. Becs

G.iser H. Bér*
Schle-inja 5 Becs 

nk J Friecek 
Bitcnmann M hassa 
Me ek A. B«ks 
Özilá^v; M. ."Nagyvárad 
Húz K Becs 
Be-herirh J Sálingen 
Grál A B-cs 
Linde en T Berlin 
Greil 5. 6 Bukarest 
Ro>enr>frg Z. Zágráb 
J&betz (* Ssiezek

Vadászkürt szállód;
Slajevice J. Mohács 
Eraay J N.-Kürí
Pai.s.-- M Harrzali 
WaJa-ek f TaU
Kis M Kolozsvár 
Sk&rzery A Becs 
Kok:: H Frankfurt 
E-sner A Lit>cs3

Aranysas szálloda.
Kovásnmv Z?. Püspöki 
BAn S. Dunaimtaj 
btráska t.y. Gyöngyös 
Dr. Fazekas D. Nagyvárad 
Czinke D. Erdöbanya 
Sehvariz E. Privigye 
Bock A. Handlova

Erzsébet szálloda.
Dr. Nagy S.-ne Arad
Bohus J.-ué Czeglód 
Erö.-sy J. Pécs 
Fischer F. Brassó 
Novák F. Siklós 
Morvay L. Szegíárd 
Nagyfejed Gy. N.-Körös 
Ferenczovits M. Szeged 
Hutter N. Szeged 
Boro« J. GödöllS 
Stark J. Gödöllő 
Hevessy B. Hapsi 
Thassv J. Zala-LövC 
Végh Ö. Nagyv.rad 
l-ovits J. Tornya 
Ilijfer J. Tornya 
Bornemisza J. U.-Panvik

Szíklay József főher-
czeg szálloda

Dr. VisonUy J. .Jászberény
Fodor P. Szolé ok 
Gothy A. Z.-Nemeti 
Ters-ztvnnszky J. Un.jvár 
Arost^m tí kikér féld 
Brichta H. Pucho 
Rózsa G. Debreczen 
Kobtilrauach K. ő.-A.-Vjhely 
Schlo-zmayev J. EszterghJy 
Spytek L. Mirene 
Stafanovits A. Belgrad 
Stankovits J Kalocsa 
Frtgyee Zs Tolna 
Jakob J. Sz-Szt Király 
Stiasrny K. Kp rjas 
Adamecz J. 6/hdknkos 
Soi lay Zs. P -M.-Haza 
Weisz B. Szabadka 
Fischer J. Vasvár 
Totb B. Munkács

Pannónia szálloda.

Hoizwarth Coníinen- 
tál ezelőtt Frohner 

szálloda.
Renner G Kaposvár
Kappel K. Szerencs 
Schnitzer A. Zittau 
Sfras-tír B. Becs 
Herzfeld Gy Kassa 
Ludwig H .íenniscb 
Woftík F. Prápt 
.Likc^in G. Zágráb 
Abralu.r,' L. '-•••gvsvá 
RefetotT A. Ru-t»ak 
<frausz J. Becs 
Kohn J Galgócz 
Cohn H. Béce 
Fischer R Nizdosf 
Gro«z J. Komárom 
Grosz A L -M se 
Fuchs V. Szered 
Nórák S. N.-Palánka 
Rosen-tok A. Becs 
Gold «lein B. Rozsnyó 
Holland K. Mannheim 
Wernert A Paris 
Kaufmann H. Krakó 
Novák r. Budapest

Miklós I. Pécs
Cseh L. Munkács
Szabó A Arad
Geiern L. Kolozsvár
T jlaky D Debrec en
Lusstlg A Szolnok
Dr. Sontag 5I. t'j-T.-Füred
Kulyáa F Salgótarján
Toinay A. A.-szántó
Ghvczy J.-uó Sz.-Mihály
Veinberger L. Dngrár
Gombos L. Tolna
Szekulesz A nt-czel
Gau! I. T.-Szt-Marton
Petmanek A. Eger
Haiasz Gy. Kisterenne
Duly I Csákóvá
Dr Fahrmann M Csaki.fr»
Szerb Sz Csákóvá
Reiner J M Föld
Kertész B NyiregyházA
Szentgxurgyi *I Gyulafehérvár
Schweíile Gy. Selmcczbánya
Kohn 0 Buja
Poilak L Szt-Gothard
Lindner J. Szt-Gothard
Knapp F Nagy varad
Pataky L Kaposvár
Breier M. Pec#
Schwimmer L. H -M.-Vásárhely 
Richter S. T -Tovaros 
Fizcaóri B. Déva

konya. 1 szőr. Évi bérlet 13C. szám. Havi bérlet 6. szám. 
Rendes helyárak. — Vasárnap, deczember 11-én : Az ezred 
leánya. Parasztbecsület. Évi bérlet 137. szám. Havi bérlet 
7. izám. Rendes helyárak.

A várszínház játekrenflj« : Surddn, deczember 7-én : 
Aida. Csütörtökén, deczember 8-án : Nóra.

A nepszinhás jntókreudje : Snerddn, deczember 7-én : 
A szultán. — Csütörtökön, deczember 8-án : Délután : A 
betyár kendője. Este : Fanciioxi asszony lánya. — Pétiteken, 
deczember 9-én: A szultán. — Óuimöattm, deczember 
10-én: Apja lánya. 1-szOr.

Károly-körút 19. sz. az l-ső em. díszteremben

Pr&sss&orÄ múzeuma
10 éves távoliét illán, erősen kibővítve. Felnőtt urak és 
hölgyek számára naponta nyitva reggeli 9-től esti 
9-ig, pénteken azonban délután 1 órától kezdve

TT HII5Z;iivíEAl^T2>T-féle

ORPHEU
—= Hajós-ntcza 13. sz., a m. k. opera áteiienébea, =-

Nagyszerű variété-előadás!!
Teljesen uj sxenzácxiős műsor.

Elhaltak névsora 1692. deoa. 4-én.

csakis hölgyeknek. 13276

Beiepti dij 2i) kr. Katonáknak 10 kr.

r

CAVIAR9
egeszen friss, szürke, öreg- 

szemű saját halászatokból,

nagyban és kicsinyben
csakis nálunk

(I, S. Seliirokoff & Co

Bécs. 13170 

I. Akademiestrasse Nr. 3.
a Grand-Hotel mögött.

Pl KLEK
SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
NEMZETI SZÍNHÁZ.
Budapest, deczember 6 ám 

Évi b. 229. sz. H. b. 5. sz.

Romeo és Julia.
Tragédia 5 felv. Irta Sbaks- 

pere. Fordította Szász K.. 
Személyek :

E'calus 
Paris

flDCD A U ÍVÉ
2 képben. Mnzzantini Lajor
tói. Zenéjét szerzé Rieger A

kezdete 7 orator.

M.

VÁRSZÍNHÁZ.
Bndapest. deczember 6-án.

A színház zárva.

orCnA-RH¥C
A Monarchiában egyedüli a maga nemében.

Ä íöváros tepagyuH. lisp.

Waiter Fehárló 
szálloda.

London szálloda.
5*«e -h A. Krajon 

Ibrucx M Prájfa 
yLa::: A MiitL-sbaoya 
I Kjvac-y K Pr-.ngye

Karan í^besblits A 
Sirat; ? L.
Erd.:a P. Kr\ 3var 
Spasz ?. . rierzt

Nemzeti szálloda.
J. Bükkösei 

Actos B. A Don)
Telek} L A bánj 
SUrfamdesz H -ne Budapest
r'"~— r TurinCcvius

Magyar király
szálloda.

Szálánczy L. Erdély 
Matolay J. Böös 
Retner A Eger
Molnár A. ~ --íred 
Póka J. Eger 
Kolcssvary A Bodony 
Le-vr :. ( ny ■; '•a-ospataá 
Kun D Sárospatak 
Si. bf- Z- ^aros^alak 
Löry C S eged 
Borger F N viyvlrad 
Gottfned A. tor 
Baruch S. '*arajt?vó 
Obermilllor F Cj vidék 
Kuch T
Brunner M becs 
Berger 15. Bécs 
Klein M Poz.-onv 
Ida^er B. Debreczen 
Sí-ivós M Debrrezén 
Bokor B. Temes 

O
Lick hsam J. N agyvárad 
Va^Arhe yi B K»po*var 
Dr Reis2 B Bajw 
Adler A Por-on7 
Sctfln K Zágráb 
Fachs A Aranyos 
Ssus ;. Becs 
IW E Becs 
Bahn i Gr«ci 
Pcpcvits J Belgrad 
Krau*e A. Fiume 
Mae-wim Zs. dács

Hungária szálloda.
Jekl M Bocs 
Fiiig - L Bocs 
Bfr.og F. Berlu:
G--‘.mans E i. Szombiihely 
Dr Ko>enborg 6. Arad 
5p:tz R BrJna

Bin kerona-

Mon tagúé
Capulet
Öreg Capulet
Romeo
Mercutio
Benvoiio
Tybald
Lőrincz
Boldizsár
Gergely
Péter
Ahrahám
Páns apródja
Montague-né
Capulet-né
Julia
Julia dajkája 

Kezdete

iszacsvay
Horváth
Abonyi
Ecressy
Tóth
MihálvS
Gvenes
Császár
Pál fi

Pintér
Mátrai
Faiudi

NÉPSZÍNHÁZ
Pudanf«t. deczember 6 a

A sárga csikó.
Eredeti népszínmű dalokkal 

3 felv. Irta Csepreghy F 
Személvek :

Latahár 
Tóvölgvi M. 
L Beér H 
Felekiné 
Márkus £ 
Yizváriné 

7 órakor.

,'IAHAZ.M. KIR. OPE71
Badar-est, deczember 6 án. 

É-.i b. 134. Havi b. 4. sz.

LALLA ROuKH.
Regényes opera 2 felvonás­
ban. Zenéjét szerz. Dávid 
Feliczián. Szövegét írták : 
Carre és Lucas. Fordította : 

Csepreghy.

Utána:
N i v i t a,

Fantasztikus ballet egy felv.

Bakai A.
Erzsiké 
Csorba M. 
Agnes 
Laczi
Gelecsen
Peti
H araszt os
Boltos Iczig 
Csárdás 
Bogár Imre 
Szúnyog 
Gazsi 
Bagó 
Böske 
Kecskésne 
Trézsi 
Pista 
Ferke 
Panna 
Hegedűs 
Bőgős 
Klarinétos 
Kontras 
Pandur 
Parasztgazda 
Asszony 
Szolgalegény 

Kezdete

Szálló
Bln' a L.
Lubinszki
Pártényiné
Kiss M.
-Németh
Bérezi
Sántha
Solymosi
Horváth V.
Békési
Tirnovai
Ferenczi
Újvári
Vasváriné
Szőcs K.
Gyöngyösi
Nánási
Eőry
Runtai B 
Várdai 
Tollagi 
Izsó
Marton 
Kopácsy 
Hurtobágyi 
Boránd H
Enyvari 
7 orasor.

, I8IIIÍSZ62SI1
Tr©n.tilá.cz:Ió

(akkor is ha asafolva van e helyisog) annyira sikertilt, 
hogy minden privatszalont a tekintetben felülni ni.

l-ső emeleten a zeneművészek, sakkisták és
Temesváriak körei, azonkívül nagy és díszes 
biiiard-, olvasó-, játék- es különtársasagi termek, 
13 ablakkiiaíassai az Andrassy útra, földszint 
esténként a legkiválóbb elsőrendű zenekarok

Ma először : Laurence Bmnean kiváló franczia énekesnő, 
Antónia ós Olympia legszebb pás de deux, Krcmbser 
Rudolf a rómaj gyűrűkön, Ein Sonntagsreiter bohókás 
magánjelenet, előadja Friedrich kómikus lóháton Prestl 
MatUd énekesnő, továbbá fellépnek az Angely-trio a 
Josswoffsky terczett, Lnclella nővérek, Müller, 
t riedrieh, Eisenbach, Lichtenstein, Rosen, Glttok- 
mann, Anna és Henrik, Roberti nővérek és az östzes 
művészek, üj hölgytagok. Gazdag, naponta változó bohó­
zat műsor. Előkészületben: „Polgári házasság", Sabb.it- 
tel királynője“, „Die Gypsflgnr“.

Herzmann-kávéháza kerttel, a szomszédházban: egész éiiel 
nyitva van. “
TELEFONI TELEFON!

Első fővárosi

ORPHEU
nag^mező-nteza 17. ez. alatt.

Tüneményes siker!
Ma és mindennap

liülgyzászléalj! A liölgfzászlóalj!
Ä hölgyzássléalj!

A hölgyzászlóalj! A hólgyzászlóalj!

A

Hoppért J. 58 ó. napsz. I. oro«n-u. 15.
Kostyál L. 72 ó. ezanó II. fő-u. n»:.
Micheibergcr V. 2 é. napsz. f i Kelenföld 10272. 
Kőim A. 7« é. mgzó VII. dohány-u. 6.
Diós L. 16 é. tau VIII. József-a. 95.
Ungar K. 20 é. iX. eoroksári-u. 34.
Viemen sz. Dávidok M 42 é. VI eures-kerert-u. $5. 
Vainer M. 88 ó. í. n. VII Klauzál-u. 7.
Reichert J. 37 ó. VII. Erzsébet-körút 5.
Juhász sz. Szalui Z». 30 é. f. n. VII!. erdélyi-u. 4. 
Hubnor sz. Valter K. 70 o. f. n. L'jeoület.
Neu A. 34 é. hiv VI. gyu:--u. t
Egyed F. 34 r. varrónő Vili. Sándor-u. 22,

Időjárás
A m. kir. meteorológiai központi intézet táv 
irati jelentése 1892. decz. ö-én reggel 7 órakor

Állomások
1 , A M-

j p _. mérsúklet 
j c* 3 j Celsius i 
, I bzermt

Szél ! - 
iránya és | J 

ereje

nüKtrSéfUd
I 5 g
! fa aiAxi-j min. 

mama’ rna tu*

Árvaváralja__
Trencsén __
Selmeczbánya 
íla/yar-Óvár

Nagy katonai látványosság, énekkel, tánczczal és gyakor­
latokkal. Irta: Somossy Károly. Zenéjét szerzetté. 
Rosenzwelg Vilmos, valamint a többi szerződött tagok fellépte;

Bumm
SZÁLLODA.

Ma este az étteremben

Berkes Béla
ismert és kedveit

játszit.
zenekara

Kezdete 8 órakor.

Vízállás, 1S92. deczember 5-én.

T
.is 1tsssr ääcivjküs I

^ TW Folyó Viimercie
fii

■ntcza
teréz:-városi teirmlora átellerLé'oezn.

Hót újdonatúj karambol biliárd asztallal, az ele-áns
világ és a leghirnevesebb karambolózók találkozási helye.

Minden szombat és vasarnap

nagy
a fővárosban lévő

p *-te V
legjobb zenekarok által.

A legújabb világítással
szaiicúa.

W»;52 M. 5/olaok 
Bflhm G. Rcrs 
Goi iner 5. Duna néniéi* 
I>áng J. Tcme-Var 
Novak ’ .Xagyhecskerek 
Rohas Dehre zen 
F.’achbeia S. X-breciea 
Dóczy .. Váralja 
Trth J. Bátorva 
XVtael M. Haczkove

Fehér hattyú szálloda
Fritz 5. Bé~
Fürst 1. Beücs 
Szaa I. Tokaj 
Kovács 5 G; ír 
Popovice J.-ne Vng\ár 
Berczeg J. Nag>-\araá

Telefon.'
Szinliázi játékrendek.

de*A nemzeti ezinháa játékrendje : Szerdán,
czember 7-én : Örök törvény. Havi bérlet 6. szám. — 
Csitt rtökön, deczember 8-án : Az ember tragédiája Atalános 
bérlelszünet. — Pénteken, deczember 9-én : Váljunk el. Uj 
betanulással. Han bérlet 7 szám. — Szombaton, deczember 
10-én Kapi vár. Havi bérlet S. szám. — Vasárnap, de­
czember 11-én: Pry Pál. Ataiános bérletszünet.

A m. kár. operahaa jatekrendje Szerdán, decz. 7-én : 
Az operahaz zárva. — Csütörtökén, deczember 8 án : Bastien 
és Bastienne. A tévedt nő. Évi bérlet 135. szám. Havi 
bérlet 5. szám. Rendes heíyárak. — Péntekén. deczember 
Ó én : Az operaház zarva — Szombaton, deczember 10-én: 
Szilágyi Bella kisasszony vendégfelléptével: Az istenek al-

2411

Hideg bnfFet. Telefon
Kiváló tisztelettel 

Hunusz Béla kávés.

Eloüses JääSia Levi.
Ezt megelőzi a

0er KBALOVECK-CSALÁD.‘9‘er

c 2 ^

len
Z>$aB

Sába

V&z
Dra-va

Száva

Temas
Eé$a

Tisza

Latoreza 
O dova-Tapolj 
Bodrog 
Berettyó 
Seboa-Hőrős 
F okete-íCörö,
F eber-Köröa 
Ketfcös-Xorös 
Hármas-Körös 
aiaroa

Schärding .
Paesaa —____
LinzRéce
Pozsony
Komárom . 
Budapest .

Gombos _
Ctvidék__
Zin
Pan csóva 
Orsóvá _

Győr ___

Zákány
Barcs — —
E^zck __—
Sziszek_
Mitrovicza-
Kih-Kostóly , 
Kiszeto 
Temesvár .
Ní^ry Bec.-kerekD*»r

+ 52 
+ 154
— 95
— 133 
+ 1 zti
-t- 128
Í03 102 
4 139

jj + 4SP + 26
+ 3

5 r 76
i! <- 45 
Ü + 123 
*í *1~ SS
“ ~ 23 

— 17 
+ 90 
— 23 
+ 121 
+ 7

48 
— 45

apadt
aradi

2js

apadt

apadt
araut
apadt
áradt

+
4*

S tat mar ____ __
Nagy-Majtény 
M a rmaros - özigeL~_ 
Tekenaza -
Tisza-Újlak
Vaa -Nameny __
Záhony (C»ap). 
Tokaj _
Ti.-za-Füred . 
Szolnok 
Csöng rád __

38
42
41

Török-Becse__
Ti tel
Munkács__

I Zemplén

— r,6 !
— 30 !
— 82 !
~ 147 i
— 110

142
17t

Beretiyo-Djfalu 
i Nagy varad ... — P +
1 Tenko_____________ a.
! Boros-Jenő 
; Bekéi.
Branyicska (Deva)_ 
Arad

áradt

apadt

+

í
+

O-Uyalla __
Budapest _
Sopron __ __
Keszthely___
Csáktornya__
Zágráb_____
Fiume __ _
Crikvenica__
Pancsova __
Zsombolya __
Orsóvá _____
Arad _____
Szege,) __
Szolnok__ __
Eger... __ __
Debreczen __
Késmárk __
Ungvár ... __
Akna-Szlatina __
Szatmár__ __ __
Nagy-Várad__ __
Kolozsvár_____
Nagy-Szeben _
Bécs_____ ___  _
Krakó_____ ___
Bregenz__ __ __

+

+

749
749
750
749
748
750 
747
749
750 

_ * 744
— i745 + 
-:747 +
-1747; -E
— j 751 I — 

747 -j- 
747 í +
747 ! +

—!743 -
— 1747 i +
— i öli —
— 748 + 
_ 750 i - 
_ j 749 -f-

74b
748 
748
751 
750

I 757

NY
EXY
ENY

ENY
E
ENY

D

NY
K
DK
K
K
EK

+4*

Salzburg------ j 755
Klagenfurt : 750
Pola-------- ----- .„.746
Lesina _ _ _ ! 745
Sarajevo __ _ í 744
Torino __ __ __| 754
Floren« _ _ I 75-j _j_
Róma--------------- I 751 +
Nápoly _ ___ I 751 ! _j.
Brindisi__ _
Caghnri__ _

— /58
— 756
— 1754

7ö0
746
747 
747 
751 
749

Palermo 
Malta _
Zurich _
Paris _
Nizza _
Biaritz _
Breszt_____ ___
Kcpenhäga__ __
Hamburg_____
Swinemünde __
Memel __ __ __
Berlin_____  __
Münster... __ __
Stornoway_____
Mullaghmore ...
Scilly _____ ___
Schieids_________
Skudesnaes__ __
Chrishansund __
Uleaborg „.   7^5
Stockholm ...   751
Szent-Petervar__7,; \
Moszkva __ __
Kiew __ __ __
Odessa __ __ __
Varsó __ _____
Sófia __ _____
Suiina__...___
Konstantinápoly

1.2
3.6 
0.2 
2.8 
2.0 
0.0
1.6 
0.7 
0.3 
4.5
4.2 
0.9
1.3 
1.0
1.3 
0.8 
0.2 
1 0 
0.4
3.4 
0.8 
2.0 
1.8 
3.0
4.2
3.4 
0.0 
1.0
2.5
1.3
1.7 
3.2 
8.0
1.8
3.6
2.0 ; D
7.4 j NY

. 8.0 ENY
749 4-12.6 1 DNY 
757 1 + 12 5 ! NT 
756 j + 15.5 1 NY 
759 +16.7 NY 

— 3.6 
+ 0.3 
+ 4.2

X
■X

4
*
*
4
4
4

4
ha i —

3i

4*

EK
D
DK
EK

+

D 4 i 
E 31 
ENY 1 : 
DNY 1 i 
E 1: 
EK l; 
DK 7 
E 7 
ENY 2 
NY 7

4
4
4
3
4 
4 
4

&
Mr
&
4
4

©
3
3 

* 
* 
*
4

-11
i— 4

Zu
15

3
10

1
> 4 
—1

I
! C
Í—3

0

— 0 
9

-3 
'-1 
j 0

5

— 4
— 6

0

— 0

12
ui r

*
1

4 -

6
6

12
14
14
16

7
S

10

ENY
ENY
E

7.5
0.4
0.4
0.3
4.1
0.1

EK
NY
NY
DNY
DK
NY

Q

751
757
759
751
742
744

1.1
V 9.2 1

+

767
7oö
755
749
752
753

6.1
2.8
20
2.0
5.6 
0.4
5.1 
6.8 
8.9
6.6
3.2 
3.2

E
E
E
NY

fi :
; i

+12.4

K
b
r»K
DE
K
DK
D
D
DNY
DK
DNY

1 _
■i

Mr 4 I

*

4
X

1 —

4

A szélirányok jeiölése: E 
Ny = nyűgöt. Felhőzet: 0 
nyire derűit, 2 == részben 
4 = egészen borúit, 3 

uvatar.K =

— észak, K 
-- egészen 
felhős, 3 - 

eső, -Jj- =

I) -dél 
több­

többnyire borult,
hú, =5 . ,;od.

derűit, 1

Az északi tenger cs a Balkán-félsziget közt aiacsonv nvo. 
masu zóna terűi, melyben két depressziót felismerhetni: az 
esryikue» magva Norvégia körül van. a másiké délrvucati 
Magyarországon.

Közép-Európában az idő ború,! és havas lesősi. A hő 
mérséklet Közel van a íagypontlicz, a szelek a Földközi- 
tenger kornyékén erősek.

Nálunk országszerte esik a hó (eső).
Erősebb északnyugati saűckkel egyelőre még havazás é-' 

fagypon-koröli hőmérséklet várható.

Fs**/ideki__

A budapesti árE- és értéktössda hivatalos árjegyzései decz. 5.
^ a. j Irányzat

ihektoiit.R

too kilogramm | MibAs 
áx*. j

fr+T"

iOC lalograjcn- 
ara

fr**iyí

vidéki

t ei;enn<^y *i.

-iücajyarorrz.

Külöafé le
Iránvzat - a J

Peru

írt fr

Béremig szilárd

Repcieoiaj,.., — 
OlajpngacsA —- 
D:~:zcoz-ir--------

1 l.ccerna razgyar 
1 Vörös, idei

Makó _

Dszr&Jek - Ltoiíd árkaiét Osztalék Ltnlsó árt: i-tl R O iQiso arTlKPAPIROí
?en*

2 i0. -
ELSOBBSEGEIL

RÉSZVÉNYEK.
a» Ec.nkO$L 

Anjo!-f>s5rtrak bans
Banke#yes rerzv.-tars. budapesti __Ban* re-*rv.-tar^>«sj fővárosi I. kib 
Hvelbank fiumei____

csendes

r

ti*, ona ó vügy aj Irányzat a j
Minőtől

nektoi;terk

löü KUGgnurn:

tri: I fr

Szalonna csendes

rzz. kétezer finomítót*—

________________
V;déki____________ ____
M. la lekensz, áru m. sz.

Hi’elbank manr>'ar általános^

Varcsi lef^ndx. —
< c 3 darabos

Fö*dölt

Szilva határidőbe

szí lárd
lanyha a karín any ?

serfőzdéi

ny 5 aló

ecpen „

aapcazUi-repcze . 
ti-*

mazfnemü

70-72
60-6262-64
64-6633-41

75

6.50
5.20 
5.90
7.20 
5.SS 
4X0 
4.7 5

reik J 4.10 4 25

Gabona irányzat
CDseik*

Hatandó

Rozs __ 
Termen

~ 5 Zab____ _____

Kap. repeze

1 szepL—ckherre j 
j május-júniusra.^ 
I Bp*-=: fczailiLaa.: 
i őszre
i Bpeetizái. táv. 

aug.-i-zeot

- í
4 35 4.57
_ _ t
5.52

11.70
5.54

11.75

Szfiva-u-----------

Szil vau naiar ^őre 
Ver * éZLÍard

Olvasztót:--------------------
boszniai, iröl _

ssokvanyauDőse« 5; 
100 darabos I E 2
85 < 12 V.
szerei ai 1891 tJf ^szuKV+nymműseg j e ^ 
100 darabos 1.5 £
%l 'SS
boszniai 1S9Í a/XI j £ w 

szc'kvanynnnSseg j < ^ 
100 darabos 1.5 5
85 c lz *-
szerbiai lsíní X/II 

azokranyminösef le 54 
100 darabom \ .5 =
85 |Z3
Szlavóniai 28F3 __
Sze.biai_______________
ezi&v 1895 szep .-okt. 
ifzerb________________

Sárga csurgatott _____

Hitelbank nv^yar ai:al»nr a decz. 15-re
Hi-v?legyl. mint «zóvet bpet-ti álL_500
Hitelin ezei osztrák________________ 130
Hj‘elint*zet osztrák_________ d«»cz. 4-re
Ipar Lank í ni agy a-______________    150
Ipar- es k-?re- k. bank • -t. magyar 100 
Ip^f- ds keresi:, bank r.-t. magy decz, 15. 
Jelzáiog-baak horvát-szlavon országoslOO
Jeizalotf-hilejbank magyar__________ 300
belzalo^-hirelb raatryar II. kib. id. e. 100 
Jeiz.-hitelb. m. II. kib. id. eii*. decz. 15-re

20.50 
*4 7 5 
26.75

Keressedelmi bank pesti magyar 500
Ke-esk •- ioarb. r.-tara budapesti w IOC 
Lesxamitoló Dank horva'.____ ____ 300
Le.-zamitolo ea penzvaltóbank m«g>'ar i00 
Leszámítoló-spenzvaitooank ui.decz. 15-re
Osztrák-magyar o^nz_____________ 800«Umo»-bani:___ ____, ___ Süt)

115 - 
987 -

) Blztoaltd társulatah.
Bécsi biztosító arsevae______
Bec'-i e!s: er jaraddk-bizt. tersaí^ag. 
D.-Ó magyar alraianos bízt.-tar*.
Fonciere pesti bir*oijto intézet 
Jég- es vi*zout biztoaito r.-t magyar 100
A «Lluyc> vi-zontbiztositó r.-t_____ _ 100
Magyar franczia biz* tar»_______ __ 100
Pannónia viszontbiztositn tantasag w 300 

c) öbüui+imsa-
Concordia gőzmalom.......................... ., 500
Első budapesti_________ _ , -... 500
Ensabe*-maioDi__________ . *00

Rcz-rryoi 
I Szíavoa

csendes ! Szesz nyers osztalékait. 
■ Szetii-elesztö <
1 Sze~z. iinomitott

Hengermalom
Lujza-malom__
Molnárok e» sütők . 
Pannónia

14.25 
1/.2S 
51. 5

20.—

__400
1*0 
300

__ 1000
Várzi hengermalom rá»zv.-társ*eág... 100

-A. j2.a.]C22:áLlllt5uS f\a.*vaxäJ.jteteiei

Viktoria___________ ____________,50
d) E6?Ukeűét1 véllalatak

«AdriA» ci enger» haj. r.-t._______ jnO
Alföld-fiumei____________ ___ _____

307 - 303 -

Dann
Újvidék ,

Tiszti

Bezdan______
Kalocsa_______
Duna-Ffldvar _
Szentes_______
Szeged _______
fitcf
Mitrovjcz_____
Temesvár_____
hagy-Becsaerea

%—10 krajezan aj

* budansíti 

dijtételekneQ

’A hajocíjtetsibk 
érteinek a ezaiii- 
tü: időt bele­
éri ve e m biztosi- 
v£L2 aijaí kizárva; 
ad.oga állomások 
a i/urcztilirozasí 

oeiccnve.

frank
4 ír+n

Araci es c^anadi egyesült vasút___ 100
Bács-Borir.-.gn varm ii.-erd v. elsőbbe.-r
Barcs-pákraczi vasú*, részw.-társ____ 200
B at taüzsk-dombóvári_______________
Budapest-pacsi vasút r.-:.________   200
Bpest- Sit-lZrincz helyiérdekű v r.-t 100 
Bpe?t-Szt-Lurincz helyiérdekű ehső r. 100 
Budapesti vili városi va»ui réeizv. (ürs. 
Dehrec.'.fin-füzrsahoriy» h. é. v. o.ó. r. 100 
DebrecseD-bajaunánáai v. első r___ too
Deli va»ut---- —...... ........—. decz. dl-ré ;

ÉRTÉKPAPÍROK
Jtoísó ar kelet
per.7 T ER7EKPAP1K0X

ALLAMADOSSAG.

Utolsó arxuist
»enz I áru

DnriGgűzh. tára. el»ő cs. cr. szaij. .
Ebzakkeleti v&aut------------- -------- -
Erdélyi vazut___________________
Gyór -ooron-ebanfurti va»ut______
Ka»»a-oa^rDcrgj vasú:____________
Magyar-galicziai veszi .

Franklin-Tarsalai könyvnyomda 150
Gart én Társa vasöntöde és gépgyár 400 
Gsehwmdt-féle «refKryar 3v0
Gyapjumoeo o* biz. ei»ö magyar „. 200 
«Hungária» göztéglagvér részv t. ... 1 0 
Jordan Piktor-féle bőrgyár reszv.-t. 100 
Kender- és lenioar-réttzv.-tr». magyar -00
Kőbányái gßzteglagyar______________ 100
Könyvnyomda e-ti réazv t..... 
padragi ra«d^>ar-#ársulat
Pallas irodalmi és nyomdai r.-t. - ,.
Rimámurany-galgótar^áni vasmű
Rima mnranyi vasmű_____ decz. 15 re
Hizkhant. ós rizszem. r.-t. fiaméi I m. 500
oaJgotariani kőszén banya___________  40
Schlicfc-féJo vasöntöde ée gépgyár___ 200
3 er: é* hizlaló_________________ jqq
Sörfőzde ei»ő magyar . 
Spodium es csontlisztgyár 
Szállítási váilala* I. m..
Szálloda részveny-tán-asag”
Szegedi szeszgyár ea finomító r.-t. _ 20-0
Tégla e.i mészégető, ajlak_________ l-iO
Tégl.N- és crementgyar »zyoZ id ells. K*0 
LriKany-7wilvölgyi m köszénh r.-t. 200 
Lveggyarak r.-t. egyesült magyarhoni 300 
x lUamossági társasaga, nemzetközi 200 
^aggon-kölcsönző-társaság általános 80 
Waggon-kölcs. resrv tar*.nemzetközi 100

ZÁLOGLEVELEK.

c85,—
1505.»

dSC.r-

Í02.—
259. —

670 — b-30 —
500 ^240.— 1375.

2!S.—

120 50

619. -
373.- 330.-

1200.—

t 43. — 
330 

55 ~ 
2 9.- 
«>33 - 
10’.50
10! 50

143.

114..r. C
i 3 C.50

Az «Adria» m. teng. haidzási ar,'«tew41'«< 
Bpesfi közot? vasp. tára. 1837 __„v: %

:M9 — <"!i
Badapchti Ianrzhid..n J . ----------------------100 u
buoapest-pécsi vasnf ^v)0 4
Deli va-ut----------- 400/2000 marka t
Duoavözhajozaai társaság 
Eezakkeieti vaspaJya_____

„100
300 :
200 ;

dhitelin. magyar Papírén eV 5 ^
1 : * —

* * — 4 %
« *r. v. ez.___ 5 <£,

, , ., . . «raahtiyoi. árlalajie.
JelzáJofbank magy. —

99^0
101.59
100.50
96.25

Jeliálogb. m. k.-kötv.AOévvtiiof.
« « Kőzn. kőtel. 50év vf.

Kereekedelmi bank pesti magyar _

4 %
5 ■/,%
6 % 

4*'» \ 
4 %

3 %
4 “/,%Kér. bark pesti raagy kőza. kfltiL 41,,%

g

kir. aranyjaracek adómentes 100. 500. 1000. 
« « « c 10.LD0______

papíráradéi; adómtmtea

,Ce* 1^76. keivti v. államk tveny aranyban ____
aseic. o. kir. íLiamvasa'i ölcsőn aranyban ____

y évi 41 jfi-os adóm. all. vas. k- ezüstben w
e*F7- ki», nyeremény-ktiIcbön ICO frt ________________

* • « :.v m-------------------------
<1 4®ar rcgaie-itortüianiíasi kötvény______________
• ■»%*«• a4ón>. ;*orv tz'av r^»‘e k. tveny_________—

^néío üagyarorsz. föitíleherm kötvény-------------
wru Uorv4 szlavonorsz földiek er m. *btv----———Tiiz

Mer*’
ai es '»egedi kölcsön

r7ar tthdtece u 1 nfesnesi kőt ver. vek horvátországi-----
- +var ortz. thúi g u.ber: valtsagkötvények «100 frt) — . 
í,r* ‘-r-.’.-ezjavonjr.zai^g f Idvaltsu*gkífveny «100 frt)----- ;

k:r. kazuaicau kincaun utalvány » bora ilOU frt)

I M3 co

• f 1 '.60 
£ 100.50 1 100.53 

118.15 
12C.Í5 

: 100.75 
i! 143.501*3.— 
,. 103.74 
f 53.50
j -‘ 96.50 

138*75

113 9C

113 0
100 eo
100.65 
113.25 
121 / 5 
* 01.53 
144. . 
14*.— 
101. 5 
100.50 
95.30

93.-
» , ■Li­

li 4J KiddE-íg pioirbae aunis—DC*_.>#/B * 97,75 98.25

Ej-yeeiieit iláuuidósiag pípirt-aa fabrnir—aug. _.
< « ezüsthen jul.—j&n__

—**/'»» 
----V-TO%

apr—okt------- — — 5'Violo
----------------------------- 4 %U—: :tí aranyjáridák addmsctes

< papíráradéi adómentes___________________
« aűacétdosaag, iiderevia» 1664-ti $50 fri p. n.— a * 1 ftr í r./an í _a _lhfO-kj 500 frt o. i 

IbúU-ki 100 irt c 
!804-ki ifn frt <
lb64-ki 5v írt a

Badaré?4 főváros I?3D-íki kölcsöne adómeiiVs____
Bolgár fcjddelnu alhucvasúti zálog kölcsönkötveny 
Szerbiai ayeremeny-kölssön 100 frank

99.75
108. —

L teme»-b3fav<ig7i vuceetilyeco taraoiat
felüibéiyegzeseei i

* 9
39 50 í103a- í

100.-5
103.50 
40.-
40.50

104 -

Mar:r. ar óm »óvásul r.-t. els. r______ i*o
.N .-Kikindn—N. - Becskerek v.-u. eis. r. luö
Ny v. n israékssfehérvar-gyórgraczi) 2U0
OíZtráx-magyar üliamvueut _ . __
Osutrák-magyar aUamxTuot decz. si-ri 
Pecs-barr i vasú: ......................... ...... wjo
Pesti közu:i vaspálya_____________
Pöbti k özuz: vaspálya elvezeti jegy 
Povii közúti vsLipaiya masodsoroza7ű SöO
PíiU'OZbeny- ív -nenv-li n. h d v L r. iöO

tr; TakttrókpéBxt*r&k.
Endapesti lií. kerületi..— ______ ryj
Lgyesfii- i vd; post föv.-.ros__________ zin
Magyar á. i«rékpéuztár r.-t.__it;o
Orezagos k zp.''n:i ................................... »,»
Ff bli fcK-Ö ' i ---- ---------------- ------ ’00U

;; KÄlöDi’ela váJJf»!ato*s.
Alázat...................................................— ieő j
Asphalt r es zve > 1 y- tarsasag m agyai _ o •
«A íi»naeum» könyvnyomda ....... 100
D 1 . 5dö ró* ., t. elsó m......... ..............
Budapest szt. fvgJaafvár rész**100
Brassói brtnya és !;chó e"v ‘ol....... ....
Casino-épület reszv.-rars. Vő városi_200
Duhacy egyedams tőrőt bír. tre áúú 
Dwaschei kŐszen- és iéyiegyár _ soo

20C4— ^00*50

her. oars p
Kisbirtokosok orsz földhitelintézete 5* "5 

1 * • . 5 \
* « « »01;, évre 41/. er,

Orts. käzp. Ukirekpéntui ma-y. <-/ < 
0»*v*k-mag búik o. e._______ %

* * * * * «oi jévra 1 '%
* * x * * 30 évre i %

Pesti hazai I. Ukp. e. kin. kőtv._ */.% 
«Albina» takarék- én hitelintézet 3 6 c

« « < J
Andi $rolt. Utaiftp. 40 ti vf. n0 5 2

* * * c « c C 51' <v
trdelyr. m. jel*, faiib. i öv tieszafz 5?
#egy«ebam lumtuteliouieL.______ __ J

* * ----------if'vt
■ élt. Uikar.-p. J]- év rf. HOf. i %

« * * 4(1 év VÍ. 1Q4 f. 5 <
« « » III. kik 5 %

Temes féri el»5 takuékpémtar___ 5 £
< < ..Z vuZ

JeizAiogb. magy. eyer.-keits. költ. 4 <
< « őszit. ieUUkklyejpis&sel 4 e
. c íiyarumeny-jegy__ ___  1
« « osztr. íeJtÜbályogisis.3s]

Oszt.', fcldi.-iiit uy. kölcsön köt». S %
< « kö'.e. nyerem, jegy

Sas=a

“ 95 2s
102.50 

i 101 i 
3 ICO.—
I 97.-

99-- 
i <01. - 
S 100.- 
I 10’.50

101.50 
" 101.50 
£ 100.-
-I 9-.5C 

101.- 
i 99.70 
i 39.70 
J 39.50 
il 101.50 
. 101.-

100.50 
100.50
99. - 

101.75 
102.-

i !23-*- 102.— 
102.- 
101./5 
100.- 
98.- 

135.- 
. Í26. —

arany b.u
_:oon

- -------------------100 5
«agyar taJicuaj vaspaiyi___ joo
Lloyd es ’özrde-épíllo:.

91.75

35.50
95.50

100. -102.50
101.50 

96 75

95.75
102.35 
ICO. 5 
97 re 

1CC — 
lr< — 
100.75 
107.5 - 103 50 
102 -
100.50 
1 0.2' 
102.- 
100.20 
100.20 
ir.c 50
102.50 
10».-101.50 
01.50 
39.50

103.25

il kib. -'09 i
< • . ezUst_ 300 t

16. ny. v. Icz. feh.-yyőr-gracal 300 5 
Kzgyzs nyuiroti v. ;s74. kjb._ 300 
lí. v elsőbb», beruh aranyb. 300 5 

* * « « « I88S 305 s
txyí-r-sepron -ebeniurti v. arany 303 3 
Kassa-cmerb.eis.resz.-tStv. isoo. ez. 4

• « « « < 1301. sz. i
« « « « « 1833. ar. 1
* < « « e 1831 ar. t
« < (osztr. vonali 1880. sz. 4

Oszlr.-magyar államvasut arany ' ÍJ 3 
O.-m. a.-v. 1883. kib. aou.-üuo marsa í 
O.-m. aliamv. X. iib. 1885. áooírc. 3 
Urikany-zsii völgyi aj. kb. eisóhb kt:

%

ICO.- 
120.50 j 
In'.— ; 
35.50 

135- 
103.- . 
34 50 

100 - ! 
10.- :
120.50
113.-

101- 
121.5C 123 - 
100.— 
104 - 
104 - 
95.30 

101.- 
101 — 
121.50 
122.-

98.-
95.-114.-

.1450
95.5c

97.- 
95.— 

115 - 
118 1
97. -

HAGANSORSJEQTEÍL

kölcsöne t£7*

115.- 12C.—

Bécs varos nyeremi.iy
Budavár ovi sorsjegy

190
46

I

osztr. felülbélyegzéssel
A «Jó szíts egyesület sorsiegye ____ „ í
« « « « 087tr. feiülbeivegzássaS
M. sz. korona érsz. vörös kniest: r—'i. 5 
« c « « csztr. lelőj bélyegznszéi

5yer.-kCtv. a bpest-iipótv. hazil."lelép. 5 
« « > osztr. felalhelyezzésesl

Az clasz vdröe kereszt egylet_____ " 5 líra
« « « « oazir. íeiiilneíyegzdse!

Osztrák hitelintézet ____ ——______:ou
Osztrák vörös kereszt egylet________ ;j
Paiüy seri,egy----------'________ 13 y. p.

153 25 
56.50 1
58.75 : 

2.15 i 
2.85 :

10.75 I 
11.45 1

3 10 í 
6 50 ;

12. *5 !
13. - I 

13é. — ;
17.75 
55 50 :

163.25 57 50 
57.78 
3.- 
3.05 

11 5 
11.7 > 

5 50 
6.10 

13.2 • 
13 40 

194 - 
17.75 
5} 50

PÉNZNEMEK. I
Cetera rí királyi arany jveríi___
Csast-ri királyi arany (Í5r,i___
Oszt rak-magyar 8 forintos arany.
2v irankos arany______________
SO marka

102.25 
101, - 
99. — 

12ö.— 
12.-

21.-
115.-

2J — 
116. —

Terek arany iira __________ _________
Gizi rak es magyar ezüst__________ ___ _
Kéziét birodalmi bankjegy luO marki syi
Kém. bírod, bauaj. iiíü mark. nov. JO-1.1

5.87
5.61
3.54
5.54 

11 76

5J25 *S
3.58 
í. 58

11 30
I

58 SS 
53.30 59,05

5=.0S
. r . 3l":k

ValióA árfolyama k i-b
Amsterdam 190 hoilzttói forintért™ S*í, =1
Brüsázei 100 frankéit_________  ^
Lonoun 1 • •' ctériingen.  ~ j ,
líárteille 100 frankért___ _________2'y'S
Kémet bankpiaciéi ico marki___ 3 * »
tiia-z riaaajt f;,j ura uujv. i.il., «- 
Tarts 100 frankért ______________~~ ji,- ,

•1 32 25 

jj 119.35

93.75; 

1 40*351

avnjczi penzpiaczj': ;:;o frankért...
Szempóier r fvo rune: ■ , t_______

58.90 
45.35 
17 75 
47.65

; 1
9.C5

46.15
47.90 
47 .85

faszairGasi aríoivaisoit:
Kanyar -4 aranyinraaek-----------
Magyar 5% pipirjáratiék_______
Magyar dltslánus biielback_____
Magyar pénzv. es iesznent. bang
Magyar ralzalogbank___ ___
Otztrák Riielintézet__ ______ _
31. ipar es kerek, bank
Állami vasút___________________
Déli vncut...

316,1—
I

Blötoisde
jOtiir.bitelrészv., pr. ‘ \ 315 90
Jímgy. hitelbank, ur. ’■v,, 1 — —

* o-anyj. _. p-. ; It'j.eo
« P'tpin. —j pr »•„, - .-

I I-eszamtolóba.--- pr. ’■____
I -k, mi up ——_... pr. II,., —

315 15

fi 3.62

■J fordult ajtósa*
\V: -a,"ár,y .>11 so.;,
t. aila—v. . pr. ♦»,„ | 258. , Z39.— 

91.75 -•
, várnai y .- I 144^5 14g
I xci •- iótieiiiii o. — ^

.......... ... ...

I!
Török birodalmi dohány---- --
Riiaa-jánmay —
4% FÓldteherm. kötelezvény
Fiumei hitelbank___ ____
Rsgúle-kí'lfiön_____—__________
1BSU. -í1/, állami vasúti kölcsöiL—

Eszekmat.tyarországi oFk^zenO. t.-L*10U'. U8.—
Villamosáéul retavenyek 
1%'M. 4kj9%-Oé ÍŐV. SLGiO.
Jetwlog ____

_ , Tegnapi osti tőzsde.
vsxtr. Intelreszv. —____
íi-v^y. iiilclb. ... — —’ —

< íira-yj.
üajun. ...

Leszámitolóbaak
^eiza . _ I _ _ — —

2loíordnli kötésed.
jRintamunmy ... __ , _____
{Oäztr. áJUamv. _ _
{Déli v«u»uL.___ — —
!Sa jpí-Taf^in ... — —

ipar- 0 K. fa.:

$

íz OsZírü-aizgyar bank karmtiAíba váltóleazamitoiianal * %—.- J Zálogügyieteknél, aUam járadékok és az orttrák-magyar banknalerleeelaiafl _ 41a«
I Máz trtek papírok ál _____ 4«6*

it .(•
* 1* I. . -i »• «"*. » V v’- •



189!
8
Bean hirdetési rovatban minden ezó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4 krajczárral fizetendő.

TELEFON 542^
Tubarózsa 19

Szerdán levele lesz a kitűzött 

helyen.

Minden hirdetésre felvilágosítást ad
a kiadóhivatal Ingyen. Cztmmel ellá- k 
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr bélyegllleték lefizetendő.

pact betűk- _______ _____ —— — ——- 1 7" T j 7 * i_^i. áhá 67i)fn kózóltötilí» TELEFON 542^

u k O J ÍC * ._---------------------------------------- -----------—r—------------------- rrrr~j-----------------------------"pny wnlirt fiatal Özvegy nő Oktatás. KUI0nT81B._______  ki3 fiacskáját egy relormatus veazck ki9és nagy meny.Eladás Igen kedVe - -n Vetel. nő. aíáSlW keresztény ma- házvezetőnői állast ker^. Leve- __---------—- -------------------------- ----- --------anya örökbe óhajtja adni. Czime nyisógben. Bővebbet a U-

Hasznait es njpénz-szekrények |~;i iataäeob4
rendkívüli olcsó áron kaphatok 
a becsi pénzszekrény gyári rak 1

Közös háztartásra
keres intelligens csinos fiatal
özvegy umő. jobbmódu úri- - r----------  •„ - _
embm. Levelek -KeUenes tar Budapest, V., Bal 
otthon» czim alatt e lap ki-1 rány-utega 6. sz. <■* 
adójába intézendök. 21937 Élénk

forgalmú helyen, tágas csinos 
üzlethelyist g azonnal átvehető. 
Czim a "kiadóhivatalban. 21918

I„en kedvelt helyen fekvő két­
emeletes

elegáns ház
jutányos áron eladó. Minden 
emeleten 8 utczai-, 2 udvari- 

konvha. 
•21926

Jó forgalmú trafik
megvételre kerestetik. Ajánla­
tok <,Trafik» czim alatt a 
kiadóhivatalba kéretnek. 21724

Árva lányok

•I gyámok figyelmébe!
Helybeli fiatal tisztviselő is­
meretség biján ez utón óhajt 
házasság czéljából egy komoly 
fellépésű, szép csinos, fiatal

Kernek zongora,
' ^iidbóuaud

híres bécsi gyártmány, pompa- ,;ánjatok 
hangzattal felette oltson eladó. \ 
Kerepesi-ut 39. I. em. 12.

13041

Pianinót
(használtat) keresek olcsón.

kiadóhivatalban
21930

Egy szolid fiatal
nő. ajánlkozik keresztény ma­
gános úrhoz házvezetőnőnek, 
ki a házvezetés minden ágában 
jártas, kitünően főz, érti a
baromfi-tenyésztést stb. Szives 
ajánlatok lOlga» czimen a 
kiadóhivatalba kéretnek. 21867

Adómentes káz l tíuaan a í-uyiiycu-u. I--------------------
házasság czetjanoi egy Komoiv i I fekvő „Villa Fecundabar," el-1 GazdaSSZOnyi keresztény fin ftiszer-
fellépésü. szép csinos, fiatal kerttel, 3b000 ,£^t_er^_me,|, P" i helyezett, a Grulioh-feie csőd- j áUásl kf;Tes egy intelligens életbe helvben vagy vidéken 
leánvnval megösmerkedm. ho- ható. Az emele egy 1, cár 1 tömegből fenmaraat mintegy fialal kedélyes urna, a baz- tanuló ajánlkozik. Czim
moly és nem névtelen levelek j földszinten kettő.------  600 hectoliter U0r I kezelésnek minden ágában, úgy ” kiadóhivatalban. 21917
kéretnek „Sz. M. 24" czimen Kávémérés | és egyéb szesznemiieK u. m. : nőí kézimunkában szakértő, -------- . v. Aiióef

Hirdetmény.
Budán a Zugligeti-ut mellett j 
fekvő „Villa Fecvndában" el­
helyezett, a Grulioh-féie csőd

Alkalmazási keres.

Gazdatiszt
28 éves róni. kath. erős, eré­
lyes, földmives iskolát végzett, 

i több évi sikeres gyakorlattal 
állandó alkalmazást keres. Czim 
í Tevékeny - jelige alatt a ki- 
adóhivatalban.___________31920

Özvegy nő
házvezetőnői állást keres. Leve­
lek G. L. czimen a kiadóhiva­
talba kéretnek.__________ 21893

Birtokosok figyelmébe!
Perczentérti kezelésre keresek 
gazdaságot, birtokérték és befek­
tetett tőkének 6°/e-át adom, 
azonfelül a jövedelemnek meg­
határozott részét. Bővebbet a
kiadóhivatalban. 21919

Hegedűművész.
Operaházi tag hegedű órát ad. 
Ajánlatok Bepp»> e lap ki- 
adóhivatalába keretnek. 218/2

Egy jó házból
való keresztény fin ftiszer-

e lap kiadóhivatalába. Ksr*- j elegán’san berendezve,
üo biztosittatik. ___ 21901 j

— *“• női
ici.wi.vv>, I cognac, szilvorium. rum stb.1 kitűnő főző, gyermeknevelesben 
átvehető.! hordóval együtt árverés utján j8 jártas, értesítést «Gaza-

Pénzintézeté főhivatalnok ; Cdm » üadéh£tolbap. 21900! f. é. deczember 12-én esetleg
keresztény) ösmeretség hiánya j 

miatt ez úton óhajt egv buda­
pesti vagvonosabb h iziasan j 
nevelt hajadonna!, vagy gyér 
mektelen özvegy gyei házasság 
czéljából megismerkedni. Csakis i 
komoly ajánlatok szigora titok- 
artásmelIettR P. A. kéretnek.;

21S70 i

Közös liaitárta sra
keresek 50 évet túlhaladott 
kereskedelmileg képzett urat. 
vagy úrnőt, k’nek Í0*X)~15Ö0 
írt készpénze van, mely összeg

- i folytatólag deczember 13-án, 
I reggel 9 órakor a helyszínén el-

jelenésü óvadékképes leány
az árverés alkalmával a kiki- 

: áltási ár 10 százalékát kész- 
i pénzben letenni s a megvett 
' hordó bort vagy szesznemüt ______
I 3 hónap leforgása alatt teljesen : rctnek a kiadóbap.__________
I kifizetni és átvenni, különben j - ^ftrikisuSSZOnyi,

aszony» czimen c lap 
hivatalához küldendő.

Pénztárnoknőnek
Eladó ic_e=i ______,_______ ;_____

24 lóertjü stabllgép. ' áireereztetnek. Vevő tartozik
i 20 lóerejü felstabil locomobil, i £Z árvcrés alkalmával a kiki-

12 ió;re,ü felstabil Höcker- 
locomobil,

VI. sz. Schmeja cserőrlugep,
66. sz. cservágógép, 
kettős gözfavágó,
több 4. 68. 10.12 «> { bánatpénzét elveszti._____ läözz I v ” h^zetonöi állást keres,

Äto Egy igen jó, 52 év óta fonállá paládból való fiatal müveit
7 • ji vas- és özvegy idősebb úri csatodnál,

Hercz Zsigmond füszerkereskedés ’

gépgyái-ában lo308 ; szaba(j kézből azonnal e
*“ — —v . • ^ISÍSOLCSOIT. TudakozódásokIsztlTeréááho
részemről kétszeresen bizto.-nva Fiók telep •

Czim a kiadóhivatalban . ;letiz" ' 187?.! Budapesten. Balvány-utcza 8

Gazdatiszt! állást
keresek, 41 éves rom. kath. 

iau?; nős, egy gyermek atyja vagyok, 
llóol 1 pjrotn a magyar, német és tót 

1 nyelvet, számos éven át működ­
tem nagi’ uradalmakban mint 

ajánlkozik, fiatal, kellemes meg-1 iniok ^ ispán, jártas vagyok

Csinos fiatal özvegy
gazdasszony, komoma vagy 
bármely hasonló állást keres. 
Ajánlatok «S. I. 24.» czim alatt 
a kiadóba kéretnek. 21884

Alkalmazást nyer.

English, lady

seeks conversation lessons. Let­
ters to London at the Exp 

21922

Lakás és bérlet.

(___ s leány j a ggZ(iaság minden ágában és
(kávéházba nem). Levelek j gjjjgPmüködesemröljobizonyit- 
-Pénztárnoknö» czimen ké-1 va,n-nkkal rendelkezem. Szives 

21S20 j aj^njatok e top kiadóhivatalába 
: ( Kitiinti gazdász» czimen 
I kéretnek. ______21891

A feketekörösi ármentesltő 
társulatnál

technikus,
ki csatorna építésénél előfor­
duló kitűzési, háromszögellési, 
felmérési és létezési munka-

Elveszett
a Röck-ntczai 2-ik sz. háztól 
az üllői-uti 25-ik számú házig, 
egy zöld bársony és selyem 
virág-himzésü női táska, mely­
ben egy kulcs, egy női 
zsebbe való ée egy látogatási 
jegy volt. A becsületes meg­
találó kéretik illő jutalomért 
átadni üllői-ut 24 sz. I-ső em. 
14-ík ajtónál. 13309

Egyéves szőke
kis fiacskáját egy református 
anya örökbe óhajtja adni. Czime 
a kiadóhivatalban. 21895

Kisszerű üzlet

azonnali kibérlésre kerestetik 
Váczi-körat bármely oldaton 
Gyapjú- és Markó-utcza közötti 
Ajánlatok «J» jegy alatt e lap 
kiadóhivatalához. 21890

1 liter

mm

Kerestetik
kedvező feltételek mellett elő­
kelő és kiterjedt ismeretséggel 
biró ur, a ki egy biztosító inté­
zeti főtisztviselőt, üzletszerzes 
czéljából ilyen körbe bevezeti!! 
hajlandó. Szives ajánlatok «Biz­
tosítás 1850» alalt e lap ki­
adóhivatalához keretnek. Ü880

Kiadó
és azonnal elfoglalható a tiszt­
viselő-telepen 4 szoba, fürdő,

----------- - _ . előszoba, konyha, kamra és
felmérési és lgjtezési munka- cse]éd.-zobából álló szép lakás, 
latokban kellő gyakorlottsággal kcrt használattal. Czim a ki­
vi- íó ,,v: 21903

vagy magános urnái, helyben 
eladó, vagv vidéken. Szives raegke-

r,.=ó'cpk kéretnek - Minta gazd-1 iokus ».i»“-“-"" rr-. ;;- ---------- -- ‘ • p- - t-r, kiadó- I alatt a kiadóhivatalba keretnek.
Marczaliba (Somogymegye) m- asszony» .amea e lap ki o | ai 21794
tézendők. 21938 I hivatalába. ^18081--------------------------—=

Jószágigazgatói,

; administratiői állást keres, házas- 
I fáira miatt kitagadott földbir- 
I tokos fia. Ajánlatok »Jellem»

bir, továbbá jó
rajzoló és rondiró
90 forint havi fizetéssel több 
évi alkalmazást nyer. Az állás­
sal természetbeni lakás amunka- 
belyen van összekötve; az ál­
lás legkésőbben e hó végéig 
elfoglalandó. Hiteles bizonyít-1 
ványokkal felszerelt kérvények 
e hó 15-ig N.-Szalontára 
Leidl Henrik társ. főmérnök­
höz küldendők. 13307

adóhivatalban.

egy csomag orasz teával 1 frti 
1 pintes üveg valódi brazíliai 

rum 1 frt 15 kr.
1 liter jó ram üveg nélkül 

70 kr.
1 liter Jamaica rum üveg 

nélkül 1 frt.
1 pint Jamaica rumi frt 50kr. 

Legutóbb aratott
orosz teas

7. - L,„ Családi tea igen jó ’/, kiló
Nemzeti színházban ; 3 [rt

első emeleti páholy egész évre Császárkeverék igen finom »/, 
minden neg\-edik napra albérbe! kiló 3 frt 50 kr. 
adatik. Nádor-utcza 28. II. em. j Csomagokban 20, 40, 50
15. ajtó szám.________ 21928! és 80 kr. stb.

Hatvani-utczáTban Schnitzer Mór
elegáns üzlethelyiség olcsón át-; tea- óe rom-kereskedése 
adó Bővebbet a kiadóhiva- Budapest, VI., váczi-korut 9. 
taiban. 219211 (a szerecsenhez.)

üi 15 évig adómentes, kivár
lóan szolid építkezésű kéteme­

letes

sarokház,
köröskörül beépítve, toronynyal 
és zárt erkélylyel, 25 utczai 
ablaku homlokzatul, nagy vilá­
gos udvarral, istálló és ko- 
csiszinael, minden szoba par* 
quóttázva, kárpitozva, a la-
kasokban fürdő, cselód-eeoba,
closet, szócső, 12°/0-nyi tiszta 
jövedelemre 110.000 frtert, 
40 000 frtnyi készfizetéssel, 
továbbá kétemeletes ház fenti 
kiállítással, az Erzsébet-kör- 
ut mellett, a Kerepesi nt 
előtti fekvéssel 55000 forintért,
H»/o-nyi tiszta jövedelemre
etadatik és birtol ra vidéki 
házra elcseréltetik. Bőveb
bet a Lőttre Emilnél V., Mér- 
leg-utcza 4. sz. (tonczhidnál) 
10—4-ig. 21924

Takarmány-répát
veszek kis- és nagy meny- 
nyisógben. Bővebbet a U- 
adóhivatalban.________2182$

Lovászmester.
Kitűnő bizonyítványokkal ren­
delkezik, könnyű testű, kitartó 
lovas, fia- és nőgyermekeket % 
lovaglásra szabályosan betanít, 
egy nagyobb uradalomban huza­
mosabb ideig ezen állást végezte, 
az H’fomi ló-tenyésztésnél mint 
őrmester szolgált, ménest igec 
jól kezel, állást keres mit azon- 
nal betöltheti A fővárosba 
istálló-mesteri állást is elfogad. 
Czim a kiadóhivatalban. 2190S

„WERNDL“
gyalogsági fegyverek kifo­
gástalan jó állapotban, fel. 
tűnő olcsón kaphatók 13281

KOI!N A. M.
vas- és fém-üzlet

Budapest, YI„ Mozsár-ntcza 9,
Eladó birtok.

Nógrádmegvében. vasúti állo­
máshoz 2 órára 593 hold szántó, 
48 hold rét, 19 hold belsőség, 
190 hold feltörhető legelő, 18 
hold erdő, búza-talaj, gazda- 
sági épületekkel, vetéssel, fel- 
szereléssel együtt 1200 öles, 
holdja 125 forint, direkte ve­
vőknek eladó. Czim a kiadó- 
hivatalban. 21929

TÉP fi BUttM AjATUJUK
___- - - --------c- z-lfi joUJ!- aktílla-rom üli

0 melv tartalma és kitűnő zamatja által minden eddig 
A ismert romtajokat fel:: múl. - Teához baszna!« a 
iné. ramie gyász tó közönségnek legmelegebben ajanlna.o.
V Ára" 1 literes üveg 1 fonni 20 krajezár. Á

Oi , « — forint 60 krajezár, loodi V
n ;' c — torint 30 krajezár.
" Kapható egyedül HALLSB NÁTHÁK tea-és rumüzlet A 

Budapest, Rákoczy-tcr 16. PoStaküldes 1 üirtr. 
felül bárhová. Csomagolás nem számittatik. Probara méltó Q

Fiai
JÓ'HIBÖ SXABÓOXÉOET suuatest

COGNAC.

t

Magyar királyi államvasatak.

155765 szám.

Hirdetmény.
iM-ne d flleszállitás Ács és Gy.r. továbbá Ács és Budapest kozott.
" Főivé ért deczember hó l-től Ács és Győr között a menet 

. ' * r' -üír íor^alüiii II. vonalszakasz neiyett az I. \onaI- Sl '-jericti "továbbá Ács és Budapest között a m vonal-j 

'mtas helvett a VII. vonalszakasz szerint fognak szamitumi 
a;-»fe~v* személwoaatokná1 kővetkező mccetdnak le»zne 
fizetendők még pedig Ácsról Győrbe vagy viszont az 1. oszU,\-
£,■*t nlkVIt,.4» ti- *. »««e- gg

\r<rr' Bu4a^-re vagv viszont az I. osztályban ^ irt 50 kr «zlSyb^ 2 frt 80 kr. és a Hl. osztályban 1 frt 7o kr. 

Budapest, 1892. deczember h ar
Az igazgatóság

(Utánnyomat nem dijaztatik.)

Dorottya-uteza 12. BUDAPEST Borottya-uteza 12.

o ^ S -L y w y y v
nagy ra'^rtárAt.

Díszesen kiáSIiioti dobozok ^ eíssó áron.

Iromappik. göltemény-konyvek, gs'.-iisátések, íróasztal késztetek.
Mulattatú^társasjátékok, EmaU-feslék és lazurfesték szekrények.

... Díszes naptárak.]
Lámpaertiyok. lö251 --------------------—--

H

TANULJUNK
A >>mz«tl Lovardában ,Eszterházy-utcza_ 32. sz.) tiú 

kitűnően idomított ló áll a lovaglást kedvelő közönség ren­
delkezésére ; kérdők naponkint fehetetnes. - rend
irve-ke-ő- re'—c! 9—1 r urak részére; ,0—11-ig ho g\..e 
récére 11-ll-iS urak részére ; 12-1-ig gyakorlás hölgyek

és urak részére együttesen 1—2-ig tanítás hölgyek részére 
est- 5—6-ig urai részére. — Egy tanóra c:;a holgyeknik
V frt u-uknak 2 frti — Kitűnően berendezett istállók. 
kocsistinek, -zer=zámkamrák; lovai tartásra, vagy 
idomitaara átvétetnek

3 üveg *** 7,/10. • 5 frt 
i 5 liter cognac *** 8 frt,
I! bérmentve szállítás és cső- | 

magolás.
11 liter valódi Jamaica-!

m, ‘/8 kiló Unom kara-1 
i jván tea elegáns bádog-1 
j! dobozban. 1 üveg 7/10 *** 

cognac, t kiló angol 
tea-sütemény, mind

összesei 6 írt;
, w pedig bérmentve szál-1 

ljlitás, csomagolása legjobb j 

minőségben. 13236

SÁRKÁNY JÓZSEF
Erzsébet-korut 54. i

Eíryedfili képviselet Osztrúk-Xz- 
gyaro.*>zagban a l^trelső. Riliőnle-
gestégekben fölftlxaulhatlau 

párisi ozegTiok T422
F. BERGUEÜAND FSLS.
LegSnomahb valódi párisi ovsxo- 
rcK.Gummiés Halnólyag 2—ó írtig

ujDoarsAO i
HBlhólycvg gramroi széllel.
Bouth Amer. Capottes. párisi női 
ravacskak tneztja 3 — 4 trüg. Pely 
poros, Nouveaató drbia 1 frt 80 kr. 
2 írtig. — Megrendeléseket pon­
tosan es díszkróton eszközöl

Keleti J.
BoMDcSi, Korcnansrcrog-Oiczalj.

Valódirtak elismert,
fSf. w _ „ @

© I

Pályázati hirdetmény.
, Az árvái kőzbirtokossági uradalomnál megüresedett orvosi 
: állomásra ezennel pályázat hirdettetik. , ,

Ezen orvosi állomással következő javadalmazás jár kész- 
pénzbeli fizetés 800 frl, hivatali pótlék ioO frt. fcenkiyűi 

; természetben: öt szoba, konyha és kamarából al.ó Uiá, u 
hozzátartozó kerttel és gazdasági épületekkel, 9-, ^ati hofif 
szántó- és 2‘,'j hold rétből álló illetményföld s végül 46 űi- 
méter keménv- és 91 ünnéter lágy tűzi hasabfa.

Az uradalmi orvos kötelessége az árvái uradalomnál aikal 
mazottakat dijtalanul gyógykezelni s ezenkívül ;
a községi orvosi teendőket is végezni Hivatalos kiküldetne 
alkalmával utazási költségei az uraaalmi pénztárból i-=s-á

16 EzeHliomásra oly feddhetlen jellemű fiatal orvosok pályáz 

hatnak, kik orvostud'ori oklevéllel bírnak s In teles bizonyt, 
ványnyal igazolni tudják, hogy mint orvosok legalább haro
évig önállóan működtek. , . -

A kinevezendő egyén a megüresedett állomást legkeso 
iövö 1893. évi január hó 1-éig tartozik elfoglalni. _

A szükséges bizonyítványokkal és anyakönyvi kivonat _ 
kellően felszerelt folyamodványok f, évi deczember no lo-ei 
az alulirt igazgatósághoz intézendök.

Árva-Váralján, 1892. november 25.

csakis a BllzLiXajGH- «I. iéle
s

ppao

„ctiE 3, j?

dar abja 15 kr» S darab 40 kr.,
p üi a t

illatszer
szappar.

G^ári raktiívr: Komaaherezeg

6 darab SO kr., 12 darab 1 írt 50 kr
ó e

LEE J. L,'! és pipere-
trosnál

37 © d. -ö. 1 4694

BUDAPESTEN
__ . - o fi■ntcza 3o.

1

BCZE2ST 
G ÖliCS-
FÖZEIUÉIa- 

;HU$§- Uül

legjobb minőségben ajánl a

CONSERVE H-AGTIE H-G E S E LL S C HAFT
(oonserv-részvény-társasági ezelőtt

RINGLER JÓZSEF FIAI
CB. GB hir. udv. 6Zállítok

SOSSiT (2Déltírol).
Árjegyzék ingyen és bérmentesen.

Fenti gyártmányok a legtöbb n^-obb tiemegekereskedti- 

ben kaphatók

Aa arad almi igazgatósága

ES

■■ ■

prifYi fESTWÉEEÉ f§- és székvárosi botortolopsa
Vlll/ker., Kerepesi-ut 9 a. szóm, a Pannónia szálloda mellett

' legfényesebb asztalos es kárpitos bútor

HEBBABNY gyógyszertárában
előállított

♦ II

mmw.aa 'kS3’ IS

türdetmény!!!
Az Ersaébct-Ufirnt és 

Uerepeei-u »»rliin levő 
dletcpületben, a népszin- 

hizzal átellenben, teljes 
kényelemmel beren- 

d-zstt ci- 
pSárrüz- 
letet nil

__  tettem
Már mint kezdőnek föelvem: csak olcsón, olcsón és jól 
elómsitami röviden: en eladok minden áron. A ti-
fit vevőket óhajtva várom és a lefnagyobD igyekezettel fa 
-óra ők-* állandó megrsndelőkül megtartani. .Raknom tnl van halmozva újon készült s elegáns czipők 

■ ,j és czizmákkal. — Mindennemű megrendelése» pontosan e 
lelkiismeretesen eszközöltetnek. - Hibás labuaK es latosaiba! 
szenvedők részére külön műteremmel rendelkezem.

URAKNAK
Erős rr.arhabör czipö eg>- darabból --------------- ---  -
Finom betétes ezipó körül tükörbőr ....---------••
Zersebör körül borjubörrel .. .. ........... ........................
Posztó czipő körül bagaria borrei -- - -- ••••
Posztó czipö körül orosz iáknál erus Ulp .. .. •• - 
Bagaria «izma egy darabból, vízmentes talppal ..
Filéz csizma magas bőrboritássa!..........................—
«ár- varr lovagló gamásli gombos.. ..........- - -

HÖLGYEKNEK:
Zereebör ezugo- czipő erős talppal...............................
fosztó ezipó kerül zerge bőrre!...............................
Pesztó cspö körül orosz latikai ........... — ....
Keztytibőr körül orosz iacka! ........................................
Zereabőr gombos czipő elegáns -. ■■__

Ftn-cslplk *• > =:vr-J bárí.n’i' ingyen c, bér
Jébfan é, szebben, mim

sseroélyeeem vilasEtv».
* ------------trzsébet-körnt ei

Kerepesi-nt sarkán

Nemcsak a fő és székváros, de Ausztria-lIagyarOTszág legnagyobb é: 
telepe, felülmúl minden ilynemű vállalatot úgy onasi terjedelm , ^ czélsze’rü és fényes berendezését illetőleg és!
telepe, felülmúl minden ilynemű “fJ'^r'meUette ezért‘kiváló "látványosságot képez úgy a fővárosi
elenyésző csekélységgé törpül minden eddigi nutor-raktar meuotte, ezen
■*

Vidéki megrendelések ^ nOCpj villanyviláqitá

IEste nagy vtllanijvilágítás.

képest 1

>- 'if.rv- >?
m&mBm

B0000000c>0

irác”

Eladíig- is 1BÄ
m\ Nagy-Buny és Butyásza községében ^ (Szolnok- 

Doboka megye. Szamosvőlgyi vasút Hosszu-Rév; 
állomása közelében) gróf Teleky-féle, jelenleg a.

; Deési Hitelbank részvény-társaság tulajdonái kepezo] 
Í600 holdnyi erdő, melyen mintegy 25.000 szál tölgy.
' müfa és 40.000 méter tűzifa van eladó.

Zárt Írásbeli ajánlatok 5000 frt bánatpénzzel aj 
rDűósi Hitelbank részvény-társaságnál Deésen;

1892. deczember
nyújthatók be, hol a részletes feltételek is meg- j

13282

13231

frt 3.2(
« 4.5<

frt 3.-

és ffyermekozlpők

FU€M§ J'lSll kosárfonódajában
Budapest, Harisbazár. 9

tmanvunil a e

Itiiiuili

■u-tazó-, 'naiJLTLÍ^EL ,

papír- és íatartó-liosaraliat ^
és minden e szakmába végó czikkeket 13231 ^

nagy •trÁlasztélc'toan-

képes árjegyzék ingyen
,.ooo

fCftBTvB -V. - s. - ------ — =
saemélyeaeB vá-a^Etve.

AGULÁR EDE,

CTAK : VÁROSI IRODA :
[külső váczi-ut 1529. Teréz-körut43a.sz. 

Koppel Artur rendsz. ia853

____________ # _ *j

[ |ö” és mezdonyüíemre, mezö^cs erdögudasagi. 
I ——ipar- es fóldmunkalati cze-

lókra, eddig Ausztria-Magyar- 
mÉ országban 400 kilométernyi
P@^ ily vasutakat 
m szállítottunk.

mm

EUSTE<N-FÍÍ^^^

labdacsok.

r j kivonat dv. Svhipck cs. kir.
‘ ! másodorvostdl, mely olaj biz-1 

i tos batása miatt sok orvosi 
; tekintély által a Iegdicsőbhen; 

fi elismertetett, mert az minden 
X! nem született süketséget meg- 
v ; gvógyiti nehéz hallási, fülcsen- 
Q . gest' és minden fülbetegséget 
a I azonnal eltávolít. 1 frt 50 krért! 
“ kapható Budapesten: Török J.j 

j gyógyszertárában Kiraly-utcza 
12; Bécsben-. a Feld-Apoihcke 

i Grv'ónyszertárábanStephansplatz
I S-; Pozso yban : Tioe díj gyógy-1

Oi szertárában Maviahilferetrasse 
; 106; Heim és Merényi, Radix! 

és bérmentve. A r .nél. Sopronban Botfy K.
- — — —- ' E.-nél. Győrben : Stadler M.-nál.

Debreczrnben : dr. Rotschek V.' 
E.-nél. Székesfehérváron : Die- 
balla G.-nél. Brassóban : Sekus- j 
ter Cz., Roth Viktornál 1 frt | 
70 krnak beküldése melletti 
egész Osztrák-Magyarországban j 

bérmentve küldetik.
Csak

rK. k. Sekundsrarzt Dr. Schipek
In Wien1' felirattal ellátott üve­

gekben valódi. 13253

ET

Gyumölcskereskedeknek.
Bntorszállitóknak.

Felvágatlan makn- 

latnra olcsón kap­

ható. Czim a kiadó­

hivatalban.

.WOGAU <LCo-tó!
^$5* MOSZKVÁBAN.

Eredeti csomagolís
csomagokban, és pléhdobozokbaii

> ’ ■' V , V. font (orosz) netto (1 orosz font = 410
v gramm) 2 forinttól 6 írtig fontja.

ggT1 nem tévesztendő össze utánzataival, 
melyek ugyanazon vagy hasonló néven 

a ■ jnltatnak.
22 év óta számos orvos a legjobb sikerrel alkalmazza 
és ajánlja tüdőbetegeknél, giimdkór (sorvadás), annak 
első fokában, heveny és idült tiidehurut, mindennemű 
köhögés, szamárhunit, rekedtség, sápkor. . vérszegeny- 
s?a. oörvély. angolkór eseteiben, valamint üdülőknél.

Ä Herbabny gyógyszertái-áhan, Sécsben 
eiőáiliiott alfoszíofsavas mész-vasszarp 
kefiö vas tartalma előmozdítja a vérképződést, toszior- es 
mész-tartalma élénkíti az összes életműködéseket, erősíti 
az esész szervezetet; gyermekeknél a csontszeríezet 
egészséges kifejlődését idézi elő és tüdőgűmökorosomal, 
megfelelő ápolás és táplál kozás mellett, elősegíti a gyógvi- 
tásti A betegek jó étvágygyai esznek, jól alusznak, a kö­
högés alább iiagy. a nyálka könnyen felszakad, az ejjeli 
izzadás és általános bágyadtság szűnik, a betegek elet 
vidoran érzik magukat, erősebbek leszn.-k s üde kmezes 
és a testsúly növekedése jelzik a gyógyereju halast.

Egy eredeti üveg Herbabny mész vas-szörp ara I frt 
25 kr.. postán a csomagolásért 20 krral több. (fel 
üveg nincs.)

Elismerő irat:
Ksrbabny Gyula ^ógyszerész urnák Becs.

Az ön alphosphorsavas mész-vas-szörpjének használata 
következtében újból teljes egészségemhez jutva, kérem 

önt, küldjön meg 6 üveget postán, utánvéttel. Nehez. 
hosszú Ideig tartó tüdöbajból való felgyógyulásom, melyet 
egyedül az ön készítményének tulajdonítok (bár már szá­
mos orvos lemondott a reményről, hogy felgyógyuljak) 

:ámos szenvedőt nyert meg itt és a vidéken az ön szerének. 
Altenburg, u. p. Rabburg, Bajorország, 1591. nov. 29.

Eernklan János hentesmester.

« {« 
*5
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Főraktár Ansztria-Magyarorseág
részére: 13274

El^idüüst & C@a
Bécs, I., Operaring 6.

Minden csomagra rá van nyomva az ára 
és a koronaszalaggal van ellátva.

Árlap óe utasítás ingyen és bér- 
mentve.

ÉS

Figyelmeztetés!T

! 3263,92. szám.

Jegyzékek és 
költségveté­
sek ingyen

|i szolgáltatnak

„ h,„-i6 tészitmenrektel szemben előnyben kell r«a»iteni
,ÄisswffiXSs
SSS üSSFT-SSSS to ... Wm» - -
mellett e^zen ártatlanabb

székrekedéseket

lettem •
£nJammertlLul” baonyitrimH nyelt, udvari tanácsos Fytha
t6^íjíV«eb«znUísCIabdacs.t tartalmazó 15 kr. Egy 
hsmTer ^el/ e dobezt, tehát 120 labdacsot tartalmaz, 
Ára, osÁk 1 frt o é. ^9

* a a ezég: iryógyszertár
ti V kJ• heiliren Lreopoia*4 nem áll és a hátsó oldalán

x , __ PllV,t Ttem hcrdjeu egv hamisítvány, melynek meg­véd ebünket nem noTaj», a köz5nség övatik. Tgen
/Z* , r. S7/?m figyelni kell, hogy ne egy

Készítményt kapjanak. Hatá­
rozottan Leli tárni: Neusteln- 

' „W.^okíf ezek a borítékon ée használati uta-féle Erzsébet labdacsokat^J vinuat |atva. - Főraktár:
sí tanon az itt látható Leopold“ des Neustein
Becsben Apotheke „zu bp^fken- und Splegelgasae. - 
Ph„ Belváros, ®°JtAhjLsef vágysz, királv-utcza 12. Aradon: 
Raktár Budapeten T.orok Jozsei gw.-)= . iai69
Bing L. gyógyszertáriban.

Legolcsóbb gyári árak!

PETRÓLEUM-LÁMPÁK,
gázcsilláros és
villamos lámpák
gyári raktára.

Brttr és Mi
BUDAPESTto

V., Filrdő-utcza 10. sz.

Hifdetmégiy.
Á vármegye alispánja az 1892. évi november hó 11-én kelt 

42952. cin. számú rendeletével a budapest-bajai törh._ közút 
Kalocsa-hajósi szakaszán lévő „Fekete hid“ újból építését 
9446 frt 53 kr. összeg erejéig engedélyezte. . . ,

A fentemlitett munkálat foganatosításának biztosítása czel- 
jiból az 1892. üecseatber hó 22-ik napjának d. e. 10 
órájára a pest-pilis-solt-kis-kun-vármegyei alispánt hivatal, 
helyiségében tartandó zárt ajánlati versenytárgyalás hirdettetih..

A versenyezni óhajtók felhivatnak, hogy a fentebbi, műn 
1 kálat végrehajtásának elvállalására vonat koz s az engedélyezett 
* költség után számítandó s részletes teltételekben előirt 58 0-nyi 
bánatpénzzel ellátott zárt ajánlataikat kitűzött nap d. e. 10 
órájáig a nevezett hivatalhoz annyival inkább igyekezzenek 
beadni, mivel a későbben érkezettek figyelembe nem
fognak vétetni. ,.

A szóban forgó munkálatra vonatkozó műszaki művelet es 
részletes feltételek a nevezett magy kir. államépitészeti hiva­
talnál, a rendes hivatalos órákban, naponkint megtekinthetők. 

Kelt Budapest, 1892. november 23-án.

18211

Figyelmez­
tetjük a kö­

zönségei 22 év óta ismeretes 
alfoszvorsavas mész-vas - ször­
pünknek hasonló, vagy ugyan­
azon név alatt előforduló, a-an- 
ban hatásra és összetételre 

tMÜarSSÄ:« nézve attól teljesen elütő, szá- 
" mos esetben epen károsán naiO, 

utánzataira és kérjük a közönséget, hogy tisztán c^kis 
Herbabny-fele mész-vas-szorpot kérjen es kivaltkep figyel 
ien arra. hogy a fenti, hatóságilag bejegyzett védj B. 
minden üvegen latható legyen Ás ne tessek magukat sem 
olcsó árak, sem mis egyeb ürugv- alatt az utamatok 

megvételére csábittatm.

Központi szótknldéai raktár:

Becs, Apotheke zár .Barmherzigkeit
des JUL. HERBABNY, Neubau. Kaiserstrasse 73—75.

Magyarországi főraktár: Budapest. TÖRÖK 
JÓZSEF gyógyszertárában Király utcza s _

I továbbá raktárak : Magyarerezag, Horvat-Szlavo j ország. Bosznia és Hercegovina legtöbb gT®8T-

Magyar királyi államvasutak.

152148; C. I

Hiedefmény.
(OBIlriR-magyar vasúti kötelék Díjszabások helyesbítése.

Az osztrák-magyar vasúti kötelek díjszabás IIJ. r!®.z’ .1 “ a
tének 1892. szeptember hó l-től érvényes ^ ins krnrt liijté- 
14 lapén a kassa-egeri viszonylatban kitüntetett 105 krny

te! 205 re helyesbittetik. , . isq0 c7entem-Továbbá ugyanazon vasúti kötelek díjzzabaslb.-• -‘re ,a-
ber hó l-től érvényes 111. rész, 2. füzetének 5-. T-... , 133
mora-moravicza-chybi-i viszonylatban kitüntetet. J 
krról 165 krra helyesbittetik.

Budapest, 1892. évi deczember havában.
kir. államvasutak igazgatósága

a részes vasutak nevében.

M. kir. építészeti hivatal.

A magy.

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

Nyomatott Keumayer Ede ayomaájáMn, Budapest, VI. szeiecscn-uwza 35. (aZ operaiáz álelteoében).

1892 nus:
SZERKESZTŐS! 

BUDAPEST VI. SZEREGSEN-1 
KÉZIRATOKAT nem küldünk 

piált bérmentes LEVELEKET I
ELŐFIZETÉSI DIJ:| 

Vidékre postán v. helyben
Very éVTO .... 20 frt } EgV DS_
Egy fél évre . . 10 frt ] Egy bóra . 
JEuif31dre: 8 hóra Németországba 
franczia-, Olasz-. Orosz-, Tőrök-, Gőrői 
országokba, Svájcz-, Romania - és| 
valamint amaz országokba, melye* 
egerzó'M^hez tartoznak, negyedévre

Dgy «tám éra 6 kr.

Üdvös tev<
A fő- és székváros 

lendületes tevékenység 
kodni. Erre vall az, h<[ 
gában eddigelé szokatj 
tézkedtek a különféle 
bogy az ügy a holnap 
lésen alkalmasint végj

Rég idő óta hangos 
fővárosi hatóság mindl 
nek sikere azon az áll 
gon szenved hajótörél 
működését eddi?elé jel 
érdekek összeütközése f 
pet játszott a fővárosi] 
s jobbára ezek a kük 
elő a legjátosabb néz^ 
zavarában azután a ki 
Iódott. Leplezetlen ős{ 
sokszor e tárgyban véle 
erős kíméletlenséggel ml 
egészségtelen állapotok! 
ellentétes érdekek har 
kárára és veszedelme: 
ges fejlődésének. Ősj 
most, hogy a régi sze 
s hogy most már erl 
ság érvényesül a fövi 
kenvségében.

Semmi se bizonvitjd 
tani lendületes tev-kel 
tósággal szemben köv| 
tásunk teljes jogosult; 
rénytelenség nélkül 
magunknak abból 
fővárosi hatóság er<| 
együtt jár.

Már a kolerajárvá 
bizonyult, hogy a háti 
sok nehéz akadályt lel 
képen javára válik a 
bizonyult az is, hogy 
tói függ az : vajon bel 
vatását, vagy se. Rajt] 
sitse kötelességeit, s 
mozdítsa a főváros 
hibáinak és mulaszt,! 
benne rejlett, s e 
sokért most még ke 
magáról a felelősséget! 
hogy könnyűszerrel díj 
kon a nehézségeken, 
ségéül hozott föl, vált 
lemény főlháborodásá 
meznie kellett magát.

A fővárosi hatóság 
kenység mellett igyeks 
vára kihasználni ázol 
miket a kolerajárvány 
első sorban a viz kén 
sán fáradozik s mii 
zonyságkép konstatáld 
főkép az egészséges 
táplálta, arra törekszj 
egész területét már a 
hassa elegendő szűrt

Frivol
De hát tulajdonképen, 

gára a szóra nincs is kelij 
nyelvben, a szó jelentn| 
felfogások nagyon eltérői 
nagyon hamisak. A frivol 
azzal a fogalommal hozzq 
gésbe, a melyet pikanter 
fogás roppant téves, 
egymásnak bizonyos leking 
noha némely közős vonást 

A frivolsag nem egyeb 
hez hozzájárul jó adag ig 
lanság, kevés butaság és 
és szellem. Ez az utóbbi] 
csakis ez, megbocsájthal 
Szellem nélkül a frivolsáj 
fajul, épen úgy, mint a pij 

A frivolitást el lehet gc 
meg lehet imi és meg 
meg is lehet festeni, esa 
mert a frivolság egyik foki 
nem lehet hangjegyekbe f| 
ságot csak gondolják és 
Az, a ki lenyeli, mindig 
Lak találja. A lenyelt l'rivl 
tápláléka a szellemeskea 
épen úgy, mint a kimondj 
szellemeskedő társaságok 

A frivolsággal táplalkol 
ehhez a kedvencz eledelé^ 
szór az életben olyan 
legnagyobbat a legkisebbe] 
legalacsonyabbal, a legfeni 
egymás szomszédságában, | 
függésben látja. A frivols^ 
télén ellentétek egymásra 
együtthatásából származik| 

A frivolság egyik legsze 
sabb példájára Oroz Gus 
et bébé; czimü novelláját 
tatószékben levő világba 
elénk. «Komolyan megviz^ 
gondolja madame; tiz per 
fogatomból, még három 
egyik nagyon fontos bűn 
kezik az ember az ilyen 
leg a kocsiban felejtettem] 
&z ő kis rostélyos kamráj 
hevülve! Egészen piros . 
a szabónőnél varakozik 
titra, hogy összeszedjem 
fordítsd el tőlem tekintete!


